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CHP'nin yaptığı olağanüstü kurultayın si-
yaset ve demokrasi hayatına kara bir leke 

olarak geçtiğini belirten Bahçeli, “Sayın Cum-
hurbaşkanımıza ‘cunta başı’ iftirası tam anla-
mıyla akıl tutulması, zekâ yoksunluğu, darbe 
meraklısı bir zavallının hezeyanıdır. Siyasi ta-
rihimize bakıldığında, cunta kelimesinin ay-
nısıyla CHP'de karşılık bulduğu görülecektir. 
Cunta demek CHP demektir” diye konuştu. 

Bahçeli, “Şayet CHP Genel Başkanı, cun-
tacı arıyorsa yüzündeki demokrasi mas-

kesini çıkarıp aynaya bakmalıdır. Bu şahıs 
kurşun askerliğine özendiği çevrelerle yol 
yürümekte ısrarlıdır. Sayın Cumhurbaşka-
nımızın meşruiyetini sözde tartışmaya yel-
tenmek, bununla da kalmayıp cuntacılıkla 
suçlamak bir nevi darbe çığırtkanlığından 
başka şey değildir” değerlendirmesi yaptı. 

Demokrasi ve 
millet iradesine 

müdahale etmeyi 
aklından geçiren-
leri ayaklarını 
denk almaya davet 
eden Bahçeli, “Te-
rörsüz Türkiye he-
defi istikametinde 

adım adım ilerleyişin yaşandığı şu 
günlerde, herkes söylediği söze daha 
dikkat etmelidir. Bölgenin ve dünya-
nın zor günlerden geçtiği bir dönem-
de iç cepheyi sarsmaya ve gedik aç-
maya çalışanlara asla merhamet ve 
hoşgörü gösterilmeyecek” dedi. l 08

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan’a 'cunta başkanı' diyen CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’e tepki göstererek, “Sözleri hadsizlik. Bu 
ifadeleri kendisine iade ediyoruz” dedi.
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YUNANISTAN VE İSRAIL BIRLIKTE, TÜRKIYE'NIN ABD'DEN SAVAŞ UÇAĞI ALARAK HAVA 
KUVVETLERINI MODERNIZE ETME ÇABASINI ENGELLEMEYE ÇALIŞIYOR. YUNAN BASINI, 

TÜRKIYE'YE HEM F-16'LARIN MODERNIZASYONUNUN HEM DE F-35 SATIŞININ IPTAL EDILMESI 
IÇIN IKI ÜLKENIN, ABD'DE EŞ GÜDÜMLÜ BIR GIRIŞIM YÜRÜTTÜĞÜNÜ YAZDI. 

Haberlere göre, ABD’de Kongreye bu ko-
nuda bir partilerüstü değişiklik önerisi 
sunulması fikri hayata geçmek üzere. Bu 
girişimin, Yunan kökenli Amerikalılar, 
Amerikalı Yahudiler ve Evanjelist senatör-
ler tarafından desteklenmesi bekleniyor. 
Bu adımın, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdo-
ğan'ın, Başkan Trump ile görüşmek için 
ABD’ye yapması planlanan ziyaret önce-
sinde gerçekleşmesi planlanıyor. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
ekonomideki iyileşmenin sürdüğünü belirte-
rek, “Dezenflasyonda bir başarı var, program 

çerçevesinde gidiyor. Son yaşanan piyasalar-
daki çalkantıların kalıcı bir etki yapacağını 

düşünmüyorum, çünkü finansal koşul-
lardaki sıkılaşma dezenflasyonisttir. 
Bunlar gelip geçici durumlar. Enflas-

yondaki düşüş sürecek. 2027’de tek 
haneye inecek” dedi.  l 04
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Baharı beklerken kış geldi 16Limon ihracatı durduruldu Türkiye ‘Ay’da hedef büyüttü4 3

Son yıllarda gerçekleştirilen yerli 
ve milli projelerle savunma sanayi-

inde dünyanın önde gelen ülkeleri 
arasına giren Türkiye, özellikle üretti-
ği insansız hava araçları (İHA) ve si-
lahlı insansız hava araçları (SİHA) ile 
bölgede korkulan bir güç hâline geldi. 
Yunanistan ve İsrail, Türkiye’nin daha 
da güçlü olmasını önleyebilmek için 
ABD’den F-16 Viper ve F-35 alımına 
engel olmaya çalışıyor. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
darbeci, cuntacı, vesayetçi an-

layışın tasfiyesi için çok büyük 
gayret gösterdiğini belirten Tunç, 
“Cuntacılara geçit vermeyen, ta-
rihe gömen bir lidere böyle bir 
söz söylemek CHP Genel Başka-
nı’nın haddi değildir, hakkı da 
değildir. Önce dönüp kendisine 
baksın. 28 Şubat’ta bile vesayet-
çilerin arkasında duruyorlardı, 
27 Mayıs’ı bayram olarak  
kutluyorlardı” dedi.

Cezaevlerine yönelik ‘çıplak 
arama ve işkence yapıldı’ şek-

lindeki iddiaların doğru olmadı-
ğını dile getiren Tunç, “Kesinlikle 
böyle bir durum söz konusu ola-
maz. İşkenceye sıfır tolerans po-
litikasını uygulamaya devam 
ediyoruz. Bu konudaki kararlılı-
ğımızdan hiçbir zaman taviz ver-
medik. Bu konuda çok hassasız. 
Cezaevlerindeki hükümlü ve tu-
tuklular devletimize emanettir” 
diye konuştu. l 09

Yunan basını, Yunanistan ve İsra-
il’in iş birliği içinde, Türkiye'nin 

ABD'den savaş uçağı alarak hava kuv-
vetlerini modernize etme çabasını en-
gellemeye çalıştığını yazdı. Türkiye'ye 
hem F-16'ların modernizasyonunun 
hem de F-35 satışının iptal edilmesi 
için ABD'de eş güdümlü bir girişim yü-
rütüldüğü belirtilen haberde, "Sonuç 
verirse, Türkiye için tam anlamıyla bir 
soğuk duş olacak" denildi.  l 09

TÜRKİYE’DEN KORKUYORLAR

27 MAYIS’I KUTLADILAR HERKES DEVLETE EMANET

EŞ GÜDÜMLÜ GİRİŞİM KONGREDE DESTEK ARIYORLAR

DARBE MERAKLISI ZAVALLI MASKENİ ÇIKAR, AYNAYA BAK AYAĞINIZI DENK ALIN  

CHP GENEL BAŞKANI ÖZEL’E TEPKILER SÜRÜYOR

Calkantılar gelip gecici

GÜNÜMÜZÜN  
7 SAATi  
iNTERNETTE 
GECiYOR

KÜRESEL  
PiYASALAR

ALTÜST 
OLDU

Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilk ve ortaöğretim kurumların-
daki yaklaşık 20 milyon öğrenciyle 1 milyon 200 bin öğretmen, bu 

yılın eğitim öğretim döneminin ikinci ara tatilinin ardından dersbaşı 
yaptı. 8. sınıflarda öğrenim gören öğrencilere yönelik Liselere Geçiş 
Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi sınav 15 Haziran'da uygulanacak. 
Eğitim öğretim dönemi, 20 Haziran'da tamamlanacak. l 07 İsrail ordusunun, Gazze Şeridi'nin güneyindeki Refah 

kentinde, modern çağın gördüğü en çirkin soykırım ve 
etnik temizlik yaptığı ortaya çıktı. Katil İsrail, ‘kapalı as-
keri bölge’ hâline getirdiği Refah’ı diğer kentlerden izole 

etti, katliamlar işledi, altyapı ve yerleşim yerlerinin yüzde 
90’ını sistematik şekilde yok etti, halkı zorla göç ettirdi, 

yaşanılmaz hâle getirdiği kenti haritadan sildi. l 10

ABD Başkanı Trump, pek 
çok ülkeye yeni uygula-

maya başladığı gümrük ver-
gilerinden geri adım atmadı, 
uluslararası piyasalardaki 
çöküş hızlandı. Küresel piya-
salarda ticaret savaşlarına 
yönelik artan endişelersebe-
biyle deprem etkisi yaşanı-
yor. Hisse senetlerinde rekor 
seviyelerde satış yaşandı, 
kripto paralar çakıldı. Petrol 
ve doğal gaz fiyatlarında  
düşüş hızlandı. l 05

DERS BAŞLADI

Haberi sayfa 4’te

CUNTA DEMEK CHP DEMEKTiR

Bahçeli, “Hiç kimse boşuna imza toplayıp erken seçim hayali kurmasın. Türk milletinin muazzam des-
teğiyle seçilen Sayın Cumhurbaşkanımız ve Cumhurbaşkanlığı Kabinesi görevinin başındadır. Cumhur 
İttifakı'nın ortak iradesi seçimlerin zamanında yapılması yönündedir ve bu irade kesindir. Aynı zamanda 
Türk ve Türkiye Yüzyılı hedeflerine ulaşma azmimiz çok güçlüdür” ifadelerini kullandı.

HIÇ KIMSE ERKEN SEÇIM HAYALI KURMASIN
MHP Genel 
Başkan Yar-

dımcısı Feti Yıldız, 
Genel Başkan 
Devlet Bahçe-
li’nin talimatıyla, 
‘terörsüz Türkiye 
ve bölge barışı 
için yürütülen 
kararlı politikaya’ 

paralel olarak, şikâyetleri üzerine 
eski CHP Genel Başkanı Kemal Kı-
lıçdaroğlu hakkında ‘suç ve suçlu-
yu övme’ suçundan açılan davada 
şikâyetten vazgeçtiklerini,  
ilgili dilekçenin mahkemeye  
sunulduğunu açıkladı. l 08

ŞİKÂYETTEN 
VAZGEÇİLDİ

MHP Lideri Bahçeli’nin talimatıyla

TARIMSAL HASILADA AVRUPA BiRiNCiSiYiZ l 04

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ HEDEFI ISTIKAMETINDE ADIM ADIM ILERLEYIŞIN YAŞANDIĞI ŞU GÜNLERDE, HERKESIN 
SÖYLEDIĞI SÖZE DAHA DIKKAT ETMESI GEREKTIĞINI BELIRTEREK, “CUNTA DEMEK CHP DEMEKTIR, BUNU BILMEYEN DE YOKTUR’’ DEDI.
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MHP Kırıkkale Milletvekili Halil 
Öztürk, siyaseti yalnızca Meclis-
te değil, hayatın içinde yapıyor. 
MHP, 14 Mayıs 2023 seçimlerin-
de Kırıkkale’nin Delice ilçesine 
bağlı İmirli köyünde yalnızca 2 oy 
aldı. Böyle bir durumda pek çok 
siyasetçinin belki uğramayı bile 
düşünmeyeceği bu küçük köyde; 
Halil Öztürk, büyük bir insanlık 
dersi verdi. 

İmirli’de yaşayan 3 engelli 
kardeş ve onlara ömrünü adayan 
abla Ayten Karaçay, yıllardır 
çamurla sıvalı, çatısız bir yaşa-
mın içindeydi. Ne doğru düzgün 
bir yatakları vardı, ne de başlarını 
sokacak güvenli bir evleri. MHP 
Kırıkkale Milletvekili Öztürk, 
hikâyeyi duydu, köye gitti, gözle-

riyle gördü yaşananları. “Bu eve 
ben sahip çıkacağım. Size sıcak, 
güvenli bir yuva kuracağım” dedi. 
Ev malzemeleri sağlandı, ustalar 
gönderildi, inşaat başladı. Dün 
evin kaba inşaatı tamamlan-
dı, yarın, o evde sıcak bir hayat 
başlayacak.

‘Evi yapacağım  
     dedi, yaptı’

Abla Ayten Karaçay, duygu-
larını şu sözlerle anlattı: “Yıllardır 
bu çocuklara tek başıma bakı-
yorum. Ne kapımızı çalan oldu, 
ne hâlimizi soran. Ama Halil Bey 
geldiğinde başka bir şey oldu. 
Evi yapacağım dedi, yaptı. Maddi 
manevi desteğini hiç esirgemedi. 
Kendisine ‘Oyumuzu artık size 

vereceğiz’ dedik, o da ‘Ben bunu 
oy için yapmadım, oyunuzu yine 
istediğiniz yere verebilirsiniz’ 
dedi. Allah ondan razı olsun. 
Bizim için sadece ev değil, bir 

hayattı bu.”  Halil Öztürk’ün 
bugüne kadar yaptırdığı 3. ev bu. 
Bahşılı’daki Fatma teyze, polis 
Adem, şimdi de İmirli’deki engelli 
kardeşler...

2030 Sanayi ve 
Teknoloji Stratejisi - 2

oguz.yilmaz@tasav.org

OĞUZ YILMAZ

Amaç: Dijital eko-
nomiye geçişi 
sağlayarak tek-
noloji çağının lider 

ülkelerinden biri olmak
2030 Sanayi ve Teknoloji 

Stratejisi, dijital ekonominin 
sadece bir büyüme alanı 
değil, ekonomik egemen-
liğin ve ulusal güvenli-
ğin yeni sahnesi olduğu 
gerçeğinden hareketle 
şekillendirilmiştir. Dijital 
ekonomideki küresel yarış, 
artık yalnızca teknoloji üre-
timiyle sınırlı kalmamakta; 
veri sahipliği, dijital altyapı 
kontrolü ve algoritmik üs-
tünlük gibi alanlarda da 
yoğunlaşmaktadır.

Bu kapsamda Türkiye’nin 
dijital dönüşüm vizyonu; 
beş temel stratejik yaklaşım 
üzerine kuruludur:

- Dijital altyapının güç-
lendirilmesi,

- Yerli dijital çözümlerin 
geliştirilmesi,

- Siber güvenliğin sağ-
lanması,

- İnsan kaynağının dijital 
yetkinliklerle donatılması,

- Kamusal ve özel sektör 
iş birliklerinin yaygınlaştı-
rılması.

Bu amaçla 15 strateji 
eylemi belirlenmiştir. Stra-
tejinin çalışıldığı başlıklar 
ise şu şekildedir: Dıjıtal Dö-
nüşüm Teknolojileri, Haber-
leşme Altyapısı, Siber Gü-
venlik, Blokzincir ve Finans 
Teknolojileri, Bulut Bilişim, 
Açık Kaynak Çözümleri, 
Nesnelerin İnterneti, Robo-
tik Teknolojileri, İş Gücünün 
Dıjıtal Dönüşümü.

Strateji belgesinde “Di-
jitalleşme kaliteli üretimin, 
maliyet etkinliğinin ve 
verimliliğin anahtarıdır ve 
yüksek nitelikli insan kay-
nağı gerektirir.” vurgusu, 
bu dönüşümün sadece 
teknolojik değil, kültürel 
ve zihinsel bir dönüşüm 
olduğuna işaret etmektedir. 
Yani, insan değerlerini oluş-
turmaz, bunun için gerekli 
olan zihinsel dönüşümü ya-
pamazsak dijital üretimde 
de başarılı olamayacağız.

Bugün dünyada, Çin 

dijital altyapısını tama-
men kendi teknolojileriyle 
kurmakta, Avrupa Birliği 
“Dijital Egemenlik” politi-
kası ile stratejik alanlarda 
dışa bağımlılığı azaltmayı 
hedeflemekte, ABD ise bü-
yük teknoloji şirketlerini 
küresel dijital standartların 
belirleyicisi yapmaktadır. 
Türkiye de bu yarışta geri 
kalmamak adına, “ülkemi-
zin fiber ve yeni nesil ileti-
şim altyapılarının geliştiril-
mesi” hedefini açık şekilde 
ortaya koymuştur.

Yine belgede “Navigas-
yon, arama motorları, sos-
yal medya platformları, me-
sajlaşma uygulamaları gibi 
alanlarda yerli teknolojiler 
geliştirilecektir.” denilerek, 
dijital egemenliğin veri ve 
platform seviyesine taşına-
cağı net bir şekilde beyan 
edilmektedir.

Siber güvenlik, stratejinin 
en kritik bileşenlerinden bi-
ridir. “Stratejik altyapılarda 
dışa bağımlılığı azaltmak 
ve uzaydaki varlığımızı 
güçlendirmek” için Bölgesel 
Konumlama ve Zaman-
lama Sistemi gibi yüksek 
güvenlikli altyapı yatırım-
ları devreye alınacaktır. Bu 
sistem, GPS gibi küresel 
sistemlere alternatif üretme 
vizyonu ile ulusal güvenliğe 
doğrudan katkı sağlayacak 
niteliktedir.

Ayrıca, dijital dönüşümün 
sürdürülebilir olması için 
toplumun tüm kesimlerini 
kapsayan bir beşerî dönü-
şüm aşağıdaki cümle ile 
öngörülmektedir: “Dijital 
beceri eğitim programları 
ve yaşam boyu öğrenme 
olanakları, toplumun her 
kesimini kapsayacak şekil-
de yaygınlaştırılacaktır.”

Küresel rekabetin yapay 
zekâ, nesnelerin interneti 
ve büyük veri gibi alanlara 
kaydığı bir dönemde, Türki-
ye’nin 2030 vizyonu sadece 
dijital altyapı kurmakla 
sınırlı olamazdı. Bu nedenle 
asıl amaç olarak; “yerli diji-
tal çözümlerle küresel pa-
zarlarda söz sahibi olmak” 
ve “Türkiye’yi bir teknoloji 
üssü ve dijital ekonomi ak-
törü hâline getirmek” belir-
lenmiştir.

Bu doğrultuda, 2030 Sa-
nayi ve Teknoloji Stratejisi, 
dijitalleşmeyi ekonomik 
büyümenin ötesinde milli 
teknoloji hamlesinin dijital 
cephesi olarak konumlan-
dırmaktadır. Bu cephenin 
çok boyutlu bir dönüşüm 
gerektirdiği de nettir.

MHP Kırıkkale Milletvekili Halil Öztürk, partisinin 2023’teki seçimde yalnızca 2 oy 
aldığı Delice ilçesine bağlı İmirli köyünde yıkık dökük bir evde 3 engelli kardeşine 
bakmaya çalışan Ayten Karaçay’a yeni bir ev yaptırdı, tüm ihtiyaçlarını karşıladı. 

BANA  BANA  
OY DEĞİLOY DEĞİL
GÖNÜL  GÖNÜL  
LAZIM!LAZIM!

DIYARBAKIR’DA  
TURIZMCILER VE 

ESNAF ÇIFTE  
BAYRAM YAPTI

Diyarbakır, UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer 
alan tarihi surlar, İçkale Müze Kompleksi, İslam 

âleminin 5. Harem-i Şerif ’i kabul edilen Ulu 
Cami, Ongözlü Köprü, Hasanpaşa Hanı, Meryem 
Ana Kilisesi, Zerzevan Kalesi gibi çok sayıda tari-

hi yer ve tescilli ürünleriyle turist çekiyor. 
İlkbaharın gelişiyle yerli ve yabancı 
turist sayısının her geçen gün arttığı Di-
yarbakır’da, 9 günlük Ramazan Bayramı 
tatilinde özellikle tarihi Sur ilçesi âdeta 
yerli ve yabancı ziyaretçilerin akınına 
uğradı. Ziyaretçi yoğunluğu turizmci-
lerin ve esnafın bayram sevincini ikiye 
katladı. Türkiye Seyahat Acentaları 
Birliği (TÜRSAB) Mezopotamya Bölge 
Temsil Kurulu Başkanı Serdar Baturay,  
Diyarbakır’da bayram tatilinde ziyaretçi 
yoğunluğu yaşandığını söyledi.

Diyarbakır’da otellerdeki doluluk 
oranının yaklaşık yüzde 80 olduğunu 
ifade eden Baturay, şunları kaydetti:

“Bayram tatilinin 9 güne çıkması 
esnafımız, otelcilerimiz, seyahat 
acentelerimizin çifte bayram yaşama-
sını sağladı. Gelen misafirler, bölgeden 
çok memnun. Bayramın ilk günlerinde 
otellerdeki doluluk oranı yüzde 80’e 
yaklaştı. Turizmcilerin beklentilerinin 
çok üstünde bir doluluğa ulaştık. 
Bayram dönemi için beklentilerimizin 

üzerinde bir yoğunluk oluştu. Zaten 
daha fazlasını şehrin kaldırması söz 
konusu değil. Bu yoğunluktan dolayı 
herkes çok mutlu. Eskiden 5-6 saat olan 
Diyarbakır gezisi, şu an 25-30 saate, 
bazen 2 günlük konaklamaya çıkmış 
durumda. Son dönemlerin en yoğun 
tatilini geçirdik diyebiliriz. Bu yoğun-
luk her geçen gün daha da artıyor.” 
Tarihi Sur ilçesinde yöresel ve hediyelik 
ürünler satan Ömer Yazıcı da yaşanan 
yoğunluktan memnun olduklarını dile 
getirdi. Ramazan Bayramı tatilinde 
çok güzel satışlar yaptıklarını belirten 
Yazıcı, şöyle konuştu: 

“Bayram yoğunluğu esnaf açısın-
dan çok iyi geçti. Diyarbakır’a gelen 
turistlerin yöresel ürünlere yoğun bir 
talebi vardı. Esnaf olarak memnunuz 
ve beklentilerimizi çok şükür karşıladı. 
Turistler, şalvar, şal, otantik çantalara 
çok ilgi gösterdi. Taleplere yetişmekte 
zorlandık. Gelenler de memnun kaldı, 
biz de memnun kaldık.”

Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi bün-
yesindeki merkezde, kentin önemli 
değerlerinden Van kedisinin neslinin 
korunması ve orijinal formuna yakın 
hayvan sayısının artırılmasına yönelik 
çalışmalar sürüyor.

Her yıl yeni yavruların yetiştirildiği 
merkezde, birinci parti doğumların 
başlamasıyla 11 Van kedisi, 37 yavru 
dünyaya getirdi. Merkez Müdürü Prof. 
Dr. Abdullah Kaya, gazetecilere, 
merkezlerinde özenle baktıkları gebe 
kedilerin doğum yapmaya başladığını 
söyledi. Bu yılın ilk yavrularını almaya 
başladıklarını belirten Kaya, 
şunları kaydetti:

“Şu an 11 Van kedisi 
37 yavru dünyaya getirdi. 
Doğumlar yıl boyu üç parti 
şeklinde gerçekleşiyor. İlk parti 
doğumlarının yüzde 50’si tamam-
landı. Yıl sonuna kadar daha fazla 
yavru elde etmeyi planlıyoruz. İhtiyaç 
fazlası yavruları sahiplendireceğiz. Bu 
yıl yaklaşık 100 yavruyu sahiplendir-
meyi planlıyoruz. Yavruların bakımını 

özenle yapıyoruz. Bakımlarıyla ilgilenen 
arkadaşlarımızın tamamının tecrübesi 
bulunuyor. Yavru kedilerin enfeksiyon 
kapmaması, kayıpların yaşanmaması 
için elimizden gelen hassasiyeti göste-
riyoruz.” İstanbul’dan gelen ziyaretçi-
lerden Melek Çimendere ise kediler için 
oluşturulan ortamı beğendiklerini dile 
getirdi. Kedilerin cana yakın olduğunu 
ifade eden Çimendere, “Kediler çok gü-
zel ve bakımlı. Gözleri çok güzel. Daha 
önce Van kedisi görmemiştim. Güzel bir 
deneyim oldu benim için” dedi.

Afyonkarahisar İl Emniyet Müdürlü-
ğünde trafik polisi olan komiser Berkan 
Akkoyun, aynı mesleği yapan kızı Hilal 
Sena Şahin ile trafiği düzenliyor.

Meslekte 29 yılını dolduran 50 
yaşındaki Akkoyun, İstanbul, Kocaeli, 
Artvin, Erzurum’da görev yaptık-
tan sonra 2019’da, kızı Hilal Sena 
Şahin’in göreve başladığı Afyonkara-
hisar’a atandı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Şube Müdürlüğünde komiser 
olarak görev yapan Akkoyun, kendisi 
gibi trafik polisi olan kızıyla 6 yıldır 
görev yapıyor. Akkoyun,  polisliğe 
lise yıllarından beri ilgi duyduğunu, 
29 yıldır büyük bir onurla mesleği 

sürdürdüğünü söyledi.
Kendisinin teşvikiyle kızı Hilal’in de 

polis olduğunu ve 7 yıl önce Afyonka-
rahisar’da mesleğe adım attığını dile 
getiren Akkoyun, şöyle devam etti:

“Benim de 6 yıl önce Afyonkara-
hisar’a tayinim çıktı. Şimdi kızımla 
birlikte trafik polisi olarak görev yapı-
yoruz. Kızımla birlikte görev yapmak-
tan mutluyum. Mesleki tecrübelerimi 
ve anılarımı kızımla paylaşırım. Bazı 
işlemlerde tereddütleri olduğunda 
onunla konuşuyor, yardımcı oluyorum. 
13 yaşındaki küçük kızım da ‘Polis ola-
cağım’ diyor, bakalım. Nasibinde varsa 
onun da her zaman yanındayım.”

VAN KEDILERI, 2025'IN ILK 
YAVRULARINI DÜNYAYA GETIRDI

TRAFIK POLISI BABA KIZ
OMUZ OMUZA ÇALIŞIYOR

BAHARIN MÜJDELEYICISI
LEYLEKLER, TUZ GÖLÜ'NDE
Havaların ısınmasıyla binler-
ce kilometre katederek Afrika 
ülkelerinden gelen leylekler, Tuz 
Gölü’nde mola veriyor.

Su ve beslenme kaynaklarının 
fazlalığı dolayısıyla pek çok kuşa 
ev sahipliği yapan Aksaray, Konya 
ve Ankara sınırlarında bulunan 
Tuz Gölü, misafir leyleklere de ev 
sahipliği yapıyor.

Leylekler, Aksaray’ın Eskil 
ilçesi sınırlarında yer alan Tuz Gö-
lü’nün güneyinde güzel görüntüler 
oluşturuyor. Eskil Belediye Başkanı 
Mustafa Zavlak, baharın müjdecisi 
olan leyleklerin kuluçkaya yatmak 
için Tuz Gölü’ne geldiğini söyledi.

Leyleklerin bölgeye gelmesi-
nin, Eskil’in doğal zenginliğinin 
bir göstergesi olduğunu belirten 
Zavlak, şöyle konuştu:

“Leyleklerin Tuz Gölü’ne 

gelmesi, baharın müjdecisi olarak 
kabul edilir. Kış aylarına girmeden 
Tuz Gölü’ne gelen misafirlerimiz 
burada konaklar, beslenir ve göç 
yoluna devam eder. Şimdi ise 
baharın gelmesini bize müjdeledi-
ler. Kuluçkaya yatmak için her yıl 
olduğu gibi bu sene de Tuz Gölü’ne 
gelen misafirlerimizi ağırlıyoruz. 
Leyleklerin göç yolculuğunda Tuz 
Gölü’ne uğraması, bölgemizin 
doğal zenginliğinin ve ekolojik 
dengesinin bir göstergesidir. Bu 
muhteşem doğa olayını korumak 
adına çevreye duyarlı projeler 
geliştiriyor, sulak alanlarımızın 
korunmasını sağlıyoruz. Leylekler 
gibi göçmen kuşların konaklama 
alanlarını güvence altına almak, 
hem doğamızın sürdürülebilirliği 
hem de eko turizmin gelişimi için 
büyük önem taşımaktadır.”



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

14/720/12 19/1117/58/411/4 9/111/8 6/403 8 NİSAN 2025 
SALI

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam11 4 3 -1 -34WWW.TURKGUN.COM

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: MERVE SEVİNDİ

/TurkgunGazetesi Bakü 11

İstanbul'da Ramazan 
Bayramı tatilinin ardından 
haftanın ilk iş gününde yağışlı 
havanın da etkisiyle trafik 
yoğunluğu yaşanırken, bazı 
bölgelerde araçlar güçlükle 
ilerliyor. Kent genelinde 
yüzde 78'e kadar çıkan trafik 
yoğunluğu, Avrupa Yakası'nda 
yüzde 72, Anadolu Yakası'nda 
ise yüzde 87 olarak ölçüldü.

İSTANBUL’DA TATIL BITTI
TRAFIK 
ÇILESI 
BAŞLADI

aftanın ilk mesai 
günü sabah saat-

lerinde yağışın da 
etkisiyle ulaşımda 

aksamalar meydana geldi, va-
tandaşlar sıra nedeniyle toplu 
taşıma araçlarına binmekte 
zorlandı. Anadolu Yakası'nda, 
D-100 kara yolunda her iki 
yönde de trafik ağır seyreder-
ken, TEM Otoyolu'nda da Edirne 
istikametinde trafik Sultan-
beyli'deki gişelerden başladığı 
görüldü. Avrupa Yakası'na 
geçişlerde trafik yoğunluğu 15 
Temmuz Şehitler Köprüsü'n-
den Uzunçayır'a, Fatih Sultan 
Mehmet Köprüsü'nden ise Koz-
yatağı'na kadar sürdü. Avrupa 
Yakası'nda D-100 kara yolunun 

Ankara yönünde Beylikdüzü'n-
den Zincirlikuyu'ya kadar ara-
lıklarla yoğun trafik gözlendi.

Trafik yoğunluğu 
yüzde 78 olarak ölçüldü
TEM Otoyolu'nda ise Gazios-

manpaşa-Kâğıthane arasında 
araçlar yoğun trafikle karşılaştı. 
Öte yandan okullarına ve işlerine 
gitmek için toplu taşımayı kulla-
nan yolcular, özellikle aktarma-
ların yapıldığı metrobüs ve metro 
duraklarında yoğunluk oluşturdu. 
İBB'nin CepTrafik uygulaması 
verilerine göre, kent genelinde 
yüzde 78'e kadar çıkan trafik 
yoğunluğu, Avrupa Yakası'nda 
yüzde 72, Anadolu Yakası'nda ise 
yüzde 87 olarak ölçüldü.

H

İstanbul Şişli Kuştepe Mahalle-
si'nde bir binanın zemin katında-

ki dairede meydana geldi. S.Y. G.K., 
ve D.K. polisi arayarak arkadaşlarının 
evde vurulduğunu söyledi. İhbar 
üzerine olay yerine sevk edilen polis 
ekipleri, girdikleri dairenin salonunda 
biri kadın 2 kişinin kanlar içinde 
yerde yattığını gördü.

Sağlık ekipleri ağır yaralı oldukla-
rını tespit ettiği iki kişiyi ilk müda-
halelerinin ardından hastaneye sevk 
etti. Hamile olduğu öğrenilen Kader 
Küçükcoşkun ve Gültekin Gezer kaldı-
rıldıkları hastanede hayatını kaybe-
derken ihbarda bulunan S.Y. G.K., D.K. 
ve apartman görevlisi T.E. gözaltına 
alındı. Polisin olayla ilgili çalışması 

devam ediyor. Saldırının ardından 
çevredeki 4 kişinin kaçması çevredeki 
güvenlik kameralarınca kaydedildi. 
Kaçan şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik çalışma başlatıldı.

ŞIŞLIDE KATLIAM!
1’I HAMILE KADIN 2 KIŞI ÖLDÜRÜLDÜ

Aynı yerde
ikinci facia
Kuzey Marmara Otoyolu'nun Pendik 
mevkisi Ankara istikametinde bulu-
nan Mecidiye Gişeleri'nden geçmek 
için bekleyen 59 FG 562 plakalı tıra 
arkadan gelen 34 HMN 436 plakalı 
hafif ticari araç çarptı. Kazayı gören 
diğer sürücülerin haber vermesi 
üzerine bölgeye itfaiye, sağlık ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. Araçta 
sıkışan sürücü Cihat D. itfaiye ekiple-
rinin çalışmasıyla bulunduğu yerden 
ağır yaralı olarak çıkarıldı. Sağlık 
ekiplerinin ilk müdahalesinin ardın-
dan ambulansla hastaneye kaldırılan 
sürücü, tüm müdahalelere rağmen 
kurtarılamadı. Ekiplerin kaza yeri ve 
çevresindeki çalışmaları sürüyor.

Polisle çatışan 
iki şüpheli
VURULARAK 
YAKALANDI
İstanbul Bakırköy'de Sakızağacı 
Mahallesi İskele Caddesi'nde silah 
seslerinin olduğu ihbarını değer-
lendiren polis ekipleri, İstanbul 
Caddesi'nde plakasız motosik-
letle iki kişinin kaçtığını fark etti. 
Polisin "dur" ikazına silahla ateş 
ederek karşılık veren 2 zanlı, Fatih 
Kennedy Caddesi'nden Avrasya 
Tüneli istikametine doğru kaçma-
ya başladı. Kovalamaca esnasında 
da polise silahla ateş açmaya 
devam eden şüpheliler, durdurul-
mak istenince Fatih ilçesi Balık 
Barınağı'na yakın bir noktada 
kaza yaptı. Bu esnada yine polisle 
çatışmaya giren zanlılar, vurula-
rak yakalandı. Mehmet Furkan 
Y. ile Serkan Z. olduğu öğrenilen 
şüpheliler, ambulansla hasta-
neye kaldırıldı. Zanlıların üst 
aramasında 1 ruhsatsız tabanca, 
1 boş şarjör ve 24 boş kovan ele 
geçirildi. Motosiklet, çekici vası-
tasıyla otoparka çekildi. Olayla 
ilgili soruşturma sürerken, açılan 
ateş sonucu polis aracına da 
kurşun isabet ettiği öğrenildi.

BAHARI BEKLERKEN 
Yurdun büyük 

kısmı Balkanlar 
üzerinden gelen 
soğuk ve yağışlı 

hava etkisi altına 
girdi. Marmara 

bölgesinde Edirne 
,Kırklareli ve 

Tekirdağ'da kar 
yağışı başladı. 
İstanbul dâhil 

bugün için 9 
kentte sarı alarm 

verildi. Sıcaklıklar 
eksi derecelere 
kadar düşecek. 
Bu hafta için 

yurdun 
neredeyse 

tamamında 
sağanak, 

kar ve 
soğuk 
hava 

etkili 
olacak. 

KIS 
GERİ 
GELDİ

Meteoro-
loji, Iğdır, Van 

ve Hakkâri ha-
riç yurt genelinde 

sağanak ve gök 
gürültülü sağanak 

yağışların etkili olaca-
ğını bildirdi. Marmara, 

Kıyı Ege, Manisa ve bazı 
doğu illerinde yağışların 

kuvvetli olması, yüksek 
kesimlerde ise karla ka-
rışık yağmur bekleniyor. 
Rüzgarın birçok bölgede 
kuvvetli ve kısa süreli 
fırtına şeklinde eseceği 
tahmin ediliyor.

Meteoroloji Genel Mü-
dürlüğü, ülke genelinde 

yağışlı havanın etkili 
olacağını bildirdi. 

Genel Müdürlükten 
yapılan açık-

lamaya göre, 
Iğdır, Van ve 

Hakkâri 
çev-

releri hariç yurt genelinde 
sağanak ve gök gürültülü 
sağanak etkili olacak.

Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü tarafından 
yapılan tahminlere göre: 
Ülkemiz genelinin parçalı 
ve çok bulutlu, Marmara, 
Ege, Batı Akdeniz, Batı 
Karadeniz, Doğu Karade-
niz’in iç kesimleri, Doğu 
Anadolu(Van, Hakkâri ve 
Şırnak hariç), Güneydoğu 
Anadolu'nun doğusu ile 
Ankara, Eskişehir, Çankırı, 
Sivas, Kayseri, Ordu, Gire-
sun, Şanlıurfa çevreleri ve 
Trabzon'un batı kesimleri-
nin aralıklı yağışlı geçece-
ği tahmin ediliyor.

Trakya, Batı Karade-
niz'in iç kesimlerinin yük-
sekleri ile Doğu Anado-
lu’nun kuzeyinin yüksek 
kesimlerinde karla karışık 
yağmur ve kar; yağış alan 
diğer yerlerde yağmur ve 
sağanak şeklinde gö-

rülmesi beklenen 

yağışların 
Marmara, 
Kıyı Ege ile 
Manisa, Ardahan, 
Kars, Erzurum, 
Tunceli, Muş ve 
Bingöl çevrelerinde 
yerel kuvvetli olması 
bekleniyor. Rüzgârın, 
Marmara’da kuzey ve 
kuzeydoğu, Orta ve Doğu 
Karadeniz kıyılarında 
batı ve kuzeybatı, Ege ve 
Akdeniz’in iç kesimleri, 
İç Anadolu’nun güney ve 
doğusu, Karadeniz’in iç 
kesimleri, Doğu Anadolu 
ile Güneydoğu Ana-
dolu’nun kuzeyinde 
güney ve güneybatı 
yönlerden kuvvetli 
ve kısa süreli fırtına 
(40-70 km/sa) 
şeklinde ese-
ceği tahmin 
ediliyor.

Gece sıcaklıkların-
da ani düşüşe bağlı olarak 

tarımsal faaliyetlerin devam 
ettiği Marmara’nın güneydoğusu, İç 

Ege, Göller Yöresi, İç Anadolu, Karade-
niz’in iç kesimleri ve Doğu Anadolu’nun 

batısında zirai don riski bulunuyor. 
Yaşanabilecek olumsuzluklara karşı 

Meteorolojinin tahmin ve erken 
uyarıların takip edilmesi 

gerekiyor. 

BEKLENEN 
EN DÜŞÜK 
SICAKLIKLAR

Şanlıurfa ve 
Adıyaman’da

toz taşınımı 
etkili oluyor

9 KENTTE 
SARI ALARM

ANKARA -2,
İSTANBUL 2,
İZMIR 5, KONYA 
-2, ANTALYA 8, 
BOLU -2, SAMSUN 
4, TRABZON 3, 
ERZURUM -6, 
MALATYA -1, 
DIYARBAKIR 
3 DERECE.

BUGÜN, ‘AYDIN, 
BALIKESIR, BURSA, 
EDIRNE, İSTANBUL, İZMIR, 
KIRKLARELI, MANISA, 
TEKIRDAĞ’ IÇIN YARIN ISE 
‘BITLIS, DIYARBAKIR, HAKKÂRI, 
MUŞ, SIIRT, VAN, BATMAN, ŞIRNAK’ 
DÂHIL 8 KENT IÇIN UYARI VERILDI.

Şanlıurfa ve 
Adıyaman'da 

toz taşınımı 
hayatı olumsuz 

etkiliyor. Kentte 
gece saatlerinde 
etkisini gösteren 

toz taşınımı sabah 
saatlerinde de 

sürdü. Toz bulutu 
nedeniyle görüş 
mesafesi düştü. 

Ayrıca park hâlindeki 
araçların üzeri de tozla 
kaplandı. Adıyaman’da 
dün sabah saatlerinde 

etkisini gösteren toz 
taşınımı öğle saatlerinde de 

hissedilmeye devam ediliyor. 
Toz bulutu nedeniyle görüş 

mesafesi düştü. Ayrıca, park hâlindeki 
araçların üzeri de tozla kaplandı.
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Orman Genel Müdürlüğünde 

düzenlenen “IV. Tarım Orman Şûrası Tarım 
Ekonomisi Atölyesi”ne katılarak, tarım ve 
ekonomi arasındaki güçlü ilişkiyi vurguladı. 
Tarımın, gıda güvenliği, kırsal kalkınma ve 
çevresel sürdürülebilirlik gibi önemli rolleri 
olduğuna dikkat çeken Bakan Yumaklı, sektörü 
desteklemek amacıyla uygulanan tarımsal 
destekler, kırsal kalkınma hibeleri ve uygun 
faizli finansman seçeneklerine değindi. 

Türkiye’nin bitkisel ve hayvansal üretimde 
Cumhuriyet tarihi rekorları kırdığını belirten 
Yumaklı, “Sebze ve meyve üretiminde dünyada 
4’üncü sıradayız. Ayrıca, tarımsal hasıla açısın-

dan Avrupa’da birinci, dünyada ise ilk 10’dayız” 
dedi. Türkiye’nin 32,6 milyar dolarlık net tarım 
ihracatıyla güçlü bir tarımsal altyapıya sahip 
olduğunu ifade etti. 

Tarımsal sektördeki büyümenin devam 
ettiğini belirten Yumaklı, geçen yıl tarım 
sektörünün Türkiye’nin gayrisafi yurt içi hası-
lasına (GSYİH) %5,6 katkı sağladığını kaydetti. 
Yumaklı, tarım sektörünün küresel sorunlarla, 
özellikle iklim değişikliği ve su kaynaklarının 
azalması gibi tehditlerle karşı karşıya olduğunu 
belirterek, yeni teknolojilerin sektöre entegre 
edilmesinin önemine değindi. Yapay zekâ ve 
akıllı sulama gibi teknolojilerle üretim kayıpla-
rını azaltmayı hedeflediklerini söyledi. AA

Türkiye’nin otomotiv ihracatında önemli 
bir rol üstlenen Sakarya, 2025 yılının ilk 

çeyreğinde 1 milyar 203 milyon 840 bin dolarlık 
dış satıma imza attı. Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerine göre, Sakarya, ülke ihracatına 
yüzde 2,12 katkı sağladı ve İstanbul, Kocaeli, 
Bursa gibi illerin ardından sekizinci sırada yer 
aldı. Sakarya’nın toplam ihracatının büyük bir 
kısmı otomotiv sektöründen geldi. 

Yılın ilk üç ayında otomotiv sektörü, yüzde 
84,54 payla 1 milyar 17 milyon 774 bin dolarlık 
ihracat gerçekleştirdi. Toyota, TürkTraktör ve 

Otokar gibi büyük üretim tesislerinin bulunduğu 
kent, otomotiv dışındaki sektörlerde de önemli 
ihracat rakamları elde etti. Demir ve demir 
dışı metaller 44 milyon 416 bin dolar, kimyevi 
maddeler ve mamulleri ise 23 milyon 956 bin 
dolar değerinde dış satım yaptı.

Sakarya’nın en fazla ihracat yaptığı ülke ise 
168 milyon 55 bin dolarla Fransa oldu. Polonya, 
İspanya ve Birleşik Krallık da önemli alıcı ülkeler 
arasında yer aldı. Sakarya, yılın ilk çeyreğinde 
123 ülke ve 7 serbest bölgeye ihracat yaparak 
ekonomik gücünü bir kez daha gösterdi. AA
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38,010
%0,09

41,676
%-0,01

3703,37
%-0,19

9,204
%-1,87

63,900
%-0,19

Hazine ve Maliye Bakanı, Türkiye’nin büyüme potansiyelinin hâlâ yüksek olduğunu 
vurgulayarak, ekonomik programlarının hedefinin sürdürülebilir büyüme olduğunu 
belirtti. Şimşek, enflasyonu düşürürken aynı zamanda bütçe disiplininin sağlanacağını 
ve cari açığın sürdürülebilir şekilde yönetileceğini ifade etti. Bakan Şimşek, Türki-
ye’nin ihracat bağımlılığının diğer benzer ülkelere kıyasla daha düşük olduğunu 
belirterek, dış ticaretteki kırılmaların Türkiye ekonomisine hafif yansıyacağını 
söyledi. Ayrıca, sanayiye yönelik aktif politikaların ve teknolojik yatırımların 
artırılacağını, yeşil dönüşümün bir zorunluluk hâline geldiğini ifade etti.

Ekonomik dönüşüm ve yapısal reformlar

AV YASAĞINA SAYILI GÜNLER KALDI

Denizlerde 1 Eylül’de başlayan av sezonunda sona yaklaşıldı. Egeli yaklaşık bin 800 balıkçı, 15 Nisan’da sona erecek sezonda 
yoğun mesai sürdürüyor. “Vira bismillah” diyerek denizin dalgalı sularında derya kuzularının peşine düşen balıkçılar, 

yakaladıkları balıkları İzmir’deki su ürünleri haline getiriyor. Balıklar buradan Türkiye’nin dört bir yanına ve yurt dışına 
gönderiliyor. Egeli balıkçılar bu av sezonunda pazara en çok sardalya ve hamsi ulaştırdı. Sezonun ilk 4 ayında bereketli av 

sezonu geçiren balıkçılar, ocak ayı ve sonrasında etkili olan rüzgâr ve su sıcaklığının artmasıyla avcılıkta istediğini alamadı. 

TÜRKIYE, TARIMDA 
GÜÇLÜ KONUMUNU 

KORUYOR

Züccaciyeciler Derneği (ZÜCDER) tarafından yapılan açıklama-
ya göre, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Züccaciye 
Meclisi öncülüğünde düzenlenen Çeyiz Haftası, 15 Nisan’da 
başlayacak. Haftalık festivalde, züccaciye ürünlerinde 
yüzde 50’ye varan indirimler sunulacak. Züccaciyeciler 
Derneği üyeleri ve sektördeki önemli markaların katılımıyla 
düzenlenecek etkinlik, Türkiye’nin büyük e-ticaret plat-
formlarında da geçerli olacak. ZÜCDER Başkanı Mesut Öksüz, 
“Bu hafta sayesinde hem çeyiz satışlarını artırmayı hem de 
çeyiz kültürümüzü dünyaya tanıtmayı hedefliyoruz” dedi. 
Çeyiz alışverişinin her yıl yaklaşık 600 bin çift için önemli bir 
kültürel gelenek olduğunu vurgulayan Öksüz, Çeyiz Haftası ile 
satışların artırılmasının amaçlandığını söyledi. AA

Muğla’nın Bodrum ilçesine, “Star Legend” isimli 
kruvaziyerle 241 yolcu geldi. Bahamalar bayraklı 143 metre 
uzunluğundaki yolcu gemisi, Bodrum Cruise Port İskelesi’ne 
yanaştırıldı. Santorini Limanı’ndan sonra rotasını Bodrum’a 
çeviren gemide, çoğu ABD’li 241 yolcu ve 201 personel 
bulunduğu belirtildi. Pasaport işlemlerinin ardından 
limandan ayrılan yolcular, tarihi ve turistik yerleri gezdi, 
çarşıda alışveriş yaptı. İlçeyi günübirlik ziyaret eden geminin 
bir sonraki durağının Kuşadası Limanı olacağı bildirildi. AA

ZÜCCACIYE ÜRÜNLERINDE 
%50 INDIRIM

BODRUM’A 241 YOLCU TAŞIYAN
KRUVAZIYER GELDI

2025 yılının ilk üç ayında Türkiye otomobil 
pazarında önemli bir dönüşüm yaşanıyor. 
Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Derneği 
(ODMD) verilerine göre, Ocak-Mart 2025 arasında 
93 bin 478 adet elektrikli ve hibrit otomobil 
satılırken, benzinli otomobil satışları 111 bin 
53’te kaldı. Elektrikli ve hibrit araç satışlarının 
2024 yılıyla karşılaştırıldığında yüzde 90 arttığı, 
benzinli araç satışlarının ise yüzde 29 azaldığı 
gözlemlendi. Türkiye otomobil pazarında toplam 
satışlar 2025’in ilk çeyreğinde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 4,1 azalarak 223 bin 793’e 
düşerken, hafif ticari araç satışları yüzde 15,5 
oranında azaldı. Buna karşın, elektrikli otomobil 
satışlarında önemli bir artış yaşandı. 2025’in 
ilk üç ayında elektrikli araç satışları, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 79 oranında bir artış 
gösterdi ve 29 bin 594’e ulaştı. Elektrikli araçların 
toplam satışlar içindeki payı ise geçtiğimiz yılın 
aynı dönemine kıyasla yüzde 7,1’den yüzde 
13,2’ye yükseldi. Türkiye’de otomobil pazarı 
dönüşüm geçirirken, elektrikli ve hibrit araçların 
pazar payındaki bu hızlı yükselişin önümüzdeki 
dönemde daha da artması bekleniyor.

BENZINLI 
ARAÇLARIN 
LIDERLIĞI 
TEHLIKEDE

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Türkiye’nin ekonomik 
görünümü hakkında önemli 
açıklamalarda bulundu. Şimşek, 
dezenflasyonda şu an için başarılı 
bir süreç yürütüldüğünü ve ekono-
mik programın hedeflerine uygun 
olarak ilerlediğini belirtti. Ayrıca, 
son dönemde piyasalarda yaşanan 
çalkantıların kalıcı bir etki yarat-
mayacağına inandığını vurguladı. 
Şimşek, finansal koşullardaki sıkı-
laşmanın dezenflasyonist etkiler 
yarattığını ifade etti.

Tarıma güçlü destek
Bakan Şimşek, Tarım ve Orman 

Bakanı İbrahim Yumaklı’nın ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen “IV. 
Tarım Orman Şûrası Tarım Ekono-
misi Atölyesi” toplantısında yaptığı 
konuşmada, ekonomik güvenliğin 
milli güvenlik için kritik önemde 
olduğunu belirtti. Türkiye’nin tarım 
sektörüne verdiği desteğin devam 
edeceğini belirten Şimşek, özellikle 
sulama ve teknoloji alanların-
da verimliliği artırmaya yönelik 
yatırımların hızlandırılacağını 
söyledi. Bakan Şimşek, Türkiye’nin 
tarım alanında dünya çapındaki 
konumunun giderek güçlendiğini 
belirterek, Dünya Bankası veri-
lerine göre Türkiye’nin tarımsal 
hasılada dünyanın en büyük 7. 
üreticisi olduğunu açıkladı. Ayrıca, 
tarım sektörüne sağlanan destek-
lerin 2025 yılında 706 milyar TL’ye 
ulaşacağını vurguladı.

Çiftçilere 
sağlanan krediler
Bakan Şimşek, tarım sektörüne 

sağlanan sübvansiyonlu kredi-
lerle ilgili de önemli bilgiler verdi. 
2004 yılında başlayan sübvansi-
yonlu kredi programının bugün 
629 milyar TL’ye ulaştığını ve 1 
milyona yakın çiftçiye ulaştığını 
söyledi. Bakan Şimşek, hazinenin 
kredilerin faizinin yüzde 70’ini 
üstlendiğini ve bu desteğin 2024 
yılı için 87,5 milyar TL olarak büt-
çelendirildiğini açıkladı.

Enflasyonla mücadele
Bakan Şimşek, Türkiye’nin enf-

lasyonla mücadelesine değinirken, 
ekonomideki dezenflasyon süre-
cinin başarılı bir şekilde ilerlediğini 
belirtti. 2023’ün ikinci yarısından 
itibaren dezenflasyon dönemine 
geçildiğini ifade eden Şimşek, enf-
lasyonun düşmeye devam edece-
ğini ve 2027’de enflasyon oranının 
tek haneye çekilmesinin hedef-
lendiğini kaydetti. Bakan Şimşek, 
kiralar ve eğitim gibi alanlarda 
yapılan düzenlemelerin enflasyo-
nun düşmesine katkı sağladığını 
belirtti. 2025 yılına kadar dezenf-
lasyon sürecinin güçlü bir şekilde 
devam edeceğini söyledi. (AA)

DEZENFLASYON 
SÜRECI HIZLA 
ILERLIYOR
Bakan Mehmet Şimşek, dezenflasyon sürecinin 
başarıyla ilerlediğini ve ekonomik programın 
hedeflerine uygun şekilde devam ettiğini belirtti. 
Tarım sektörüne verilen güçlü desteklerin yanı 
sıra, enflasyonun düşürülmesi ve sürdürülebilir 
büyüme için önemli adımlar atıldığını söyledi.

Bakan Mehmet 
Şimşek, Türkiye’nin 

ekonomik hedeflerine ulaş-
mak için atılacak adımların 

sağlam temellere dayandığını, 
tarım, sanayi ve dijital dönü-
şüm gibi stratejik alanlarda 

sürdürülebilir büyüme 
hedeflediklerini 

söyledi. Mehmet Şimşek

Bakan Yumaklı, sektörü 
desteklemek amacıyla uygulanan 
tarımsal destekler, kırsal 
kalkınma hibeleri ve uygun 
faizli finansman 
seçeneklerine değindi.

LIMON 
IHRACATI 
GEÇICI OLARAK 
DURDURULDU

Ticaret Bakanlığı ve Tarım 
ve Orman Bakanlığı, 8 Nisan 

itibarıyla limon ihracatının geçici 
olarak durdurulmasına karar verdi. Bu 
karar, gıda arz güvenliğini sağlamak 
amacıyla alındı. Yerli üretimin korun-
ması ve spekülatif fiyat artışlarının 
engellenmesi için alınan tedbirler 
doğrultusunda, Adana, Mersin ve 
Hatay’da yaşanan don olaylarının ar-
dından ihracatın durdurulmasına karar 
verildi. İki bakanlığın iş birliğiyle alınan 
bu karar, piyasa şartları yakından takip 
edilerek, gerekirse ek tedbirlerin de 
devreye alınmasını sağlayacak.

Ticaret Bakanlığı, önümüzdeki 
dönemde gıda arz güvenliğini koru-
mak ve halkın gıdaya uygun fiyatlarla 
ulaşmasını sağlamak amacıyla, kamu 
ve özel sektörle iş birliği içinde 
politikalarını uygulamaya devam 
edeceğini belirtti. AA

SAKARYA’DAN 1,2 MILYAR 
DOLARLIK IHRACAT

İNTERNETE MOBIL 
ERIŞIM ARTIYOR
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türki-
ye’deki internet kullanıcılarının yüzde 96,9’unun cep tele-
fonu aracılığıyla internete bağlandığını açıkladı. Uraloğlu, 
“Günlük ortalama 4 saat 4 dakikayı cep telefonlarımız 
aracılığıyla internette geçiriyoruz” dedi. “We Are Social ve 
Meltwater” tarafından hazırlanan “Dijital 2025 Türkiye” 
raporuna göre, Türkiye nüfusunun yüzde 92,1’inin cep 
telefonu bulunuyor ve internet kullanıcılarının sayısı 
77,3 milyon kişiye ulaştı. Ayrıca, internet kullanıcılarının 
yüzde 96,9’u internete cep telefonlarından erişiyor. Mobil 
cihazların internette geçirilen zamanın yüzde 56,3’ünü 
oluşturduğunu belirten Uraloğlu, bilgisayar ve tabletlerde 
geçirilen sürenin ise 3 saat 9 dakika olduğunu söyledi. 
Türkiye’deki internet trafiğinin yüzde 73,1’inin cep 
telefonlarından geldiği de raporda yer aldı. AA

ABB, Kanada merkezli Charbone Hydrogen ile yaptığı iş birliğiyle, 
Kuzey Amerika’da yeşil hidrojen üretimini hızlandırmayı hedefliyor. 

İki şirket, önümüzdeki 5 yıl içinde 15 modüler yeşil hidrojen üretim tesisi 
kuracak. ABB, projeye elektrik trafo merkezlerinin (eHouse) tasarımı ve 
mühendisliğiyle katkı sağlayacak. Charbone’un Sorel-Tracy tesisinin 2025’te 
Hydro-Québec şebekesine bağlanması planlanıyor. Québec hükümeti, bu 
projeyi, 2030 yılına kadar bölgedeki petrol ürünleri tüketimini yılda 1 milyar 
litre azaltma hedefi doğrultusunda destekliyor. ABB Türkiye Enerji Endüstrileri 
Müdürü Barış Ünver, “Yeşil hidrojen, enerji verimliliğini artıran ve sektörel 
dönüşümü hızlandıran kritik bir rol oynuyor” dedi. ABB’nin enerji yönetim 
çözümleri, yeşil hidrojen üretiminin daha verimli hâle gelmesini sağlarken, 
sanayi ve enerji sektörlerinde yaygın kullanımını teşvik ediyor.

ABB, YEŞIL HIDROJEN 
ÜRETIMINE KATKI SAĞLAYACAK

Türkiye’nin dijital altyapısına büyük öncelik 
verdiklerini belirten Şimşek, yapay zekâ 
ve dijital teknolojilere yatırım yapmaya 

devam edeceklerini vurguladı. Türkiye’nin 
küresel inovasyon liginde oldukça iyi bir 

performans sergilediğini belirten Şimşek, 
önümüzdeki dönemde fiber optik alt-

yapısının genişletileceğini ve 5G 
yatırımlarının hızlandırıla-

cağını açıkladı.

YAPAY 
ZEKÂYA YATIRIM VE 

DIJITAL ALTYAPI
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Trump geri adım atmadı

Trump, 
piyasaların yaşa-

dığı düşüşe “ilaç almak” 
benzetmesini yaparak, tica-

ret savaşlarının devam edeceği 
mesajını verdi. Bu gelişmeler 

sonrası hisse senetlerinde rekor 
seviyelerde satış yaşandı, krip-

to paralarda sert düşüşler 
görüldü, petrol ve doğal-

gaz fiyatları ise hızla 
geriledi.

Küresel piyasalarda, tarife depremi sürüyor. ABD Başkanı Trump, gümrük vergilerin-
den geri adım atmadı ve piyasadaki düşüşü ilaç almaya benzetti. Hisse senetlerinde 

rekor seviyelerde satış yaşandı, kripto paralar çakıldı. Petrol ve doğal gaz fiyatlarında 
düşüş hızlandı. Yatırımcıların Fed’den hızlı faiz indirimi beklentileri arttı.

ABD Başkanı Donald Trump’ın uygulamaya 
koyduğu yeni gümrük tarifeleri, küresel 

ticaretin seyrini değiştirmeye devam ederken, 
Türk iş dünyası Türkiye için önemli fırsatlar 
doğurduğunu belirtiyor. Trump, 2 Nisan’da imza-
ladığı kararnamede, ABD’nin ticaret ortaklarına 
yönelik yüzde 10 ile 50 arasında değişen tarifeler 
getirdi. Türkiye’nin bu tarifelerden avantajlı bir 
konumda olması, Türk iş dünyasında olumlu 
beklentiler yaratıyor.

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib 
Avdagiç, ABD’nin ticaret partnerlerinin rekabet 
gücünün zayıfladığını ve Türkiye’nin bununla 
birlikte avantajlı bir konuma geldiğini söyledi. 
Yabancı yatırımcıların, yüksek gümrük vergile-
rinden kaçınmak için Türkiye’ye yatırım yapmayı 
düşünebileceğini belirten Avdagiç, Türkiye’nin 
üretim kapasitesini artırabileceğini ifade etti.

İstanbul Sanayi Odası (İSO) Başkanı Erdal 
Bahçıvan ise Türkiye’nin ABD pazarında daha re-
kabetçi hâle geldiğini belirtti ve Türk iş dünyasının 
fırsatı değerlendirmek için stratejilerini buna göre 
şekillendirmesi gerektiğini vurguladı.

Türkiye Genç İş İnsanları Derneği (TÜGİAD) 
Başkanı Gürkan Yıldırım, ABD’nin yüksek tarifeleri 
nedeniyle Türkiye’nin alternatif bir tedarikçi olarak 
öne çıkabileceğini söyledi. Yıldırım, Türkiye’nin 
uygun yatırım ortamı sunması durumunda, bu 
gelişmenin yabancı yatırımları çekme potansiyeli 
taşıdığını ifade etti. AA

Avrupa Birliği (AB) üyesi ülkelerin ticaret 
bakanları, ABD’nin yeni tarifelerine karşı 

atılacak adımları belirlemek üzere Lüksemburg’da 
toplandı. AB Komisyonu Ticaretten Sorumlu Üyesi 
Maros Sefcovic, toplantı öncesinde yaptığı açıkla-
mada, ABD ile ticaret ilişkilerini değerlendirecek-
lerini ve Avrupa’nın küresel ticaret sistemindeki 
rolünü nasıl konumlandıracaklarını tartışacaklarını 

belirtti. Sefcovic, AB’nin ticaret sistemini koruma 
ve zor durumdaki Avrupa şirketlerine destek 
sağlama gibi konuları ele alacaklarını söyledi. 
ABD’nin, AB’den otomobil, çelik ve alüminyuma 
yüzde 25, diğer mallara ise yüzde 20 ithalat vergisi 
uygulamayı kararlaştırmasının ardından AB’nin 
yaklaşık 380 milyar avroluk ihracatının bu yeni 
tarifelere tabi olması bekleniyor. AA

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE) ile ilişkilerini stratejik ortaklık 

seviyesine taşımayı amaçladıklarını açıkladı. Dubai’de 
düzenlenen Yatırım Toplantıları (AIM) Kongresi’ne katılan 
Bolat, burada Rusya Federasyonu Tataristan Cumhuriyeti 
Reisi Rüstem Minnihanov ile karşılıklı yatırımlar ve ticaret 
ilişkilerini geliştirme konusunda verimli görüşmeler 
gerçekleştirdi. Bakan Bolat, Türkiye’nin son 20 yılda 275 

milyar dolara ulaşan yabancı yatırımlarla güçlü bir yatırım 
ortamı oluşturduğunu ve küresel ekonomik zorluklara 
rağmen yatırım fırsatlarının devam ettiğini vurguladı. 
Türkiye’nin küresel yatırım trendlerinde etkin bir rol 
oynamaya devam edeceğini belirten Bolat, ayrıca BAE ile 
yapılan ikili görüşmelerin Türkiye-BAE ekonomik ilişkilerini 
daha da güçlendireceğini ve 5 yıl içinde ticaret hacminin 40 
milyar dolara ulaşmasının hedeflendiğini söyledi. AA

TÜRKIYE IÇIN 
BÜYÜK FIRSAT

AB ÜLKELERI, ABD TARIFELERINE

BAE ILE STRATEJIK 
ORTAKLIK HEDEFI

YANITI TARTIŞIYOR
5 SORUDA

KÜRESEL 
PIYASALARDAKI 
TARIFE DEPREMI

ABD Başkanı Donald Trump’ın korumacı 
ticaret politikaları, küresel piyasalarda 

dalgalanmalara yol açmaya devam ediyor. 
Trump’ın açıkladığı karşılıklı tarifeler ve 
sonrasında beklenen misillemeler, risk algısını 
artırırken, piyasalar büyük satış baskıları 
altında. İşte, küresel piyasalarda yaşanan 
gelişmelerin 5 önemli soruda özeti:

1- Trump’ın göreve gelmesiyle ne değişti? 
Trump’ın başkanlık seçimlerinin ardından ABD, 
daha korumacı bir ticaret stratejisine yöneldi. 
Tarife söylemleri, piyasalarda belirsizliği artıra-
rak risk algısını yükseltti.

2- Tarife piyasalar için ne anlama geliyor? 
Tarifeler, ithal ürünlerde fiyat artışlarına ve 
talep azalmasına neden olarak dış ticaret 
açığının düşürülmesini amaçlıyor. Bu, küresel 
ekonomik projeksiyonları etkileyerek şirketle-
rin stratejilerini temelden değiştiriyor.

3- Son açıklanan tarifeler neleri değiş-
tirecek? Trump’ın son açıklamalarıyla ABD, 
ticaret partnerlerinden ithal edilen ürünlere 
yüzde 10 ile 50 arasında değişen oranlarda 
tarife uygulamaya başladı. Bu, özellikle Çin ve 
Avrupa Birliği gibi büyük ticaret ortaklarıyla 
olan ilişkileri etkileyecek.

4- Risk algısı neden yükseliyor? Tarifelerin 
artması, ticaret savaşlarının şiddetlenmesine 
neden olurken, Çin, Tayvan ve Vietnam gibi 
ülkelerde ekonomik etkiler derinleşiyor. Bu da 
küresel piyasalarda risk algısını zirveye taşıyor.

5- Satış baskısı sonrası ne oldu? Trump’ın 
tarifeleri açıklamasının ardından, Asya 
borsalarında başlayan satış dalgası, dünya ge-
nelinde büyük endekslerde değer kaybına yol 
açtı. Yatırımcılar güvenli limanlara yönelirken, 
tahvil talebi artış gösterdi ve faizler düştü.

Küresel piyasalarda yaşanan bu belirsizlik-
ler, ticaret savaşlarının daha da derinleşebile-
ceğini işaret ediyor.

Donald Trump

Küresel piyasalarda, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın 
gümrük vergilerinden geri 
adım atma konusunda kararlı 
tutumu büyük dalgalanmala-
ra yol açtı. Trump, piyasaların 
yaşadığı düşüşe “ilaç almak” 
benzetmesini yaparak, ticaret 
savaşlarının devam edeceği 
mesajını verdi. Bu gelişmeler 
sonrası hisse senetlerinde 
rekor seviyelerde satış yaşandı, 
kripto paralarda sert düşüşler 
görüldü, petrol ve doğal gaz 
fiyatları ise hızla geriledi.

Kayıplar derinleşti
Trump’ın açıklamaları, ticaret 

savaşlarının daha da şiddetle-
nebileceği endişeleriyle küresel 
piyasalarda büyük bir sarsıntı 
yarattı. Asya borsalarında yaşa-
nan kayıplar dikkat çekti. Japon-
ya’nın Nikkei 225 endeksi 
yüzde 7,7, Çin’in Şanghay 
bileşik endeksi ise yüz-
de 7,3 değer kaybetti. 
Hindistan’daki Sen-
sex endeksi yüzde 4,3, 
Avustralya borsası ise 
yüzde 10’a varan dü-
şüşler yaşadı. Avrupa 
borsalarında da 

kayıplar derinleşti. Almanya’nın 
DAX 40 endeksi yüzde 7,5, İngil-
tere’nin FTSE 100 endeksi yüzde 
4,9 değer kaybederken, İtalya’da-
ki FTSE MIB 30 endeksi de yüzde 
7,3 geriledi. ABD vadeli işlemleri 
ise büyük bir düşüşle işlem gör-

meye devam etti.

Kripto para
sert düştü

Krip-
to para 
piyasası, 
geleneksel 

finansal 
piyasalara 

paralel olarak büyük bir çöküş 
yaşadı. Bitcoin, son 24 saatte 
yüzde 10’dan fazla düşerek 75 
bin doların altına indi. Ethe-
reum ise yaklaşık yüzde 22 
değer kaybederek bin 421 dola-
ra geriledi. Küresel kripto para 
piyasasının değeri, 24 saatte 
yaklaşık yüzde 10,58 azalarak 2 
trilyon 390 milyar dolara düştü.

Avrupa’da doğal gaz fiyatları, 
Mayıs 2024’ten beri görülen en 
düşük seviyeye gerileyerek 
megavatsaat başı 33,5 euroya 
indi. Aynı şekilde Brent petrol 
fiyatı da 63 dolara kadar geri-
leyerek son dört yılın en düşük 
seviyesine indi. Bu düşüşler, 

enerji piyasasında daha 
geniş bir krize işaret 
ediyor.

Ticaret gerilimlerinin ve gümrük vergilerinin ekonomik 
büyümeye olası zararları, yatırımcıları Fed’in faiz indirimi 
yapacağına inandırmış durumda. Bu yılın ilerleyen dö-
nemlerinde Fed’in faizleri 25 baz puan oranında indirmesi 
bekleniyor. Yatırımcılar, ABD Hazine tahvillerine yönelerek 
güvenli liman arayışına girdi. Hazine tahvillerinin getirisi, 
son dönemde 8 baz puan düşerek yüzde 3,916 seviyesine 
geriledi. Piyasalar, Trump’ın gümrük vergilerinde ısrarcı 
tutumu nedeniyle bir resesyon tehlikesinin artabileceği 
kaygısını taşıyor. Ticaret savaşlarının daha da tırmanması, 
küresel ekonomiyi zorlama potansiyeline sahip.

FAIZ INDIRIMI  
BEKLENTILERI ARTTI

PIYASALAR ALTÜST

YURT DIŞINDAN 
651 MILYON DOLARLIK 
HISSE SATIŞI

DHL Türkiye elektrikli  
filosunu büyütüyor

Yurt dışında yerleşik kişiler, 28 Mart haftasında Türkiye’den 
651,9 milyon dolarlık hisse senedi sattı. Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası (TCMB) tarafından yayımlanan “Haftalık 
Menkul Kıymet İstatistikleri”ne göre, yurt dışı yerleşikler 
ayrıca 2 milyar 388,1 milyon dolarlık Devlet İç Borçlanma 
Senedi (DİBS) ve 47,6 milyon dolarlık Genel Yönetim 
Dışındaki Sektör (ÖST) varlığı da sattı. Yurt dışında yerleşik 
kişilerin hisse senedi stoku, 21 Mart’tan 28 Mart’a kadar 28 
milyar 759,9 milyon dolardan 29 milyar 196,5 milyon dolara 
yükseldi. Öte yandan, DİBS stoku 18 milyar 703,3 milyon 
dolardan 15 milyar 801,1 milyon dolara, ÖST stokları ise 716 
milyon dolardan 666,3 milyon dolara düştü. AA

DHL Supply Chain Türkiye, lojistik operasyonlarında verimliliği artır-
mak ve çevresel etkileri azaltmak amacıyla filosunu yeni nesil araçlar 
ve elektrikli araçlarla güçlendiriyor. Şirket, sürdürülebilir lojistik 
çözümleri doğrultusunda elektrikli araç kullanımını artırarak karbon 
emisyonlarını azaltmayı hedefliyor. Filonun modernizasyonu, sürücü 
güvenliği ve konforunu ön planda tutarak operasyonel verimliliği 
artırırken, müşteri memnuniyetini de üst seviyeye taşıyor. DHL Supp-
ly Chain Türkiye Genel Müdürü Buket Cox, bu yatırımların şirketin 
operasyonel gücünü artırırken sektörde sürdürülebilir dönüşümü 
destekleyeceğini söyledi. DHL Supply Chain Türkiye, “Strateji 2030” 
vizyonuyla sürdürülebilir büyümeye devam ediyor.

Bankacılık sektörünün
MEVDUATI ARTTI

Bankacılık sektörünün toplam mevduatı, 28 Mart ile biten 
haftada önceki haftaya göre 137,7 milyar TL artarak 22 trilyon 

68 milyar TL’ye yükseldi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından açıklanan haftalık verilerde, TL cinsi mevduatın yüzde 1,7 
artışla 12 trilyon 454 milyar TL’ye, yabancı para mevduatının ise yüzde 
0,03 artışla 6 trilyon 984 milyar TL’ye çıktığı belirtildi. Yabancı para 
mevduatında ise, toplamda 221,7 milyar dolar seviyesinde bir artış 
kaydedilirken, yurt içi yerleşik kişilerin hesaplarındaki YP mevduatının 
185 milyar dolara ulaştığı açıklandı. Ancak, parite etkisinden arındırıl-
mış verilerle, 28 Mart itibarıyla yurt içi yerleşiklerin YP mevduatında 
383 milyon dolarlık bir azalış gözlendi. Ayrıca, yurt içi yerleşiklerin 
tüketici kredileri yüzde 1,8 artarak 4 trilyon 108 milyar TL’ye yükseldi. 
Bu kredilerin büyük bölümü konut kredileri ve ihtiyaç kredilerinden 
oluştu. Bankacılık sektörünün toplam kredi hacmi de 28 Mart haftasın-
da 62,9 milyar TL artarak 17 trilyon TL’yi geçti. AA

MB REZERVLERI 
156,5 MILYAR DOLAR OLDU

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), haftalık para ve banka istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, 28 Mart itibarıyla Merkez Bankası brüt döviz rezervleri 7 mil-
yar 719 milyon dolar azalışla 80 milyar 609 milyon dolara indi. Brüt döviz rezerv-
leri, 21 Mart’ta 88 milyar 328 milyon dolar seviyesinde bulunuyordu. Bu dönemde 
altın rezervleri ise 1 milyar 117 milyon dolar artışla 74 milyar 785 milyon dolardan 
75 milyar 902 milyon dolara yükseldi. Böylece Merkez Bankasının toplam rezerv-
leri, 28 Mart haftasında bir önceki haftaya göre 6 milyar 603 milyon dolar azalışla 

163 milyar 114 milyon dolardan 156 milyar 511 milyon dolara geriledi. AA
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C HP’nin gerçekleştirilen 
son kurultayı “yüzyı-
lın değişimi” sloganıy-
la pazarlanıyordu.

Fakat…
Kurultayda yarışması muh-

temel iki aday Kemal Kılıçda-
roğlu ve Özgür Özel’in kurultay 
öncesi verdiği mesajlara 
bakanlar, kurultay sonrası 
CHP’de kayda değer bir değişim 
olmayacağını anlıyordu.

Çünkü…
Kılıçdaroğlu’nu Özel’den, 

Özel’i Kılıçdaroğlu’ndan ayıran 
tek bir farklı söylem gelişti-
rilmiyor, iki isim aralarındaki 
farklı gözler önüne serecek 
tek bir farklı bakış açısı ortaya 
koymuyordu.

HHH

Kurultay günü de kurultay 
öncesine benzer hadiselere 
sahne oldu.

Kılıçdaroğlu ve Özel, milleti-
mizin hassasiyetlerini kaşıyıp 

kutuplaştırmayı körüklemek 
konusunda ne kadar usta ol-
duğunu göstermek adına tüm 
tuşlara bastı.

Türkiye ve Türk düşmanı 
yabancı başkentlerin takdirini 
toplamak uğruna kılıktan kı-
lığa girdi.

Daha önce çokça kez ilan 
edilen CHP’nin Cumhuriyet 
değerlerinden koptuğu gerçe-
ğini bir kez daha duyurdu.

Her iki aday da hem konuş-
maları hem de oluşturdukları 
anahtar listeler aracılığıyla 
Atatürkçü olduğu bilinen 
isimleri CHP’nin önünden dahi 
geçirmeyeceğini ortaya koydu.

HHH 
Peki…
Hiçbir genel başkan adayının, 

seçilmesi halinde farklı bir çizgi 
izlemeyeceğini gösterdiği bu 
durumda CHP delegesi oyunu 
neye göre kullandı?

Ortaya konan ihanet yarı-

şında CHP delegesinin, ihaneti 
daha hararetli savunacağına 
inandığı için Özgür Özel’de karar 
kıldığı düşünülüyordu.

Ama…
Kurultay öncesi delegelere 

telefon ve paraların dağıtıldığı 
gibi gündeme gelen birçok iddia, 
CHP delegesinin kararını etkile-
yen başka sebeplerin olduğunu 
gözler önüne seriyordu.

HHH

“Şaibeli kurultay” iddiala-
rına uzun süre sessiz kalan 
CHP yönetimi, Kemal Kılıçda-
roğlu’nun bu sessizliğe dikkat 
çeken açıklaması sonrası 
adım atmaya başladı.

CHP kurultayının arka 
planında dönen dönme do-

lapların deşifresi için başla-
tılan soruşturmanın hemen 
ardından ise olağanüstü ku-
rultay kararı alındı.

Ve…
Geçtiğimiz Pazar günü 

CHP’nin bilmem kaçıncı ola-
ğanüstü kurultayı, dostlar 
alışverişte görsün tarzında 
gerçekleştirildi.

Tek aday Özgür Özel, ikinci 
kez genel başkan seçildi.

HHH

Kültür merkezinde 
gerçekleştirilen müsamerede 
yine yabancı başkentlere selam 
duruldu, hükümet sistemini 
hedef alan “cunta başkanı” 
söylemiyle siyasi iktidara halkın 
sevgisiyle değil, sokak çağrı-
larından beslenerek gelmenin 
yollarının denenmeye devam 
edileceği yeniden duyuruldu.

Ayrıca…
Yolsuzlukların üzerini ört-

mekten, terör iltisaklıların 
arkasında durmaktan vazge-
çilmeyeceği açıklandı.

Pekâlâ…
Tüm bu çaba sonunda, 

şaibeli kurultay gerçekten 
şaibesiz mi oldu?

6
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Muğla’da Ramazan Bayramı 
tatili kapsamında denetim 

uçuşu yapan polis helikopterini 
gören ve elindeki Türk bayrağını 
gökyüzüne doğru açarak selam 
veren Ayşe Şahin’e plaket ve 
çeşitli hediyeler takdim edildi.
Bilindiği gibi, Muğla’nın Ula 
ilçesinde helikopter sesi duyan 
bir kadın dışarı çıkıp, elindeki 
Türk bayrağını gökyüzüne 
doğru açarak selam vermişti. 
Herkesi duygulandıran kişinin 
Ayşe Şahin olduğu belirlendi.
Şube Müdürü Adil Haçan, bera-
berindeki mesai arkadaşları ile 

birlikte evli ve 2 çocuk annesi 
Şahin’i evinde ziyaret ede-
rek, plaket ve çeşitli hediyeler 
takdim etti. Ayşe Şahin, “Her 
daim giden uçak ile helikopter-
ler için ‘Yolunuz açık olsun’ ve 
‘Allah sizleri korusun’ derim. 
Dışarı bakınca polis helikop-
terinin geçtiğini fark ettim. 
Güvenliğimizi sağlıyorlar. Onları 
mutlu etmek istedim. Bayrağımı 
alarak gururla salladım. Beni 
selamladıkları için gururlanarak 
ağladım. Vatanım ve milletim 
sağ olsun. Ay yıldızlı bayrağımız 
sürekli dalgalansın” dedi. (DHA)

'AY YILDIZLI BAYRAĞIMIZ 
DAİMA DALGALANSIN' 

GÜNCEL

B ir milleti bölmek 
için illaki sınır 
çizmenize, harita 
açmanıza, örgüt 

bildirisi okumanıza gerek 
yoktur. Cümle aralarına 
saklanan ayrıştırıcı niyetler, 
toplumu birbirine düşürme-
ye yarayan efsunlu kelime-
ler kurşundan hızlı ilerleyen 
bir bölücülük pratiği ya-
ratabilir. 19 Mart’ta Ekrem 
İmamoğlu ve 100’ü aşkın 
kişi hakkında başlatılan 
yolsuzluk soruşturmasının 
ardından CHP’nin bütün 
mesaisini bu dile ayırması, 
doğrudan doğruya toplum-
sal bir bölücülük operasyo-
nunun konusudur.

Henüz adli süreç baş-
lamadan, hukuk devreye 
girmeden meydanlara inen 
CHP, halkı, sanatçıyı, gaze-
teciyi, esnafı, işçiyi, işvereni 
“Ya benimsin ya kara top-
rağın” türünden bir siyasal 
çizgide saf tutmaya zorladı.

CHP’nin zehirli dili; sağ-
duyuyu, sessizliği, ihtiyatlı 
bekleyişi bile kendisine teh-
dit olarak algılayan bir korku 
mimarisiyle örülüydü.  Ses-
siz kalan sanatçılar hedefe 
alındı çünkü onların duruşu, 
kurgulanan tablonun sesini 
bozuyordu. Tarafsız kalmaya 
çalışan gazeteciler düşman-
laştırıldı çünkü objektiflik 
bu düzende cezalandırılması 
gereken bir sapmaydı.

Toplum, CHP’nin belirledi-
ği çizgiye göre hizaya sokul-
mak istendi.

Ve bu tehdit dili kısa süre 
içinde boykotlara dönüştü.

Bu kez hedefte fikir değil, 
emek süreçleri vardı.

Üretimin, emeğin, 
istihdamın milli damarları 
“Bizden misin, değil misin” 
denilerek hedef alındı. CHP, 
yerli ve milli markalara kar-
şı doğrudan bir ekonomik 
cephe açtı. Yapılan tüketimi 
durdurma çağrıları belirli 
firmalara sınırlı kalmadı, o 
firmalarda çalışan yüzbin-
lerce insanın geçim müca-
delesine de yöneldi.

Tüketiciyi üreticiyle, ça-
lışanı işverenle, halkı kendi 
emeğiyle karşı karşıya 
getiren CHP’nin yaptığı ik-

tisadi bir sabotajdır. Boykot 
listesine alınan şirketler 
Türkiye’de istihdam yara-
tan, vergi veren, iç piyasaya 
omuz veren markalardır. Ve 
bu hesaplaşmanın sadece iç 
gelişmelerle sınırlı olmadığı 
da gözler önüne serilmiş-
tir. Özgür Özel’in İngiltere 
İşçi Partisi’ne ve ABD’deki 
çevrelere seslenerek “Ne-
den bize destek olmuyorsu-
nuz?” şeklindeki sitemler, 
bu hikâyenin Türkiye sınır-
larını aşan bağlantılarını 
deşifre etmiştir.

Oysa Özgür Özel’in bugün 
oturduğu koltukta bir 
zamanlar; Türkiye’nin siyasi 
ve ekonomik bağımsızlığı 
için ter dökenler oturuyordu.

Cumhuriyet’in ilanın-
dan sonra atılan her adım, 
yerli üretimi canlandıran, 
ekonomik bağımsızlığı millî 
egemenliğin ayrılmaz bir 
parçası olarak gören bir 
vizyonun parçasıydı.

İzmir İktisat Kongresi’nde 
alınan kararlar, lafla değil 
fabrikayla, istihdamla, üre-
timle konuştu.

Türkiye İş Bankası, Şeker 
Fabrikaları, Sümerbank, 
Etibank; hepsi bu vizyonun 
taş üstüne taş koyan ku-
rumlarıydı.

Yerli üreticiye vergi 
muafiyeti sağlandı, sanayi 
yatırımlarına devlet desteği 
verildi, ithal ürünlere karşı 
gümrük duvarları örüldü. 
Çünkü o günün CHP’si, bir 
ülkenin bağımsızlığının 
ekonomiden geçtiğini bilen-
lerce yönetiliyordu.

Türkiye Cumhuriyeti, 
üretimin, ticaretin, banka-
cılığın gayrimüslim serma-
yenin tekelinde bulunduğu 
imparatorluk döneminden 
tarihsel bir ders çıkarmıştı. 
Böylece, İttihat ve Terak-
ki’den devralınan “ekonomi-
yi Türkleştirme” politikası, 
Cumhuriyet döneminde 
yerli girişimciliği destekle-
meye, Anadolu sermayesini 
büyütmeye evrildi.

Şuan bugünün CHP’si, 
tam da bu hafızayla savaş 
halinde.

Sanayiciyi hedef alıyor, 
yerli markaları boykot lis-
telerine yazıyor, milli üre-
timi “iktidarın adamı” diye 
damgalıyor.

Ve bunu içeride yaparken, 
dışarıdan siyasi kredi ara-
mayı ihmal etmiyor.

1926’da yabancılara ta-
nınan ayrıcalıkları ortadan 
kaldıran kabotaj kanununu 
CHP çıkarmıştı. Şimdi yerli 
markaları boykot edip ya-
bancı sermayenin ekme-
ğine yağ süren sabotajcılar 
CHP’nin başında!

KABOTAJDAN  
SABOTAJA!

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

19-27 MART TARIHLERI 
ARASINDA EMNIYET VE 
JANDARMA BIRIMLERINCE 9 
ORGANIZE SUÇ ÖRGÜTÜNÜN 
ÇÖKERTILDIĞINI BILDIREN 
İÇIŞLERI BAKANI ALI YERLI-
KAYA, “HIÇBIR SUÇ VE SUÇ-
LUNUN CEZASIZ KALMAMASI 
IÇIN OPERASYONLARIMIZA 
KARARLILIKLA DEVAM EDIYO-
RUZ” IFADELERINI KULLANDI.

Hiçbir suç ve suçlu
cezasız kalmayacak

KURULTAY 
MÜSAMERESİ…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

çişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından 

yaptığı açıklamada, jandar-
ma ekiplerince Kahraman-

maraş’ta H.Ö’nün, Adana’da B.P’nin, 
Sakarya’da B.İ’nin, Balıkesir’de K.C.Ş’nin 
ve Antalya’da M.K’nin, emniyet birim-
lerince ise İstanbul’da B.G’nin (yurt 
dışında tutuklu), Mersin’de M.K’nin 
(yurt dışı firar), Kütahya’da Ç.M’nin ve 
Balıkesir’de Y.U’nun elebaşılığını yaptığı 
9 organize suç örgütüne yönelik ope-
rasyonlar düzenlendiğini kaydetti. 

86’sı tutuklandı 
Bakan Yerlikaya, operasyonlarda, 

Ç.M, Y.U, H.Ö, K.C.Ş, B.P, B.İ. ve M.K. isimli 
elebaşlarının da aralarında olduğu 142 
şüphelinin yakalandığını, bunlardan 

86’sının tutuklandığını, 19 şüpheli 
hakkında adli kontrol kararı verildiğini 
ve diğerlerinin işlemlerine devam edil-
diğini belirtti. Aramalarda 18 ruhsatsız 
tabanca, 21 ruhsatsız av tüfeği, AK-47 
uzun namlulu silah, muhtelif miktar-
da uyuşturucu madde ve 2 hassas 
terazinin ele geçirildiği bilgisini veren 
Yerlikaya, “Valilerimizi, operasyonları 
koordine eden Cumhuriyet başsavcılık-
larımızı, operasyonları gerçekleştiren 
kahraman jandarmamızı ve polisimizi 
tebrik ediyorum. Hiçbir suç ve suçlunun 
cezasız kalmaması için organize suç 
örgütlerine yönelik yürüttüğümüz mü-
cadelemizin her aşamasında, suçluların 
yakalanması ve adalete teslim edilmesi 
için operasyonlarımıza kararlılıkla de-
vam ediyoruz” ifadelerini kullandı. (AA)

İZMIR’DE  
11 ADRESE 
EŞ ZAMANLI 
OPERASYON 

İzmir İl Emniyet Müdürlüğü ekiple-
rince, Buca, Torbalı ve Seferihisar 

ilçelerindeki 11 adrese eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. Operasyonda örgütün elebaşı 
olduğu belirtilen U.G’nin de aralarında bu-
lunduğu 12 şüpheli yakalandı. Şüphelilerin 
ikamet ve iş yerlerinde yapılan aramalarda, 
2 tabanca, 2 şarjör, 23 sentetik ecza hap, 116 
fişek ile suçtan elde edildiği değerlendirilen 
203 bin 800 lira ele geçirildi.
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Çanakkale Savaşları’nın üzerinden 110 
yıl geçmesine rağmen yeni detaylar gün 

yüzüne çıkıyor. Çanakkale Onsekiz Mart Üniver-
sitesi (ÇOMÜ) Atatürk ve Çanakkale Savaşlarını 
Araştırma Merkezi (AÇASAM) Müdürü Doç. Dr. 
Barış Borlat, yaptığı araştırmalar sırasında 
eline geçen arşiv belgelerinde savaş dönemine 
ait yeni bir detayı gün yüzüne çıkardı. Doç. 
Dr. Barış Borlat, bu 
belgelerin Osmanlı 
Devleti’nin, askeri 
gelenekleri günde 
3 bin ile 5 bin şehit 
verilen Çanakkale 

Cephesi’nde de devam ettirdiğini ortaya 
koyduğunu söyledi. Doç. Dr. Borlat, zaferin 
kazanılmasında en büyük sebebin, askeri 
geleneklerin zor şartlarda devam ettirilmesi 
ve disiplin olduğuna dikkati çekti. 

Rütbe sınavları 
Çanakkale Savaşları’nın 110’uncu yılında 

savaşın zaferle sonuçlanmasını açıklayacak 
birçok yeni belgenin ortaya çıktığını belirten 
Doç. Dr. Barış Borlat, bunlardan birinin ise 
ilk defa ortaya çıkan Çanakkale Savaşları 
esnasında askerlerin, özellikle subayların 
terfileri geldiğinde bir üst rütbeye geçebil-

mesi amacıyla karargâhlarda yapılan sınavlar 
olduğunu söyledi. Osmanlı Devleti’nin 
600 yıllık geleneğinin devam ettirildiğini 
söyleyen Doç. Dr. Borlat, “Çanakkale Cephesi 
gibi günde neredeyse 2-3 bin şehidin geldiği 
anda bile devlet geleneklerinin sürdürülmüş 
olduğunu söyleyebiliriz. Şehitlerin geldiği, 
kayıpların devam ettiği savaşın en kritik 
anlarında bile bir subayın terfisini, özlük 
hakkını düzenlerken üst rütbeye geçmesi 
hemen sağlanmıyor. Bunun için askeri 
teamüller neyse, kurallar neyse bunu cephe 
hattında, muharebenin sıcak anında dahi 
devam ettiriyor” diye konuştu. (DHA)

‘ÇANAKKALE SAVAŞI’ 

MEHMETÇİK’İN YÜKSEK 
DİSİPLİNİYLE KAZANILDI

ÇANAKKALE ONSEKIZ 
MART ÜNIVERSITESI 
ATATÜRK VE ÇANAKKALE 
SAVAŞLARINI ARAŞTIRMA 
MERKEZI MÜDÜRÜ DOÇ. 
DR. BORLAT, ÇANAKKALE 
SAVAŞLARI’NIN KAZA-
NILMASINDAKI EN BÜYÜK 
ETKENLERDEN BIRININ, 
ASKERI GELENEKLERE 
UYULMASI VE DISIPLIN 
OLDUĞUNU SÖYLEDI. 
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‘ŞIDDET’
konusunda 
süreci yakından 
takip ediyoruz

S on günlerde ülkenin sürüklendiği 
kaos ortamına baktığımızda in-
sanların kutuplaşmaya ne kadar 
yatkın olduğunu ve ne kadar 

çabuk çileden çıkabildiklerini görmüş 
olduk. Aslında Cemil MERİÇ’İN deyimiyle: 
“Elimizde bir vatan kaldı, bir de vatan 
hainleri…” dediği noktada durmamız 
gerekirken bizler kendi içimizde başka 
şeylerin savaşını verir olduk.

Kendi içimize dönmeyi unuttuk. Kendi 
fikrimizden başka olanı hep kötü bildik. 
Uzlaşmamız gereken yegane noktanın 
“vatan” olması gerektiğini bilemedik. 
Eleştirdiğimiz noktaların bin beterini 
kendimizin yaptığına tanıklık ettik.  
Çünkü bu devirde Ömer Lütfi METE’NİN 
deyimiyle: “Herkesin putu kendine şirin, 
herkes başkasının putuna İbrahim.” di. 
Bu sebeple kimse birlik olamadı. Birliğin 
olmadığı noktada her alanda işgale açık 
hale geldik. ABD ayrı İngiltere, Fran-
sa ayrı girdi aramıza. Eskiden olduğu 
gibi topyekün mücadele edemedik bu 
yüzden. Bir milletin kendi bütünlüğünü 
korumasının en önemli husus olduğunu 
unutmak, her şeyin başlangıcı oldu bu 
yüzden. Tüm bunlar yaşanırken vazge-
çilmez yeminle Türk-İslam Davası’nın 
yılmaz savunucusu, Yolbaşçımız Sn. 
Devlet BAHÇELİ Liderliğinde Milliyetçi 
Hareket Partisi, Dava Arkadaşları, Teş-
kilatı, Yıkılmaz Kalemiz Ülkü Ocakları, 
Türk Milleti’nin tercihi Cumhur İttifa-
kı’nın içeride ve dış dünyada bükülmez 
güç olduğunu gördük. 

Sınırlarımızda bizden fazla 
MEHMETÇİK kanı akıtan bir Devlet ol-
mamakla birlikte; Batı indeksli teröristan 
devleti legalleştirilmeye çalışılırken, 
yanıbaşımızda Kerkük, Suriye’de Bayır 
Bucak Türkmenleri’nin hala siyasi-huku-
ki-kültürel haktan mahrum bırakılması, 
Gönül Coğrafyamızda yaşayan Uygur Tür-
kü Soydaşlarımıza, her gün Urumçi-Barın 
Katliamı’nı aratmayan Çin Rejimi’nin 
uyguladığı işkencelere karşı ve Gazze’de 
Müslümanlara yaşatılan zulme karşı BM, 
AHİM sessizliğini korurken Türk Devlet 
Teskilatları Üye Ülkeler arasında TÜRK 
MAHKEMESİ’nin kurulması bu bakımdan 
büyük önem arz etmektedir. 

Cumhurbaşkanımız Sn. Recep Tayyip 
ERDOĞAN’IN deyimiyle: “İhanete bula-
şanlar, milletin kardeşliğine pusu kuran-
lar eninde sonunda adalete hesap vere-
ceklerdir. Bunun adı kör düşmanlık veya 
rövanşizm değil, milli iradenin refleksi, 
devlet olmanın gereği, ebet-müddet 
ilkesinin şartıdır. Biz bu ülkeyi sokakta 
bulmadık, bu ülkeyi kolay kurmadık, 
bugünlere kolay getirmedik. Her karış 
toprağında bir aslanın yattığı bu cennet 
vatanı sokak terörüne teslim edemeyiz.”

Başbuğumuz Alparslan TÜRKEŞ: 
“Benim evlatlarım sokağa çıkarsa 
eylem değil, ihtilal yapar.” “Gençliği-
mizi büyük bir savaş beklemektedir. 
Bozgunculuğa, tembelliğe, ahlaksızlığa, 
cehalete, yalancılığa karşı büyük bir 
savaş…” Bizler de Başbuğumuzun bah-
settiği bu savaşın tam ortasındayız.

Geçmiş günlerde yaşadığımız olay-
ların ardından MHP Genel Başkanımız, 
Bilge Liderimiz Sn. Devlet BAHÇELİ 
27.03.2025 tarihinde yaptığı açıklama 
ile: “Türkiye Cumhuriyeti’ni can pa-
hasına savunacağız. Cumhur İttifakı 
CHP’nin muhbir ve muhabir mihman-
darı olduğu çok boyutlu tahrik ve tahrip 
dalgasını kırmaya muktedirdir. Çünkü 
büyük Türk Milleti yanımızdadır. Ya-
bancı istihbarat örgütlerinin kuklası 
olup sokaklara dökülenlerin, iç asayiş 
ve huzur ortamını bozanların yakasın-
dan tutmak mutlaka sağlanmalıdır.” 
Gerçekleriyle tüm şeffaflığıyla ortaya 
koymuş ve vatandaşlarımızı sağduyulu 
olmaya davet etmiştir. Vatan hainleri-
ne her zaman Devletin yumruğu oldu-
ğunu her seferinde hatırlatmıştır.

Güncel gelişmelere yakından bakacak 
olursak; Ekrem İmamoğlu’nun 1990 yılın-
da Girne Amerikan Üniversitesi’nden İs-
tanbul Üniversitesi’ne yatay geçiş yaptığı 
belirtilmiş ancak bu durum mevzuatına 
aykırılık teşkil etmektedir. Özel Üniver-
sitesi-Devlet Üniversitesi arasında yatay 
geçiş yapılması mümkün değildir. Huku-
ki açıdan bakıldığında maddi gerçeklik 
kısmında hiçbir sorun bulunmamakta-
dır. Bu sebeple, gerçekleştirilen hukuki 
işlem yok hükmündedir. Hukukta bir 
işlemin yok hükmünde olması demek, 
o idari işlemin süre kaydı aranmaksızın 
her zaman geri alınması mümkün de-
mektir. Söz konusu “açık hata” ve “yok” 

hükmünde işlemlerde nasıl bir yol izle-
neceği Danıştay İçtihatları Birleştirme 
Kurulu’nun 1987 Tarihli Kararında açıkça 
belirlenmiştir. “Yokluk ve mutlak butlan 
halleri ile kişinin gerçek dışı beyan ve 
hilesinin yanlış işlem tesisine neden 
olduğu hallerde idare yanlış işlemini 
böyle bir süre şartına bağlı kalmak-
sızın geriye doğru yürür şekilde geri 
alabilir.” Bu karara paralel bir şekilde 
kazanılmış haktan da söz edilemeye-
ceğini ek olarak belirtmek zorundayız. 
Çünkü hukuka uygun kazanılmış bir 
hak da mevcut değildir. Açıklanan tüm 
bu sebeplerden ötürü karar hukuken 
tartışmaya açık değildir. 

Olayın hukuki kısmına değindikten 
sonra; yaşanan her bir krizin ardından 
belirli kesimlerin demokrasi, Atatürk, 
George Orwell ifadelerine sığınarak yap-
tıkları hukuksuzlukları gizlemeye çalış-
makta olduklarını görmekteyiz. Milliyet-
çi Hareket Partisi Sinan Ateş dosyasında 
en ağır ithamlarla karşı karşıya kaldığın-
da dahi yargı kararını açıklayana kadar 
adalete baskı yapmadan, saygı duyarak 
hüküm verileceği anı beklemiştir. O za-
man “Hukuka saygı duyun, kararı bek-
leyin” diyen kesimler kendileriyle ilgili 
yargıya intikal eden en ufak bir soruş-
turmada sokaklara dökülmekte; camiye, 
esnafa, milli-manevi değerlerimize zarar 
vermekte; boykot başlatarak milli zarara 
neden olmaktadır. Konu kendileri olunca 
demokrasi, hukuk, adalet terimleri rafa 
mı kaldırılmıştır? 

Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK’ÜN 
Gençliğe Hitabesi’nde geçen: “Birinci 
vazifen, Türk İstiklali’ni, Türk Cumhu-
riyeti’ni, ilelebet muhafaza ve müdafaa 
etmektir.” Kısmında geçen Türk’ün 
istiklalini aylarca “Kent Uzlaşısı” adı 
altında satanlar kimlerdi?

İhalelerle, yolsuzluklarla ilgili en fazla 
iddiaya sahip olup aynı suçlardan yargı-
lanmaya başlayanlar kimlerdi?

Savcıyı, hakimi tehdit edenler kim-
lerdi?

Halkı kin ve düşmanlığa, ayrılıkçılığa 
sevk edenler kimlerdi?

Ülkesini her fırsatta Batı’ya 
kötülemeye yer arayanlar kimlerdi?

Tüm bu eylemleri bilerek ve is-
teyerek; bir başka ifadeyle hukukta 
“kasten” gerçekleştirip Devleti suçla-
mak hangi kitapta yazar?

Fakat CHP Atatürk Dönemi ha-
ricinde geçmişten beri böyle değil 
midir? Hak aramak kılıfı altında her 
zaman halkı galeyana getirerek 
devletle vatandaşın arasını açmaya, 
istikrarsızlık yaratarak toplumu kao-
sa sürüklememiş midir? Bu CHP’nin 
yıllardır benimsediği bir politikadır. Sa-
vundukları, saygı duyulması gerektiği 
söylenilen ilkeleri ilk ihlal edenlerdir. 

Mesele adil bir toplum düzeni oluş-
turma gayesi hiçbir zaman olmamıştır. 
Mesele, herkesin kendi fikri ve görüşün-
den birini iktidara kavuşturma hayalidir. 
Bu hayal ne kadar gecikirse veya önüne 
taşlar konulursa sinirler de o denli geril-
mekte, hırçınlıklar artmaktadır.

Bir kesimin düşmanlığı; iktidar düş-
manlığı; insanın doğru düşünme yetisini 
elinden alıyorsa orada bir düşünmek 
gerekmektedir. Mesela seçilmiş bir bele-
diye başkanının yargıdan muaf olduğunu 
düşünmek bu zihniyet körlüğünün gös-
tergelerinden sadece biridir. Yargı önün-
de herkes eşitse, bir belediye başkanının 
üstüne atılı iddialardan dolayı hakkında 
soruşturma başlatılmasından daha doğal 
ne olabilir? Suç işlemediği noktasında 
emin olan kişi veya gruplar yargılanma-
ma uğruna neden sokakları ateşe verir?

Gelinen son noktada CHP’yi bir hukuk 
imtihanı beklemektedir. CHP kızgınlığı 
ve hamaseti bir tarafa bırakıp Yargı ka-
rarının gelmesini bekleyerek sabır gös-
terecek midir? Cevabı belli olsa da ileriki 
günlerde hep beraber göreceğiz.

Bu yaşanan krizlerin arasında en 
önemlisi: Biz ezelden ebede Büyük 
Türk Devleti’nin varisleri olarak 4 
Nisan 2025’te: Merhum Başbuğumuz 
Alparslan TÜRKEŞ’İN uçmağa vardığı 
günde Büyük Türk Milleti’ni sevindiren 
en önemli olay, MHP Genel Başkanımız 
Bilge Liderimiz Sn. Devlet BAHÇELİ’NİN 
tekrar mesaiye başlamasıdır. Kaptansız 
gemi misali nereye savrulduğumuzu 
bilemeyecek durumdayken Liderimizin 
geri dönüşü hem hayatlarımıza hem fikir 
dünyamıza hem de Türkiye Cumhuriye-
ti’nin geleceğine bir ışık, ümit olmuştur. 
Türk Milleti’nin bekasını düşünen bu 
ülkenin her bir ferdi Liderimizin gelişiyle 
hayatında yeni bir sayfa açmıştır. Bazı 
Liderler, sadece Türk Siyasi Tarihinde 
değil, insanların kendi iç dünyalarında da 
büyük bir yere sahiptir. Bu sebeple Lide-
rimizin verdiği güç sadece Devletimiz ve 
Milletimiz için değil aynı zamanda özel 
olarak kendi yaşantılarımızda da bir itici 
güç oluşturmaktadır. Rabbim onu ba-
şımızdan eksik etmesin. Varlığını daim, 
başımızda baki kılsın… Bunun yanında 
Lider sağ salim ayakta iken onu yok 
saymaya çalışanları da unutmadık.

KADİM TÜRK 
YURTLARINA 

DEVLET SEVİNCİ

SAĞLIK BAKANLIĞI, “SAĞLIKLI TÜRKIYE YÜZYILI” VIZYONU 
DOĞRULTUSUNDA TÜRKIYE GENELINDE SAĞLIK OKURYAZAR-
LIĞINI ARTIRMAK AMACIYLA EĞITIM VE SAĞLIK SEKTÖRÜNÜN 
IÇINDE YER ALACAĞI KAPSAMLI BIR SEFERBERLIK BAŞLATIYOR.

Kahramanmaraş merkezli depremlerden 
etkilenen Malatya’da kalıcı konutlarına yerleşen 

depremzedeler yeni evlerini çok beğendi. Kahraman-
maraş merkezli 6 Şubat 2023 depremlerinde etkilenen 
kentlerden biri olan Malatya’da kalıcı konutların teslimi 
sürüyor. Akçadağ ilçesinde geçtiğimiz aylarda kurası 
çekilen 313 konut hak sahiplerine teslim edilirken, 
konutlarına yerleşen vatandaşlar evlerini çok beğen-
diklerini söyledi. Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) 
tarafından inşa edilen konutların herkes tarafından çok 
beğenildiğini belirten Aliseydi-Şeyda Özer çifti, emeği 
geçenlere teşekkürlerini sunduklarını ifade etti. (AA)

MALATYALI DEPREMZEDELER EVLERİNİ ÇOK BEĞENDİ

AYYÜCE ERVA YALÇIN

illi Eğitim Bakanlığının 
(MEB) takvimine göre, bu 

yıl okullarda ikinci ara tatil 31 
Mart-4 Nisan’da uygulandı. 

Ara tatilin ardından dün itibarıyla 
yaklaşık 20 milyon öğrenci ve 1 milyon 200 bin 
öğretmen için okullarda ilk ders zili çaldı. 

LGS Sınavı 15 Haziran’da 
Ankara’nın Etimesgut ilçesindeki 

Türkkonut Emel Önal İlkokulunda 
öğrenciler, sabah saatlerinde 

okullarına geldi. Bahçede 
İstiklal Marşı’nın okunmasının 

ardından öğrenciler sınıf-
larına geçti. Öğretmenler 
de ara tatilin ardından ilk 
dersini verdi.  İlkokul 3. 

sınıf öğrencilerinden İhsan 
Burak İbiş, ara tatilin Ramazan Bayramı’na 
denk gelmesi dolayısıyla anne ve babasıyla 
Ankara’yı gezdiğini, büyüklerini ziyaret 
ederek şeker topladığını ifade etti. 

Tatilde öğretmeninin verdiği ödevleri 

yaptığını ve kitap okuduğunu belirten İbiş, 
okulu ve arkadaşlarını çok özlediğini söyledi. 

Öğrencilerden Gülce Özen de ara tatilde 
akrabalarıyla bayramlaştığını kaydederek, 
“Öğretmenlerimin verdiği ödevleri yaptım. 
Bol bol kitap okumaya çalıştım. Arkadaşlarımı 
ve okulu çok özledim, sınıfımızda kutu oyun-
ları var onları oynamayı düşünüyoruz” dedi. 

Öte yandan, resmi ve özel ortaokullar 
ile imam hatip ortaokullarının 8. sınıfların-
da öğrenim gören öğrenciler, fen liseleri, 
sosyal bilimler liseleri, Anadolu imam 
hatip liseleri, proje okulları, mesleki ve 
teknik Anadolu liselerinin Anadolu teknik 
programlarına seçilmesi amacıyla Liselere 
Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi 
sınav 15 Haziran’da uygulanacak. 

Katılımın isteğe bağlı olduğu 
merkezi sınav başvuruları, 16 Nisan’a kadar 
“e-Okul” üzerinden gerçekleştirilebiliyor. 
Katılmak isteyen öğrenciler, başvurularını 
elektronik ortamdan ücretsiz yapabilecek. 

2024-2025 eğitim öğretim dönemi, 20 
Haziran’da tamamlanacak. (AA)

Sağlık okuryazarlığı
seferberliği 
BAŞLIYORBAŞLIYORMu
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‘ECZACILARI DA SÜRECE 
DÂHIL EDECEĞIZ’

Sağlık sisteminin en önemli halkalarından birinin de 
eczacılar olduğunu belirten Sağlığın Geliştirilmesi 

Genel Müdürü Atak, sözlerine şöyle devam etti: Sağlık 
sistemine girdikten ve çıktıktan sonra en önemli 

halkalardan biri de eczacılar. Eczacıları da bu sürece 
dâhil etmeye ve onları da bu mücadelemizde bizimle 

yan yana ve kol kola mücadeleye aktif olarak katmaya 
gayret edeceğiz. Eczacıların son dokunuşları ve in-

sanların eve iyi bir bilgiyle gönderilmeleri önem arz 
ediyor. Bakanlığımız bünyesindeki genel müdürlükler 
de sağlık okuryazarlığını artırmaya yönelik eğitim se-
ferberliğini artırmaya yönelik üzerine düşeni yapacak.

ağlığın Geliş-
tirilmesi Genel 

Müdürü Muham-
med Atak, yaptığı 

açıklamada, toplumun sağlık 
okuryazarlık düzeyini artır-
mayı ve vatandaşların sağlık-
larını kontrol altına alabilecek 
bilgiye ulaşmasını sağlamayı 
amaçladıklarını söyledi. 

Topyekûn mücadele 
Atak, toplumun sağlık konu-

sundaki bilgi seviyesini artır-
mayı ve bireylerin kendi sağlık 

süreçlerinde aktif rol almasını 
hedeflediklerini ifade etti.

Sağlığın yalnızca bedensel 
bir sakatlık olarak görülmemesi 
gerektiğini vurgulayan Atak, 
“Sağlık ruhsal, fiziksel ve zihin-
sel yönden iyi olma hâlidir. Bunu 
her fırsatta da dile getiriyoruz. 
Tam iyilik hâline ulaşabilmek 
için bireylerin de sağlıkla 
ilgili sorumluluğunun farkında 
olması ve ona yönelik gerekli 
adımları atması, bu süreci çok 
ciddi anlamda güçlendirecek-
tir” dedi. Sağlığın Geliştirilmesi 

Genel Müdürlüğü olarak en 
önemli sorumluluk alanların-
dan biri olan sağlık okuryazar-
lığı konusunda, yeni bir süreci 
başlatma ve etkili bir hamle 
ortaya koyma gayreti içinde 
olduklarının altını çizen Atak, 
toplumun bu alandaki mevcut 
durumunun doğru şekilde tes-
pit edilmesinin büyük önem ta-
şıdığını vurguladı. Atak, şunları 
kaydetti: Güncel verilere göre, 
toplumda her 2 kişiden birinin 
sağlık okuryazarlığı düzeyinin 
yetersiz olduğunu görüyoruz; 

yani hâlen yüzde 50’nin altında 
bir düzeyden söz ediyoruz. Bu 
tabloyu tersine çevirmek için 
sağlıkla ilgili güçlü ve kapsayıcı 
bir eğitim seferberliği başla-
tıyoruz. Sağlık okuryazarlığı 
konusunda topyekûn mücadele 
edilmesi gerektiğine dikkati 
çeken Atak, “Burada özellikle 
okul çağı çocukları bizim için en 
önemli hedef kitle. Öğrencileri 
de bu süreçte ciddi bir şekilde 
eğitim sürecine katarak da yeni 
bir seferberlik başlatıyoruz” 
diye konuştu. (AA)

S

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı tarafından, “Gazi-

antep’te 2 yaşındaki çocuğa şid-
det” başlığıyla geçen haberlere 
ilişkin yazılı açıklama yapıldı. 

Görüntülerin ardından Gazi-
antep İl Müdürlüğü ekiplerinin 
emniyet birimleriyle birlikte ko-
ordinasyon içerisinde ivedilikle 
harekete geçtiği vurgulanan 
açıklamada, çocuğuna şiddet 
uygulayan şahsın tutuklanarak 
cezaevine gönderildiği, mağdur 
çocuğun ise devlet korumasına 
alındığı bilgisine yer verildi. 

Açıklamada, şunlar kayde-
dildi: Bakanlık olarak çocuğun 
üstün yararı ilkesi çerçevesinde 
söz konusu şiddet görüntüleri-
ne yönelik erişim engeli talebin-
de bulunduk. Ayrıca hem şiddet 
uygulayan şahıs hem de üvey 
anne hakkında suç duyurusun-
da bulunarak, faillerin en ağır 
cezayı alması için hukuki süreci 
yakından takip edeceğiz. (AA)

MILLI EĞITIM BAKANLIĞINA 
BAĞLI ILK VE ORTAÖĞRETIM 
KURUMLARINDAKI YAKLAŞIK 
20 MILYON ÖĞRENCIYLE 1 
MILYON 200 BIN ÖĞRETMEN, 
BU YILIN EĞITIM ÖĞRETIM 
DÖNEMININ IKINCI 
ARA TATILININ ARDINDAN 
DERSBAŞI YAPTI.

M

20 MİLYON ÖĞRENCİ
DERSBAŞI YAPTI
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MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, yaptığı açıklamada 
CHP'yi sert sözlerle eleştirdi. 
Özgür Özel'in, Cumhur-
başkanı Erdoğan'a yönelik 
sözlerine tepki gösteren 
Bahçeli, "Cunta başı iftirası 
tam anlamıyla akıl tutulma-
sı, zekâ yoksunluğu, sağduyu 
yoksulluğu, gerçeğin ve milli 
iradenin aydınlığına taham-
mül edemeyen potansiyel 
darbe merak-
lısı bir za-
vallının he-
zeyanıdır" 
dedi.

CUNTA BASI iFTiRASI
BiR ZAVALLININ HEZEYANI

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, AK Parti 
Merkez Yürütme Kurulu (MYK) Toplan-

tısı sonrası gündeme ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Ömer Çelik, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel'in sözlerine tepki gösterirken, 
"CHP, millet iradesi ile kavgalı. Cunta eşittir 
CHP'dir, CHP her zaman seçilmişleri cunta-
cılıla suçlamıştır. Siyasi-hukuki karşılıkları 
verilmeye devam edecektir" dedi. Çelik 
ayrıca Cumhurbaşkanı Erdoğan ile DEM heyeti 
görüşmesinin bu hafta gerçekleşeceğini 
belirtti. Çelik'in açıklaması şöyle: "TBMM parti 
grubu değerlendirmeleri yapılacak. Kapsamlı 
sunumlar MYK’da yapılıyor. Sayın Cumhur-
başkanımız talimatlarını MYK üyelerine iletti. 
Terörsüz Türkiye gündemi ile ilgili hassasi-
yetlerini ortaya koydu. Gazze’deki durumu da 
yakından takip ediyoruz. İnsani meselemiz 
olmaktan çıkmayacağını ifade ediyorum. 

Sayın Devlet Bahçeli tekrar göreve başladı, 
memnuniyetimizi ifade ediyoruz. Devlet 
Bahçeli’nin istirahat sürecinde bile terörsüz 
Türkiye sürecine ilişkin değerlendirmelerini 
paylaşması çok önemliydi. Sayın Cumhur-
başkanımız da terörsüz Türkiye için devlet 
kurumlarının senkronize bir şekilde çalıştığını 

ifade etmiştir. Yeni aşamaları hep birlikte 
göreceğiz, çalışmalarımızı sürdürüyoruz."

Çelik şöyle devam etti: "Son on günde 
gerçekleşen siyasi gündeme ilişkin görüşme-
lerimizi paylaştık. CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel negatif siyasete imza attı. Boykot olarak 
bir partinin kampanya yapması, bir partinin 
kendi vatandaşlarının emeği ile karşı karşıya 
gelmesi ilktir. Sayın Özgür Özel, büyük bir 
siyasi fanatizm dili kullanmakta ve sosyal 
bölücülük dediğimiz çok zararlı bir faaliyete 
imza atmaktadır. Vatandaşımızda karşılık 
bulmamıştır."

Bölge barışı için çalışmalarını sürdürdük-
lerini belirten Çelik, "Son bir haftada Suriye 
merkezli olaylar karşısında İsrail’den açıkla-
malar geliyor. Biz bölge barışı için çalışmaları 
sürdürüyoruz. İsrail güvenlik dalgalanmasını 
ortaya çıkarıyor" dedi.

M

Türkiye’nin birliğinden, dir-
liğinden yana net duruşuyla 

öne çıkan güçlü sivil toplum ör-
gütlerinden biri olan Parlamen-
terler Derneği Yönetim Kurulu 
adına yapılan açıklamada, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
görevine başlamasıyla Türk Mil-
letinde büyük bir moral oluştu-
ğu, Bahçeli’nin sağlığı üzerinden 
siyaseten nemalanmak isteyen 
çevrelerin ve Türkiye düşman-
larının ise büyük bir hüsran 
yaşadığı ifade edildi. 

Açıklamada şu ifadelere yer 
verildi: “MHP Genel Başkanı 
Sayın Devlet Bahçeli Beyefen-
di’ye geçmiş olsun dileklerimizi 
sunuyor, zatıalilerine Cenabıal-
lah'tan sıhhat ve afiyet niyaz 
ediyoruz. Sayın Devlet Bahçe-
li’nin tedavi sürecinde bir kısım 
kirli odakların; çoğunluğu sosyal 
medya üzerinden olmak üzere 
hiçbir vicdan ve ahlak sahibinin 
onaylamayacağı çirkin ve kara 
propagandalarını yüzlerine 
çarpıyoruz. MHP tüzel kişiliğini, 
Sayın Genel Başkan'ın şahsını, 
Cumhur İttifakı'nı ve milletimi-
zin dirliğini, devletimizin birliğini 
hedef alan bu hayâsız saldırılar, 
Sayın Bahçeli’nin, Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin kurucusu 
Alparslan Türkeş Bey'in ölüm yıl 
dönümünde mezarını ziyareti ve 

bu anlamlı günde Alparslan Tür-
keş Vakfı’nın açılışını yapması ile 
boşa çıkmıştır.”

Açıklama şöyle devam etti: 
“Müfterilikte sınır tanımayan 
haysiyet cellatları utanır mı 
bilmeyiz ama alçalmakta sınır 
tanımayan bu güruhu milleti-
miz derin hafızasına ve irfanına 
bir kez daha not etmiştir. Sayın 
Genel Başkan'ın sağlığına ka-
vuşması, millet ve devlet düş-
manlarına korku salarken, Türk 
milletine ise büyük bir moral 
olmuştur. Ömrünü ülkesine 
ve milletine adayan, her şartta 
‘Önce ülkem ve milletim’ diyen 
büyük devlet adamı Sayın Dev-
let Bahçeli’yi ve MHP’yi yıprat-

mak amacıyla iki aydır olmadık 
iftira atanlar, akla hayale gelme-
dik senaryolar yazanlar maşeri 
vicdanda mahkûm edilirken 
ahirette de mutlak surette hesap 
vereceklerdir. Sayın Bahçe-
li’nin bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da “Türk mille-
ti’ne ve Türkiye Cumhuriyeti’ne 
hizmet yolunda” yürüyeceğine, 
Cumhur İttifakı’nın çok güçlü 
bir şekilde hizmetlerine devam 
edeceğine inancımız tamdır. Bu 
inancımızı ve hiçbir önerme ve 
mazeret öne sürmeksizin her 
şart ve vaziyette daima Sayın 
Genel Başkan'ın yanında oldu-
ğumuzu kamuoyuna ilan ve 
beyan ediyoruz.” 

DEVLET BAHCELi, TÜRK 
MiLLETiNE MORAL OLDU
Parlamenterler Derneği Yönetim Kurulunun, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli ile ilgili yaptığı açıklamada, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin görevine başlamasıyla Türk milletinde büyük bir moral oluş-
tuğu, Türkiye düşmanlarının ise büyük bir hüsran yaşadığı ifade edildi.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, şikâ-

yetleri üzerine eski CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu 
hakkında "suçu ve suçluyu 
övme" suçundan açılan dava-
da şikâyetten vazgeçtiklerini 
bildirdi. Yıldız, yaptığı yazılı 
açıklamada, 5 Şubat 2020'de 
MHP Genel Başkan Yardımcıla-
rının şikayet dilekçesi üzerine, 
Kılıçdaroğlu hakkında "suçu ve 
suçluyu övme" suçundan dava 
açıldığını hatırlattı. Ankara 
35. Ağır Ceza Mahkemesince 
görülen davanın duruşmasının 
10 Nisan 2025'e bırakıldığını 
anımsatan Yıldız, "Genel Baş-
kanımız Sayın Devlet Bahçeli, 
terörsüz Türkiye ve bölge barışı 
için yürütülen kararlı politika-

ya paralel olarak, Cumhuriyet 
Halk Partisi'nin önceki Genel 
Başkanı Sayın Kemal Kılıçda-
roğlu hakkında sözlü olarak 
dile getirdiğimiz şikâyetten 
vazgeçme hususunun bir 
dilekçeyle mahkemeye su-
nulması talimatını vermiştir" 
ifadelerini kullandı.

Yıldız, açıklamasında Anka-
ra 35. Ağır Ceza Mahkemesine 
sundukları dilekçeye de yer 
verdi. Dilekçede, gerek milli 
gerekse evrensel hukukta 
düşünce özgürlüğü ile ilgili 
olarak, hak ve özgürlüklerin 
kötüye kullanılmasının önüne 
geçilmesi için ayrıntılı düzenle-
meler bulunduğu hatırlatılarak, 
Kılıçdaroğlu hakkında şikâyet-
ten vazgeçildiği belirtildi. (AA)

MHP, KILIÇDAROĞLU HAKKINDAKI 
ŞIKÂYETINI GERI ÇEKTI

CHP, MİLLET İRADESİYLE KAVGALI

KEMAL KILIÇDAROĞLU

ÖMER ÇELİK

FETİ YILDIZ

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP)  

Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, "Terörsüz 

Türkiye hedefi istikametinde 
adım adım ilerleyişin yaşandığı 
şu günlerde, herkes söylediği söze 
daha dikkat etmelidir" ifadele-
rini kullandı. Bahçeli, CHP'nin 21. 
Olağanüstü Kurultayı'na ilişkin 
yaptığı yazılı açıklamada, ku-
rultayın siyaset ve demokrasi 
hayatına taze ve yeni bir nefes 
vermek yerine kara leke olarak 
geçtiğini belirtti.

Siyasi bozgunculuğun Türkiye 
karşıtlığından mülhem söylem 
ve eylem bulanıklığının parti-
nin yönetim kademesine A'dan 
Z'ye kanser hücresi gibi nüfuz 
ettiğini vurgulayan Bahçeli, 
"CHP Genel Başkanı'nın (Özgür 
Özel) nefret saçan dili, son derece 
çarpık ve dağınık üslubu ülkemiz 
ve milletimiz adına esef verici 
olduğu kadar demokrasi kül-
türünü zehirleyecek boyutlara 
sancılı şekilde ulaşmıştır. Türkiye 
böylesi kirli, kifayetsiz ve kindar 
bir muhalefet anlayışına, üstelik 
iliklerine kadar gayrimilli ve faşi-
zan özellikleri barındıran icazetli 
bir siyasi yapıya elbette mahkûm 
ve müstahak değildir" değerlen-
dirmesini yaptı.

Türkiye’ye karşı da 
bilenmişlerdir
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 

CHP'nin 21. Olağanüstü Kurulta-
yı'nın baştan ayağa aşikâr olan 
kuşkulu ve kumandalı bir senar-
yo kapsamında, Türkiye aleyhine 
plan yapan iç ve dış mihrakların 
tazyik, tertip ve tesiriyle ger-
çekleştiğini belirterek, şunları 
kaydetti:

"Mezkur 6 Nisan kurultayının 
her etabında nükseden ayak 
oyunları, tedavüle sokulan dedi-
kodu ve iftira kampanyaları, aleni 
fırtınaya dönen alavere ve dala-
vereler hukuki değilse bile ahlaki 
ve demokratik meşruiyeti tartış-
malı hâle getirmiştir. Ülkesine ve 
milletine ekonomik boykot uy-
gulayan, yerli ve milli sermayeye 
cephe açan; daha vahim anlatım-
la siftaha, nafakaya, rızka, helal 
kazanca düşmanca saldıran bir 
partinin bugünkü süreçte tarihin 

hangi karanlık noktasına paldır 
küldür yuvarlandığı iyice anlaşıl-
mış, açıklığa kavuşmuştur."

Bahçeli, siyonist ve emperya-
list barbarlıkla CHP Genel Başka-
nı ve yönetiminin aynı fotoğraf 
karesine girdiğini, aynı emel ve 
hedeflerde birleştiğini, Türkiye'ye 
karşı da bilendiğini belirtti.

Boykot ve sokaklara davet 
çağrısının CHP'nin siyasi ihtiras-
ları uğruna milleti ve ülkeyi nasıl 
ateşe atmaya hazır olduğunu 
netleştirdiği ifade eden Bahçeli, şu 
değerlendirmeyi yaptı:

"Nitekim CHP, tüketimi 
durdurmak için husumet kar-
tını sahaya sürerken, aslen ve 
esasen siyasi, fikri ve ahlaki 
tükeniş sürecini hızlandırmıştır. 
Görünen gerçek şudur, Saraçha-
ne-Söğütözü ve Silivri arasında 
cereyan eden rant, ikbal ve siya-
si mahiyetli çıkar rekabeti, hatta 
bu minvalde sürekli derinleşen, 
hizipler arasında gittikçe şiddet-
lenen kutuplaşma ve çatışma 
hâli iç barışımızı, milli güvenliği-
mizi ve toplumsal huzurumuzu 
kırılma noktasına kadar bük-
menin amacına hizmet etmiştir. 
CHP, yasa dışı marjinal grupların 
sözcüsü, Türkiye düşmanlarının 
gözcüsü durumuna düşmüş-
tür. Bu yaka silkilecek ve utanç 
duyulacak tablo, bir partinin si-
yaset yerine dış güçlerin taşeron 
ve dönen tekeri olduğunu ibretle 
tescillemiştir."

Cuntacı arıyorsa 
aynaya bakmalı
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel'in kurultay konuşmasına da 
değinen Bahçeli, şu değerlendir-
melerde bulundu: "Kurultayında 
yaptığı konuşma işin özünde 
bir çiğlik, çirkeflik ve çirkinlik 
manifestosundan öte bir anlam 
taşımamıştır. Sayın Cumhurbaş-
kanımıza cunta başı iftirası tam 
anlamıyla akıl tutulması, zekâ 
yoksunluğu, sağduyu yoksul-
luğu, gerçeğin ve milli iradenin 
aydınlığına tahammül edemeyen 
potansiyel darbe meraklısı bir 
zavallının hezeyanıdır. Siyasi 
tarihimizin ızdıraplı sayfaları 
karıştırıldığında, bunun yanında 
milli hafızanın sabırla deşifresi 
yapıldığında cunta kelimesi-

nin aynısının tıpkısıyla CHP'de 
karşılık bulduğu ve siyasi şab-
lonuna uyduğu görülecektir. 
Cunta demek CHP demektir, 
bunu bilmeyen de yoktur. Sayın 
Cumhurbaşkanımıza bu alçak 
bühtanı reva görenlerin aklın-
dan ve hayalinden neyin geçtiği, 
demokrasi dışı dönemlere duyu-
lan özlemin nasıl depreştiği her 
vicdan sahibi insanımızın malu-
mudur. Şayet CHP Genel Başkanı, 
cuntacı arıyorsa yüzünde sırıtan 
ve her milli hadise sonrasında 
aşınan demokrasi maskesini 
çıkarıp aynaya bakmalı veya tek 
parti olmakla nam salmış CHP'nin 
postallar üzerine inşa edilmiş 
rehinli tarihini okumalıdır. Bu 
şahıs kurşun askerliğine özendiği 
çevrelerle yol yürümekte ısrarlı-
dır. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
meşruiyetini sözde tartışmaya 
yeltenmek, bununla da kalmayıp 
cuntacılıkla suçlamak bir nevi 
darbe çığırtkanlığından başka 
şey değildir." (AA)

Herkes söylediği söze dikkat etmelidir
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 15 
Temmuz'daki hain FETÖ kalkışmasını 

iradesiyle toprağa gömen Türk milletinin, 
Türkiye'de darbeler dönemini bizzat helal 
kanıyla kapattığına dikkati çekerek, "Bu 
gerçekten ders çıkaramayanlar varsa, Sayın 
Cumhurbaşkanımıza ve hükümetimize 
darbeye heveslenenler CHP'nin çağrısıyla 
ortaya çıkacaksa, 15 Temmuz'dan daha 
acıklı bir sona hazır olmaları gerektiğini 
hatırlatmak ikazen ve ihtaren boynumuzun 
borcudur. Türk milleti iradesine pranga 
vurulmasına asla müsaade etmeyecek, iç 
cephesinin taciz ve tahribine izin vermeye-

cektir" ifadelerini kullandı. Demokrasi ve 
millet iradesine müdahale etmeyi aklından 
kim ya da kimler geçiriyorsa Türk milletinin 
kudretiyle yerle yeksan olacaklarını bil-
melerinde sonsuz yarar olduğuna değinen 
Bahçeli, şöyle devam etti:

"CHP Genel Başkanı'nın başını çektiği 
demokrasi ve hukuk muarızı koroyu so-
rumsuz ve suçluluk telaşıyla yapılan bayağı 
açıklamalardan uzak durmaya, ayaklarını 
denk almaya ve sükûnete davet ediyorum. 
Terörsüz Türkiye hedefi istikametinde adım 
adım ilerleyişin yaşandığı şu günlerde, 
herkes söylediği söze daha dikkat etmelidir. 

Bölgenin ve dünyanın zor günlerden geçtiği 
bir dönemde iç cepheyi sarsmaya ve gedik 
açmaya çalışan müflis, müfrit ve münafık 
siyaset tellallarına asla merhamet ve 
hoşgörü gösterilmeyecek."

Hiç kimse erken seçim 
hayali kurmamalı
MHP Genel Başkanı Bahçeli, açıklama-

sını şu sözlerle tamamladı: "Biliyor ve inanı-
yoruz ki; Türk milleti siyasi jakobenlere ve 
ruhu cuntacı olan hasis ve hain güruha değil 
Cumhur İttifakı'nda geleceğini görmeye ve 
kardeşçe yaşamanın muazzez nimetlerini 

muhafazaya devam edecektir. Hiç kimse 
boşuna imza toplayıp erken seçim hayali 
kurmamalıdır. Türk milletinin muazzam 
desteğiyle seçilen Sayın Cumhurbaşkanımız 
ve Cumhurbaşkanlığı Kabinesi görevinin 
başındadır. Cumhur İttifakı'nın ortak iradesi 
seçimlerin zamanında yapılması yönün-
dedir ve bu irade kesindir. Aynı zamanda 
Türk ve Türkiye Yüzyılı hedeflerine ulaşma 
azmimiz çok güçlüdür. Vakit hizmet vakti, 
icraat vakti, reform vakti, yükseliş vakti, 
kucaklaşma vakti, sosyal ve ekonomik 
meseleleri aziz milletimizin beklenti ve 
talepleri doğrultusunda çözme vaktidir."



dalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, CHP 

Genel Başkanı Öz-
gür Özel'in Cum-

hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'a yönelik sözleri 
hakkında "Dün çok talihsiz 
bir ifade kullandı Cumhuri-
yet Halk Partisi Genel Baş-
kanı, Cumhurbaşkanımıza 
maalesef 'cunta başkanı' 
diyebildi. Bu bir kere had-
sizlik. Bu ifadeleri kendisine 
iade ediyoruz" dedi.

Bakan Tunç, İbn Haldun 
Üniversitesi Başakşehir 
Yerleşkesi'nde "Kişisel Veri-
ler ve Hukuki Güncellemeler 
2025 Perspektifi-Kişisel 
Verileri Koruma Günü Prog-

ramı"nın ardından basın 
mensuplarının gün-

deme ilişkin soru-
larını yanıtladı.

Tunç, Kişisel 
Verileri Koru-
ma Kanunu 

7 Nisan'da 
yasalaşıp 
yürürlüğe 
girdiği için 

farkındalık oluşturmak, özel 
hayatın korunmasıyla ilgili 
önemli bir konu olan kişisel 
verilerin korunmasıyla ilgili 
vatandaşları bilinçlendir-
mek, hem mevzuatın hem de 
uygulamanın iyileştirilmesi 
bakımından panelin önemli 
bir faaliyet olduğunu söyledi.

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) yönelik 
"yolsuzluk" ve "terör" soruş-
turmalarının ardından dü-
zenlenen izinsiz gösterilere 
katıldıkları gerekçesiyle tu-
tuklanan öğrencilere ilişkin 
Tunç, "Öğrencilerimizin tu-
tuklanması, bir suç şüphesi 
nedeniyle soruşturmalara 
tabi tutulması hiçbirimizin 
istemeyeceği bir durumdur" 
diye konuştu.  

Çıplak arama 
söz konusu değil
Bakan Tunç, usule aykırı 

arama yapıldığına yönelik 
iddiaları reddederek, "Usule 
aykırı arama diye bir durum 
söz konusu olamaz. Bir kere 
bizim mevzuatımız açık. 

Ceza infaz kurumlarının 
yönetimine dair ve ceza 
güvenlik tedbirlerinin in-
fazına ilişkin kanunlarımız 
var, yönetmeliklerimiz var. 
Bu yönetmelikler gereğince 
yapılan uygulamalar söz 
konusu. Ülkemizde kesin-
likle çıplak arama diye bir 
durum söz konusu değildir, 
olamaz, buna izin vereme-
yiz" şeklinde konuştu. 

Tunç, kişinin mahremi-
yeti, özellikle aynı cinsten 
kişinin aramayı yapması ve 
ekstra bir kıyafet verilmiş 
olması gibi tedbirler alına-
rak detaylı arama yapıla-
bileceğini aktararak, şöyle 
devam etti: "Birçok Avrupa 
ülkesinde çok daha farklı 
uygulamalar vardır. Dışarı-
da özellikle birtakım beyan-
larda bulunuluyor, 'Burada 
çıplak arama yapıldı, iş-
kence, vesaire...' Kesinlikle 
böyle bir durum söz konusu 
olamaz. Soruşturmanın 
gizliliği çok önemli."

Tunç, CHP Genel Başka-
nı Özel'in Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan ile 
ilgili sözlerine ilişkin şunları 
söyledi: 

"Bu soruşturma üzerin-
den Cumhurbaşkanımıza 
yönelik hakaretleri kabul 
etmemiz mümkün değildir. 
Dün çok talihsiz bir ifade 
kullandı Cumhuriyet Halk 
Partisi Genel Başkanı, Cum-
hurbaşkanımıza maalesef 
'cunta başkanı' diyebildi. Bu 
bir kere hadsizlik. Bu ifade-
leri kendisine iade ediyoruz. 
Sayın Cumhurbaşkanımız 
bu ülkede demokratik 
siyasi hayatımızda art arda 
en yüksek oranlarla seçim 
kazanan ve kesintisiz en 
uzun süre Başbakanlık 
yapan bir kişi. Sonrasında 
Cumhurbaşkanı'nın halk 
tarafından seçilmesiyle 
ilgili Anayasa değişikliği 
sonrası ilk kez halk tarafın-
dan yüzde 50'nin üzerinde 
oyla seçilen, sonrasında iki 
kez daha seçilen ve milletin 
özellikle takdirini sürekli 
toplamış, milletin gönlünde 
yer etmiş bir lider."
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YILMAZ TUNÇ

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, İstanbul 

Büyükşehir Belediyesine (İBB) 
yönelik yürütülen yolsuzluk 
soruşturması kapsamında KK-
TC'de yakalanan reklam şirketi 
sahibi Kaan Ketenci, çıkarıldığı 
hakimlikçe tutuklandı.

Ketenci hakkında, savcılığın 
sulh ceza hakimliğine tutuk-
lama talebiyle gönderdiği sevk 
yazısına ulaşıldı. Sevk yazısın-
da, suç örgütü elebaşı İma-
moğlu ve yöneticilerinin emir 
ve talimatları doğrultusunda, 
söz konusu suçların hiyerarşik 
yapı içerisinde sürekli işlendiği 
ve suç örgütünün bu fiillere 
özgülendiğinin, MASAK, Vergi 
Denetim Kurulu ön raporu ve 
tanık beyanlarından tespit 
edildiği belirtildi. 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, İstanbul Büyükşehir 

Belediyesine (İBB) yönelik yü-
rütülen yolsuzluk soruşturması 
kapsamında tutuklanan İBB 
Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun 
avukatları İstanbul 10. Sulh Ceza 
Mahkemesine sundukları dilek-
çede, müvekkillerinin tutuklulu-
ğunun kaldırılmasını ve tahliye-
sine karar verilmesini talep etti. 
Soruşturma kapsamında tutuk-
lanan İmamoğlu'nun avukatları, 
İstanbul 10. Sulh Ceza Mahkeme-
sine dilekçe sunarak, tahliye tale-
binde bulundu. Raporların kişilere 
ilişkin malvarlığı, banka hareket-
leri, şirket kayıtları gibi tespitlere 
yönelik olduğu, herhangi bir hu-
kuki değerlendirme içermediği ve 
düzenlenmesinde acele edildiği 
öne sürülen dilekçede, bu nedenle 
bir kısım maddi tespitlerin eksik 
ve hatalı yapıldığı savunuldu.

KAAN KETENCI 
TUTUKLANDI

İMAMOĞLU'NUN
TUTUKLULUĞUNA 
ITIRAZ EDILDI

Bakan Tunç, İBB'ye yönelik 
yürütülen "terör" soruşturması 

kapsamında tutuklanan ve Adli Tıp Ku-
rumuna sevk edilen İBB Genel Sekreter 
Yardımcısı Mahir Polat'ın son duru-
muna ilişkin soru üzerine, ceza infaz 
kurumlarındaki tutuklu ve hükümlüle-
rin devlete emanet olduğunu söyledi.

Şikâyetlerinin devam etmesi 
üzerine kampüs devlet hastanesin-
de doktorların tetkik ve muayene 
yaptıktan sonra Adli Tıp Kurumuna 
sevk kararı alındığını anımsatan Tunç, 
"Bugün Adli Tıp gerekli muayeneleri 
yapacaktır ve ilgiliyle ilgili olarak 
raporu Adli Tıp verecektir ve Adli 

Tıp'ın verdiği rapor doğrultusunda da 
yine Ceza İnfaz Yönetmeliği'mizin 16. 
maddesi gereğince bir karar verile-
cekse buna yine cumhuriyet savcılık-
larımız ve sulh ceza hâkimliklerimiz 
karar vereceklerdir. Burada Adli Tıp'ın 
raporunu beklemek durumundayız" 
ifadelerini kullandı.

TUTUKLULAR DEVLETE EMANET

Özel'in ağzından 
çıkanı kulağı 
duymuyor

MASAK'tan Özel'in 
iddialarına yanıt

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, "Siyasi hayatını Türkiye'nin bağımsızlığına 

adayan, bu uğurda darbecilerle, terör örgütleriyle canı 
pahasına mücadele eden Cumhurbaşkanımızın vatan, 
millet sevgisini sorgulamak Özgür Özel'in haddi değildir" 
ifadesini kullandı. Kurum, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in 
partisinin 21. Olağanüstü Kurultayı'nda, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve hükümete yönelik sözle-
rine tepki gösterdi. Bakan Kurum, şunları kaydetti: 
"'Yalnız bırakıldık' diye Avrupa kapısında ağlayan, Yunan 
siyasetçilere Türkiye'yi şikâyet eden, Türk ekonomisini, 
milletin emeğini, esnafın alın terini hedef alan, bölen, 
ayrıştıran, 'yolsuzluğu örteceğim' diye ortalığı birbirine 
katıp kaos tüccarlığı yapan ve panikle etrafına saldıran 
Özgür Özel'in ağzından çıkanı kulağı duymuyor. Siyasi 
hayatını Türkiye'nin bağımsızlığına adayan, bu uğurda 
darbecilerle, terör örgütleriyle canı pahasına mücadele 
eden Cumhurbaşkanımızın vatan, millet sevgisini sorgu-
lamak Özgür Özel'in haddi değildir. CHP Genel Başkanı'na 
ait çirkin ifadeleri şiddetle reddediyorum."

Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) Başkanlığı, 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in iddialarına ilişkin 

açıklamada bulundu. Mali Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) Başkanlığı, MASAK'ın savcılık tarafından iletilen 
taleplerden kaynaklanan analiz çalışmaları sonucunda 
hazırladığı raporların, Başkanlık dışında hiçbir makamın 
bilgisine veya oluruna sunulmadan tümüyle teknik bir 
süreç içinde, Başkanlığın yönetim kademelerinin gözetim 
ve denetimi altında tamamlandığını ve doğrudan talepte 
bulunan savcılığa iletildiğini bildirdi. Açıklamada, ka-
muoyunu yanıltmaya ve kurumu yıpratmaya 
yönelik sistematik şekilde sürdürülen 
mesnetsiz ithamlarla ilgili olarak 
kamuoyunun tekrar bilgilendiril-
mesine ihtiyaç olduğu belirtilerek, 
"MASAK'ın savcılık tarafından ileti-
len taleplerden kaynaklanan analiz 
çalışmaları sonucunda hazırladığı 
raporlar, Başkanlık dışında hiçbir 
makamın bilgisine veya oluruna 
sunulmadan tümüyle teknik bir 
süreç içinde, Başkanlığın yönetim 
kademelerinin gözetim ve denetimi 
altında tamamlanmakta ve doğrudan 
talepte bulunan savcılığa iletilmektedir" 
ifadeleri kullanıldı. (AA)

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan için "Cunta lideri" ifadesini kullanan CHP Genel 
Başkanı Özel'e tepki gösterdi. Tunç, "Bu ifade had-
sizliktir, kendisine iade ediyoruz" dedi. Tunç, Mahir 
Polat'ın durumuyla ilgili de, "Mahir Polat'la ilgili 
raporu Adli Tıp verecek" ifadelerini kullandı.

Yunanistan ve İsrail 
birlikte, Türkiye'nin 

ABD'den savaş uçağı 
alarak hava kuv-

vetlerini modernize 
etme çabasını en-

gellemeye çalışıyor. 
Yunan basını, Türki-
ye'ye hem F-16'ların 

modernizasyonunun 
hem de F-35 satışının 
iptal edilmesi için iki 

ülkenin, ABD'de eş-
güdümlü bir girişim 
yürüttüğünü yazdı.

TÜRKiYE’YE KARSI HAiN iTTiFAK
ABD'deki Yahudi lobilerinin, 
Türkiye'nin silahlanma projelerinin 

engellenmesi için ciddi bir çalışma 
içinde olduğunu belirten Yunan basını, 
"Şu anda Orta Doğu'da 5. nesil savaş 
uçağı olan F-35'lere sahip tek ülke İsrail. 
2030’da ise Yunanistan, hem F-16 Viper 
hem de F-35'lere sahip olan Doğu Akde-
niz ve Güneydoğu Avrupa'daki tek ülke 

olacak. Bu, Türkiye için ciddi 
bir soğuk duş etkisi yaratacak” 

diye yazdı. Haberde ayrıca "Özellikle, 
Yunanistan Başbakanı Kiryakos Miço-
takis'in Kudüs’e yaptığı son ziyarette, 
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu 
ile görüşmesinde, Türk tarafının F-35 
alım yasağının kaldırılması için yaptığı 
girişimlerle ilgili bazı belgeler İsrail 
tarafına sunuldu" deniliyor.

ABD'DEKi 
YAHUDi 

LOBiLERi 
DEVREDE

Son yıllarda gerçekleş-
tirilen yerli ve milli pro-

jelerle savunma sanayiinde 
dünyanın önde gelen ülke-
leri arasına giren Türkiye, 
özellikle ürettiği insansız 
hava araçları (İHA) ve silahlı 
insansız hava araçları (SİHA) 
ile bölgede korkulan bir güç 
hâline geldi. Yunanistan ve 
İsrail, Türkiye’nin daha 
da güçlü olmasını önle-
yebilmek için ABD’den 
F-16 Viper ve F-35 
alımına engel olmaya 
çalışıyor. 

Yunan basını, Yunanistan 
ve İsrail’in iş birliği içinde, 
Türkiye'nin ABD'den savaş 
uçağı alarak hava kuv-
vetlerini modernize etme 
çabasını engellemeye çalış-
tığını yazdı. Türkiye'ye hem 
F-16'ların modernizasyonu-
nun hem de F-35 satışının 
iptal edilmesi için ABD'de eş 
güdümlü bir girişim yürü-
tüldüğü 
belirtilen 
haberde, 
"Sonuç verirse, 
Türkiye için tam 

anlamıyla bir soğuk duş 
olacak" denildi. 

Haberlere göre, ABD’de 
Kongre'ye bu konuda bir 
partilerüstü değişiklik öne-
risi sunulması fikri hayata 
geçmek üzere. Bu girişimin, 
Yunan kökenli Amerikalı-

lar, Amerikalı Yahudiler ve 
Evanjelist senatörler tara-
fından desteklenmesi bek-
leniyor. Bu adımın, Cumhur-
başkanı Tayyip Erdoğan'ın, 
Başkan Trump ile görüşmek 
için ABD’ye yapması plan-
lanan ziyaret öncesinde 
gerçekleşmesi planlanıyor. 
Haberde "Erdoğan’ın ABD 
Başkanı Donald Trump ile 
görüşmesinin nisan ayı 
sonunda gerçekleşebileceği 
değerlendiriliyor, ancak he-
nüz netleşmiş değil" ifadele-
rine yer veriliyor.

ÖZEL'IN CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'LA ILGILI SÖZLERINE TEPKI

Binyamin NetanyahuKiryakos Miçotakis
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Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’nın, Birleşik Arap Emirlikleri 
ve Türkiye'yi ziyaret edeceği bildirildi. Suriye Dışişleri Bakanlığı, 

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’nın gelecek hafta Birleşik 
Arap Emirlikleri (BAE) ve Türkiye'yi ziyaret edeceğini açık-

ladı. BAE, Şara’nın göreve gelmesinin ardından ziyaret 
edeceği ikinci körfez ülkesi olacak. Şara, geçen şubat 

ayında Suudi Arabistan'ı ziyaret etti.

ABD'nin Texas eyaletin-
deki kızamık salgınında 

vaka sayısının 650’ye ulaştığı 
ve bir kişinin daha hayatını 
kaybettiği bildirildi. ABD'nin 
Texas eyaletinde 8 yaşındaki 
kız çocuğunun kızamık salgını 
nedeniyle yaşamını yitirdiği 
açıklandı. Yetkililer, ülkedeki 
vaka sayısının 650'ye ulaştığı-
nı belirterek, hastalık nedeniy-
le hayatını kaybeden çocuk 
sayısının 2'ye yükseldiğini 
duyurdu. UMC Sağlık Sistemi 
Başkan Yardımcısı Aaron 
Davis, hayatını kaybeden 
kişinin aşısız olduğunu ve 

herhangi bir sağlık sorunu-
nun bulunmadığını söyleye-
rek, "Kızamık teşhisi konu-
lan bir kişinin daha hayatını 
kaybettiğini bildirmekten 
büyük üzüntü duyuyoruz" 
ifadelerini kullandı.

ABD'DE KIZAMIKTAN 
BIR ÇOCUK DAHA ÖLDÜ

DEPREMIN 
VURDUĞU 
MYANMAR'DA 
SALGIN RISKI

Myanmar'da meydana gelen 
ve 3 bini aşkın kişinin yaşa-

mını yitirdiği 7,7 ve 6,4 büyüklü-
ğündeki iki depremin ardından 
yürütülen arama kurtarma 
çalışmaları, 40 dereceyi bulan 
sıcaklık, elektrik kesintisi ve 
temiz suya erişim kısıtlığının 
yanı sıra ordunun sivillere yöne-
lik saldırıları nedeniyle sekte-
ye uğruyor. Myanmar'ın orta 
kesimindeki Sagaing bölgesi 
yakınlarında, 28 Mart'ta mey-
dana gelen depremlerde 3 bin 
145 kişi hayatını kaybederken, 4 
bin 589 kişi yaralandı. Ekipman, 
insan kaynağı ve mali destek 
eksikliğiyle süren çalışmalar, 
40 dereceyi bulan hava sıcaklığı 
nedeniyle daha da zorlaşıyor. 
Tüm bu sorunlara elektriğin 
kesilmesi, içme suyuna erişim 
kısıtlılığı ve ilerleyen aylarda 
gelmesi beklenen muson yağ-
murlarının eklenmesi, çadır-
larda yaşamak zorunda kalan 
bölge sakinlerinin hayatlarının 
tehlikeye girmesine neden olu-
yor. Yetkililer, yaz mevsiminde 
gerçekleşen depremin ardından 
salgın hastalıkların çıkabileceği 
uyarısında bulunuyor.

Depremin üzerinden 1 hafta 
geçmiş olmasına rağmen hâlâ 
arama kurtarma ekiplerinin 
ulaşamadığı kırsal alanlar bulu-
nurken, yetkililer ölü sayısının 
artmasından endişe ediyor.

SURIYE CUMHURBAŞKANI 
ŞARA, TÜRKIYE'YE GELIYOR

ABD Başkanı Donald 
Trump'ın, Filistin'e destek 

gösterilerine katılan öğren-
cilerin sınır dışı edilmesini 
mümkün kılan kararnamesi-
nin ardından ülke genelinde 
öğrenci ve mezunlara yönelik 
vize iptalleri devam ediyor. 
ABD basınındaki haberlere 
göre, ülkenin önde gelen üni-
versitelerinde öğrenim gören 
ya da eğitimini yeni tamam-

layan yüzlerce öğrencinin 
vizeleri sonlandırıldı. ABD 
Başkanı Donald Trump, 30 
Ocak'ta Filistin'e destek gös-
terilerine katılan öğrencilerin 
sınır dışı edilebilmesine kapı 
aralayan "antisemitizmle 
mücadele" temalı başkanlık 
kararnamesine imza atmıştı. 
Bu arada, ABD'nin başkenti 
Washington'da bir araya 
gelen binlerce kişi, Filistin'e 

destek gösterisi düzenledi. 
Gösteride ayrıca Göçmen-

lik ve Gümrük Muhafaza 
(ICE) görevlileri tarafından 
Filistin'e destek verdiği için 
sınır dışı edilmek üzere 
geçen haftalarda gözaltına 
alınan Tufts Üniversitesin-
den Türk doktora öğrencisi 
Rümeysa Öztürk'ün serbest 
bırakılmasını isteyen döviz-
ler de yer aldı.

Gazze’de can kaybı 
50 BIN 752'YE 

YÜKSELDI

İSRAIL KATLIAMA DEVAM EDIYOR

İsrail 
ordusunun 

7 Ekim 
2023'ten 
bu yana 

Gazze Şeridi'ne 
düzenlediği

 saldırılarda can 
kaybı son 

24 saatte 57 kişi 
artarak 50 bin 

752'ye çıktı. 

azze'deki Filistin Sağlık 
Bakanlığından yapı-

lan açıklamada, İsrail'in 
Gazze'de devam eden 

saldırılarında yaşanan can kayıpları ve 
yaralanmalara ilişkin son bilgiler pay-
laşıldı. Son 24 saatte hastanelere 57 ölü, 
137 yaralı getirildiği kaydedildi. İsrail 
ordusunun 19 Ocak'ta varılan ateşkesi 
bozarak 18 Mart'tan bu yana düzen-
lediği saldırılarda 1391 Filistinlinin 
hayatını kaybettiği, 3 bin 434 Filistinli-
nin yaralandığı belirtildi. İsrail'in Gazze 
Şeridi'ne 7 Ekim 2023'ten beri düzenle-
diği saldırılarda yaşamını yitirenlerin 
sayısının ise 50 bin 752'e, yaralıların 
sayısının da 115 bin 475'e yükseldiği 
ifade edildi. Açıklamada ayrıca, hâlâ 
enkaz altında ve yol kenarlarında 
ulaşılamayan çok sayıda cenazenin 
bulunduğu, İsrail güçlerinin ambulans 
ve sivil savunma ekiplerinin cenazele-
re ulaşmasını engellediği aktarıldı.

Son saldırılarda 17 kişi öldü
Ateşkesi bozarak saldırılarını 

yoğunlaştıran İsrail ordusunun Gazze 
Şeridi'nin çeşitli bölgelerine gece 
boyunca düzenlediği saldırılarda 1 ga-
zeteci, 6 kadın ve 4 çocuğun da olduğu 
17 Filistinli yaşamını yitirdi. İsrail 
ordusu, orta kesimde yer alan Deyr 
el-Belah bölgesi başta olmak üzere 
Gazze Şeridi'nin çeşitli bölgelerine 
saldırılar düzenledi. Saldırılarda hedef 
alınan yerler arasında Han Yunus 
kentindeki Nasır Hastanesi yakınında 

gazetecilerin kaldığı çadır da vardı. 
Gazetecilerin kaldığı çadırı hedef 

alan hava saldırısında biri ga-
zeteci 2 kişi hayatını kaybetti. 
Aynı saldırıda 6'sı gazeteci ol-
mak üzere 9 kişi de yaralandı. 
Bölgedeki sağlık kaynakları, 
gece boyunca düzenlenen di-
ğer saldırılarda 15 Filistinlinin 
yaşamını yitirdiğini aktardı. 
Saldırılarda ölen Filistinli-
lerden 6'sının kadın, 4'nün de 
çocuk olduğu ifade edildi. 

G

Macaristan ziyaretini tamamladıktan sonra ABD'ye 
uçan İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, bazı 

Avrupa ülkelerinin Uluslararası Ceza Mahkemesinin 
(UCM) hakkında verdiği tutuklama kararını uygulaması 
endişesiyle rotasını uzattı. İsrail'in Haaretz gazetesinin 
haberine göre, Netanyahu, bazı Avrupa ülkelerinin, 
Gazze'de işlenen savaş suçları
 ve insanlığa karşı suç-
lardan  dolayı UCM'nin 
hakkında verdiği kararı 
acil iniş durumunda 
uygulama ihtimali 
nedeniyle rotasını 
uzatmayı tercih 
etti. İsrail'in İrlanda, 
İzlanda ve Hollan-
da'nın UCM kararını 
uygulama beklenti-
sinden dolayı Netan-
yahu'nun uçağı Washin-
gton'a Hırvatistan, 
İtalya ve Fransa 
üzerinden 
uçtu.

ABD’DE VIZE 
IPTALLERI 
SÜRÜYOR

Yemen'de Husiler, ABD'nin, başkent Sana ve Sada kentine 
düzenlediği saldırılarda 6 kişinin yaşamını yitirdiğini, 32 kişinin 

yaralandığını duyurdu. Husilere ait el-Mesire televizyonunda yer 
alan haberde, ABD'nin Sana ve Sada kentine saldırılar düzenlediği 
belirtildi. ABD'nin saldırısında 2'si kadın 6 kişinin yaşamını yitirdiği, 
32 kişinin de yaralandığı kaydedildi. Saldırıda yaralananlar arasında 
kadın ve çocukların olduğu ifade edildi. Husiler, 7 Mart'ta yaptıkları 
açıklamada, İsrail'e Gazze'ye yardımların girişine izin vermesi 
için 4 gün süre tanıdıklarını, aksi takdirde İsrail'e karşı deniz 
operasyonlarını yeniden başlatacaklarını duyurmuştu.

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın istediği şekilde doğrudan müzakerelere girmeyeceklerini söyledi. 

Sözcü Bekayi, başkent Tahran'da düzenlediği basın toplantısında, ülkesinin 
dış politika gündemi ve bölgesel gelişmelere ilişkin değerlendirmede bulundu. 
Bekayi, ABD ile Başkan Donald Trump'ın istediği şekilde doğrudan müzakerelere 
girmeyeceklerini ve önerdikleri dolaylı müzakere formatı için Washington'ın 
kararını beklediklerini belirtti. Bekayi, ABD ile müzakere ihtimaliyle ilgili, “İran'ın 
yanıt mektubu ABD'ye iletildi. ABD'nin bu konudaki kararını bekliyoruz. Diğer 
tarafların dolaylı müzakereleri ilerletmedeki katılımlarının sicili açıktır. Böyle bir 
süreç şekillenirse, Umman bu görev için başlıca aday olacaktır” dedi.

ABD’nin Yemen'deki 
saldırılarında 6 kişi öldü

AHMED 
ŞARA

İran'dan müzakere açıklaması

 İSMAIL 
BEKAYI

BINYAMIN 
NETANYAHU

TUTUKLANMAKTAN 
KORKAN NETANYAHU 
ROTASINI DEĞIŞTIRDI
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T.C. AYVALIK 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2025/50 Esas 14.03.2025 İLANMahkememizde görülmekte olan 

Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) davası nedeniyle;
Mevkii: Balıkesir İli, Ayvalık İlçesi, Yeniköy Mahallesi, 113 ada, 6 parsel,
Davalılar , Asiye Aydoğan, Ayfer Kobacık, Aysel Doğan, Fatma Aydoğan, Fatma 

Aydoğan, Hulusi Aydoğan, İhsan Aydoğan, Meryem Yazıcıoğlu, Metin Aydoğan, 
Nazlı Aydoğan, Rasime Bozoğlu, Sezai Aydoğan, Sezen Aydoğan,

Kamulaştırmaya yapan idarenin adı: Türkiye Elektrik Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel 
Müdürlüğü

Kamulaştırma Kanununun 4650 Sayılı Yasa ile Değişik 10. Maddesi uyarınca bu 
tebligatın yapıltığı tarihten itibaren 30 gün İdari Yargıda iptal davası ve Adli Yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltim davası açabilecekleri,

Açılacak işbu davalarda husumetin Türkiye Elektrik Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel 
Müdürlüğü’ne yöneltileceği ve adresinin Ankara olduğu,

Kamulaştırma Kanunun 4650 S.K. ile Değişik 31/b maddesinde öngörülen 
süre içinde kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal davası açanların dava 
açtıklarını ve yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri takdirde 
kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma 
bedeli üzerinden kamulaştırma yapan Türkiye Elektrik Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel 
Müdürlüğü adına tescil edileceği,

Mahkemece tespit edilecek bedelin Ayvalık Vakıfbank Şubesine hak sahibi 
adlarına yatırılacağı,

Kamulaştırmaya konu ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma delillerin 
tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde mahkemeye yazılı olarak bildirmeleri 
gerektiğinin kamulaştırma Kanununun 10. maddesi uyarınca ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2201548

T.C. AYVALIK 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2025/56 Esas 14.03.2025 İLANMahkememizde görülmekte olan 

Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) davası nedeniyle;
Mevkii: Balıkesir İli, Ayvalık İlçesi, Beşiktepe Mahallesi, 130 ada, 30 parsel,
Davalılar Adile Bozkurt, Ali Yıldırım, Aysel Bozkurt, Ayten Karadana, Bedriye 

Okur, Civan Yıldırım, Deniz Yücel, Dinçer Köseoğlu, Elif Sarıca, Elmas Bozkurt, 
Ergül Yıldırım, Fatma Bozkurt, Fatma Karadana, Gökhan Karadana, Hasan Yıldırım, 
Haydar Karadana, Kadir Yıldırım, Kadriye Temel, Lütfiye Bozkurt, Lütfü Bozkurt, 
Mehmet Karadana, Nazire Bozkurt, Ramazan Yıldırım, Sebahat Karadana, Songül 
Yıldırım, Tuncer Yıldırım, Ummahan Kızıltepe, Yasemin Kobacık, Zeycan Ulaca

Kamulaştırmaya yapan idarenin adı: Türkiye Elektrik Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel 
Müdürlüğü

Kamulaştırma Kanununun 4650 Sayılı Yasa ile Değişik 10. Maddesi uyarınca bu 
tebligatın yapıltığı tarihten itibaren 30 gün İdari Yargıda iptal davası ve Adli Yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltim davası açabilecekleri,

Açılacak işbu davalarda husumetin Türkiye Elektrik Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel 
Müdürlüğü’ne yöneltileceği ve adresinin Ankara olduğu,

Kamulaştırma Kanunun 4650 S.K. ile Değişik 31/b maddesinde öngörülen 
süre içinde kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal davası açanların dava 
açtıklarını ve yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri takdirde 
kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma 
bedeli üzerinden kamulaştırma yapan Türkiye Elektrik Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel 
Müdürlüğü adına tescil edileceği,

Mahkemece tespit edilecek bedelin Ayvalık Vakıfbank Şubesine hak sahibi 
adlarına yatırılacağı,

Kamulaştırmaya konu ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma delillerin 
tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde mahkemeye yazılı olarak bildirmeleri 
gerektiğinin kamulaştırma Kanununun 10. maddesi uyarınca ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2201546

T.C. KUŞADASI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/42 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/42 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

TaşınmazınÖzellikleri : Aydın, Kuşadası Davutlar, Köyiçi Mevkii, 395 Ada, 11 
Parsel, 431,34 m2 arsa nitelikli Olup Açık Adresi Yoktur.

İmar Durumu :1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında Ayrık Nizam, 4 kat Konut 
imarlıdır.

Kıymeti : 6.250.000,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2025 - 11:11

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 21/08/2025 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/08/2025 - 11:11

03/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2201588

DÜNYA

Daha önceki yazıları-
mızda da vurguladı-
ğımız üzere; Suriye’de 
devrimin ardından, 

Suriye krizine doğrudan yahut 
dolaylı olarak müdâhil olmuş her 
aktör; pozisyonunu bugün yeniden 
gözden geçirmekte ve stratejile-
rini yenilemektedir. Bu noktada 
Suriye’de, Türkiye Cumhuriye-
ti’nin millî güvenliği için önemli 
araçlardan birisi olan, Kazaklar, 
Kırgızlar, Özbekler gibi, Zazalar, 
Kurmançlar ve diğerleri gibi Türk 
Dünyası’nın mütemmim cüzü 
Suriye Türkmenlerinin yeniden 
organizasyonu da çok önemli bir 
konu olarak önümüzde durmak-
tadır. Özellikle devrim sonrasında 
oluşan yeni yönetimin Türkmen-
leri büyük oranda görmezden 
gelmesi hem Türkmen varlığı için 
hem de Türkiye’nin milli güvenliği 
açısından ciddi bir problem 
oluşturmaktadır. Türkiye’nin 
bu hususla ivedilikle ilgilenmesi 
hayati öneme haizdir. Bu nedenle 
Suriye Türklerinin yeni bir vizyona 
ihtiyacı bulunmaktadır. 

2013 yılında Türkiye Cumhuri-
yeti’nin destekleri ile kurulan Suri-
ye Türkmen Meclisi kuruluşundan 
bugüne kadar; uzun bir süredir 
Türkiye’de yaşayan, Suriye sahası-
nın gerçeklerinden ve Suriye Türk-
menlerinden uzak dar bir kadro ta-
rafından yönetilmiştir. Bahsi geçen 
yapının diaspora meclisi şeklinde 
Türkiye’de yaşayan Suriyeliler 
tarafından yönetilmesi ciddi bir 
problem teşkil etmiştir. Bu nedenle 
de Suriye Türkmen Meclisi, Suriye 
Türkmen Toplumunda herhangi 
bir taban/ağırlık kazanamamıştır. 
Nihayetinde de artık neredeyse 
işlevsiz kalmıştır.

Suriye Devriminin siyasi tem-
siliyetini yürütme iddiasında olan 
Suriye Geçici Hükümeti, Suriye 
Muhalif Devrimciler Konseyi ve 
Türkmenlerin siyasi çatısı olma-
sı için kurulan Suriye Türkmen 
Meclisi gibi sivil siyaset organla-
rının Suriye toplumunu peşinden 
sürükleyici bir etkisi maalesef 
olamamıştır. Bunun sebebi, “Or-
tadoğu’da silahlı mücadelenin ya-
şandığı ülkelerde halk bölgedeki 
askeri figürlere rağbet eder” ger-
çeğidir. Bu fotoğraf Kasım 2019’da 
Çobanbey’de gerçekleştirilen 
Suriye Türkmen Meclisi Kongre-
sinde daha net ortaya çıkmıştır. 
Kongrede yukarıda zikrettiğimiz 
kurumların sivil siyaset temsil-
cileri kendisine ayrılan protokol 
alanında otururken halkın ve dele-
gelerin kendilerine yönelik bir ilgisi 
görülmemiştir. Öte yandan Suriye 
Türkmenlerini temsilen gelen de-
legeler dışarıda Suriye Milli Ordusu 
içerisindeki Türkmen Komutanla-
rın (Fehim Ertuğrul İSA, Seyf Ebu-
bekir POLAT, Doğan SÜLEYMAN 
vd.) etrafında onlar ile sohbet et-
mek ve selfie/ özçekim çekinmek 
için birbirleri ile yarışıyorlardı.

Suriye Türkmen Meclisi, Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin ilgili ku-
rumlarının tam desteğine rağmen 
Suriyeli Türkmenlerde ve Suriye 
Halkında bir türlü umut uyan-
dıramamıştır. Meclisin Suriye 
sahasında bir karşılığı olmayan 
siyasi partilerden müteşekkil oluşu 
ve Suriye Halkında sivil siyasete 
karşı güven kültürünün olmayışı; 
sonuç olarak başarısızlığı getir-
miştir. Sivil siyasete karşı halkın 
yaklaşımı ortadayken mevcut sivil 
siyaset kurumlarını destekleme 
üzerinde ısrar etmek saha gerçek-
liği ile uyuşmamaktadır.

Bugün Suriye’de içinde bulunu-
lan durum ve şartlar ortadadır. Bu 
şartların gereğini yerine getirmek 
ve hak taleplerini gür bir sesle 
dünyaya duyurmak için, her türlü 
dış baskı ve kontrolden uzak millî 
bir liderin çıkarılması ve milli bir 
yapının kurulması zaruridir. Çö-
zülmesi gereken ilk mesele artık 
iyice yıpranan ve sahada bir kar-
şılığı kalmayan Suriye Türkmen 
Meclisi’nin yerine karizmatik bir 
askeri liderin önderliğinde milli 
bir cephenin inşa edilmesidir. İnşa 
edilecek Suriye Türkmen Cephe-
si’nin Suriye merkezli çalışması ve 

faaliyetlerini Suriye’den sürdür-
mesi elzemdir. Her alandan Türk-
men unsurların içinde yer alabi-
leceği ve mücadele verebileceği 
Suriye Türkmen Cephesi’nin inşası 
bu anlamda hayatî önemi haizdir. 
Aksi takdirde önümüzdeki süreçte 
gelişmeler karşısında Türkmenle-
rin bölge siyaseti içerisinde asimile 
olarak eriyip gitme ihtimali bulun-
maktadır.

Suriye Türkmenlerinin ciddi 
bir elit problemi de mevcuttur. 
Suriye Türkmenlerini uluslarara-
sı müzakerelerde ve platformda 
temsil kabiliyetine sahip kadro-
ların ivedilikle yetiştirilmesi ge-
rekmektedir. Bu noktada “Suriye 
Türkmen Akademisi”nin kurul-
ması ve Türkmen toplumundan 
potansiyeli olan kişilerin burada 
yetiştirilmesi planlanabilir. Bu 
akademi ilerleyen yıllarda “Orta-
doğu Türkmen Akademisi” olarak 
da değerlendirilebilir ki böylece 
sadece Suriye Türkmenleri için 
değil Irak, Lübnan, Ürdün, Mısır vd. 
ülkelerdeki Türkmenler için de elit 
kadrolar yetiştirilebilir. Akademide 
alanında yetkin akademisyenler 
tarafından hızlandırılmış bir biçim-
de, en modern eğitim-öğretim me-
totları kullanılarak Siyaset Bilimi 
ve Uluslararası Siyaset, Anayasa 
Hukuku, Uluslararası Hukuk, Türk 
Tarihi, Uluslararası Hukuk Özelin-
de Suriye Krizi, Diplomatik Müza-
kere Teknikleri, Orta Doğu Tarihi, 
Suriye Türkmenlerinin Tarihi, Ge-
leneksel İslam ve Güncel Tehditler: 
Selefilik/Vahhabilik konularında 
katılımcıları yetiştirmesi faydalı 
olacaktır.

Konuyla ilgili olarak Suriye’deki 
Türkmen varlığının “uluslararası-
laştırılması” da önemli bir başka 
husustur. Dünya kamuoyu önce-
likle Suriye içerisinde ayrı olarak 
Türkmen adında başka bir halk 
da olduğunu enformasyon yoluyla 
öğrenmelidir; zira Suriye’de kültü-
rel hakları verilmeyen Türkmenler 
uzunca bir süre insan hakları ih-
lallerine ve katliamlara uğramıştır. 
Bu durumun uluslararası kamuo-
yuna her şekilde duyurulması için 
insan hakları sözleşmelerinin me-
kanizmaları ve bu alanda faaliyet 
gösteren, konuya ilgili uluslararası 
sivil toplum örgütleri ile irtibata 
geçilmelidir. Bu noktada Avrupa 
Birliği kurumsal yapısı içerisindeki 
azınlıklarla ilgili teşkilatlar nez-
dinde Türkmenlerin girişimlerde 
bulunması önemlidir. Ayrıca Esed 
Rejimi’nin bölgedeki Türkmenlere 
yönelik işlemiş olduğu insanlığa 
karşı suçlar raporlanmalı ve ulus-
lararası kamuoyuna sunulmalıdır.

Mevcut durumda Türkmenlere 
dair siyasi, askeri, hukuki hedef 
tayini ve organizasyonu hususun-
da eksiklikler olduğu göze çarp-
maktadır. Hâlihazırda Suriye’de 
Türkmenlerinin siyasi, askeri ve 
hukuki hedeflerinin ne olduğunu 
(Türkmenler de dâhil olmak üzere) 
kimse bilmemektedir, çünkü tayin 
edilmemiştir. Bu konuda hızlıca 
çalışma yapılmalı ve hedef(ler) 
tabandan tavana Türkmen Toplu-
muna benimsetilecektir. Bilhassa 
hukuki statü konusu üzerinde 
önemle durulmalıdır. Suriye’nin 
toprak bütünlüğü içerisinde yeni 
anayasada Türkmenlerin statü 
kazanması hayatî önemdedir. Bu 
konuda hızlıca çalışma yapılarak 
hedef(ler) tabandan tavana Türk-
men toplumuna benimsetilmelidir.

Bu konuyu uluslararası hukuk 
perspektifinden değerlendirirsek; 
ilgili olan 1921 Ankara, 1923 Lozan, 
1939 Türkiye-Fransa Andlaşmala-
rında Suriye’de Türkmenlere yöne-
lik herhangi bir statü öngörülme-
miştir. Bu durum dönemin azınlık 
anlayışının dinî temelde görülmesi 
ve Suriye Türkmenlerinin de ço-
ğunluğu Müslüman bir ülkenin 
sınırlarının içerisinde bulunması 
ile de alâkalıdır. Dolayısıyla Suriye 
Türkmenleri hâlihazırda Suriye’de 
entite olarak ayrı bir hukukî statü 
sahibi değildir. Bu nedenle Suriye 
Türkmenlerinin önümüzdeki sü-
reçte hukukî statü kazanması çok 
önemlidir. Hukuki statü Türkmen-
lere objektivite/ nesnellik kazan-
dıracaktır. Suriye’de Türkmenlerin 
mevcut durumu ise maalesef 
subjektivite/ öznellik halidir. Sub-
jektivite hali devam ettiği sürece 
de Türkiye’den başka kimse Türk-
menlerle ilgilenmeyecek ve onları 
dikkate almayacaktır. Her ne olur-
sa olsun Türkmenlerin öncelikli 
hedefi bir statü belgesi kazanmak 
olmalıdır. Hukuki statü ilerleyen 
yıllar için (üstü silinmiş bile olsa) 
bir tapudur.

DR.CEMİL DOĞAÇ İPEK

DEVRİMDEN 
SONRA: SURİYE’DE 

TÜRKMENLER 
NE YAPMALI?

M

‘ÜLKE TÜM 
SURIYELILERE AIT’

Suriye’de yeni kurulan geçici hükü-
mette Sosyal İşler ve Çalışma Bakanı 

olarak göreve başlayan Hind Kabavat, top-
lumun tüm kesimlerinden destek mesajları 
aldığını belirterek, “Bu makam bir dine 
veya mezhebe değil tüm Suriyeli kadın 
ve erkeklere aittir” dedi. Suriye’nin artık 
sadece bir dine veya mezhebe ait bir ülke 
olmadığını vurgulayan Kabavat, “Hris-
tiyan, Müslüman, Dürzi, Alevi ve İsmaili 
din adamlarından tebrikler ve teşvik edici 
sözler aldım. Uzun yıllardır sivil toplum 
alanında, kuşaklar arası diyalog içinde ça-
lıştık. Ezidi ve Kürt kardeşlerimizle birlikte 
her dinden ve mezhepten çalışma arkadaş-
larımız oldu” diye konuştu.Kabavat, yeni 
hükümetin liyakat esasına dayalı olarak 
kurulduğuna işaret ederek, “Bu hükü-
met teknokratlardan oluşacak. Atamalar 
kişisel çıkarlarla yapılmadı. Hiç deneyimi 
olmayan biri bu makama getirilmedi. Se-
çimler, uzmanlık ve hukuki geçmişe göre 
yapıldı. Bu, bir uzmanlar hükümeti olduğu-
nu kanıtlıyor” ifadelerini kullandı.

Rusya Savunma Bakanlığı, Donetsk 
bölgesindeki Katerinovka yerleşim 

yerini ele geçirdiklerini bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, Rusya Silahlı Kuvvet-
lerinin Ukrayna'daki faaliyetlerine ilişkin 
güncel bilgilere yer verildi. Rus ordusunun, 
Ukrayna'da cephesinde pozisyonlarını 
güçlendirdiği belirtilen açıklamada, "Batı 
Askeri Grubu birliklerinin kararlı eylemleri 
sonucunda Donetsk Halk Cumhuriyeti'nin 
Katerinovka yerleşim birimi kurtarıldı" 
ifadesi kullanıldı. Son 24 saatte 137 bölgede 
Ukrayna'nın insansız hava araçları (İHA) yö-
netim merkezlerine, mühimmat depolarına, 
asker ve askeri teçhizatlarının bulunduğu 
noktalara saldırılar düzenlendiği kaydedi-
len açıklamada, Ukrayna'ya ait 95 İHA'nın 
hava savunma sistemlerince düşürüldüğü 
vurgulandı. Açıklamada, savaşın başlangı-
cından bu yana Ukrayna ordusuna ait 660 
uçak, 283 helikopter, 50 bin 177 İHA, 601 hava 
savunma füze sistemi, 22 bin 710 tank ve 
zırhlı araç, 1534 çok namlulu roketatar, 23 
bin 320 obüs ve havan topu ile 33 bin 750 özel 
askeri aracın yok edildiği aktarıldı. 

ısır resmi ajansı 
MENA'nın haberine 

göre, Mısır Cumhur-
başkanı Sisi ile Fransa 

Cumhurbaşkanı Macron, başkent 
Kahire'deki İttihadiyye Sarayı'nda 
bir araya geldi. Görüşmede Sisi ile 
Macron, iki ülke ilişkilerini strate-
jik ortaklık seviyesine yükseltme 
yönünde ortak bir deklarasyona 
imza attı. İmza töreninin ardından 
düzenlenen ortak basın toplantı-
sında Sisi, Kahire ile Paris arasın-
daki ilişkilerin stratejik ortaklık 

seviyesine yükseltildiğini belirtti. 
Konuşmasında Filistin meselesine 
değinen Sisi, "Filistin meselesine 
adil bir çözüm bulunmadıkça, Orta 
Doğu'da barış ve istikrar hayal 
olarak kalacaktır" dedi. Mevkidaşı 
Macron ile Gazze'de ateşkese geri 
dönülmesi gerektiğini vurgula-
dıklarını kaydeden Sisi, Filistin-
lilerin topraklarından zorla göç 
ettirilmesine yönelik tüm çağrıları 
reddetme konusunda mutabık 
kaldıklarını söyledi. Fransa 
Cumhurbaşkanı Macron ise 

konuşmasında, "Mısır’ın bölgesel 
ve ulusal istikrar ve refah yoluna" 
eşlik etmek için Mısır’a geldiğini 
ve iki ülke arasında imzalanan 
Stratejik Ortaklık Anlaşmasının 
güçlü ilişkilerin bir göstergesi ol-
duğunu ifade etti.  Macron, İsrail’in 
ateşkes sürecini bozarak Gazze’ye 
saldırılarını yeniden başlatmasını 
barışın tesisi yolunda bir "geriye 

gidiş" olarak niteleyerek, "Sivil 
halk, rehineler ve aileleri ile tüm 
bölge için büyük bir gerileme 
niteliğinde olan İsrail'in Gazze'ye 
yönelik saldırılarının yeniden 
başlamasını kınıyoruz. Ateşke-
sin derhâl yeniden sağlanmasını 
ve Hamas’ın Gazze’de tuttuğu 
rehinelerin salıverilmesini talep 
ediyoruz" dedi.

SISI ILE MACRON ARASINDA 
‘stratejik ortaklık anlaşması’ 
Mısır Cumhurbaşkanı Abdulfettah es-Sisi 
ile Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron, ilişkileri stratejik ortaklık düze-
yine yükseltme anlaşması imzaladı. 

SURIYELI 
HRISTIYAN 

BAKAN 
KABAVAT: 

RUSYA: DONETSK'TE 
KATERINOVKA'YI 

ELE GEÇIRDIK

Hindistan’da kuduz salgını nedeniyle 3 kişinin hayatını kaybet-
tiği bildirildi. Hindistan'ın kuzeydoğusunda görülen kuduz sal-

gını nedeniyle en az 3 kişinin yaşamını yitirdiği, yüzlerce kişinin 
de salgından etkilendiği açıklandı. Hindistan medyasındaki 

haberlerde, salgının Manipur eyaletinin başkenti Imphal'in yak-
laşık 88 kilometre güneyindeki Churachandpur'da yoğunlaştığı 
kaydedildi. Yetkililer, salgının yayılmasını önlemek için belirli 

alanlarda kısıtlama uygulamaya başladıklarını duyurdu.

Hindistan’da kuduz salgını: 3 ölü
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SOLDAN SAĞA: 1. Acınma, yerinme - Bir yumur-
ta yemeği - Bir nota - Parlak renkli bir element. 
2. Ev bahçesi - Tiyatro edebiyatı - Gazel okuyan 
kimse - Tellür simgesi. 3. Enerji - Gaziantep ilçesi 
- Felsefede araz. 4. Elektrik direnç birimi - Yerinde 
bırakma - Madeni ip - Kırmızı biber. 5. Boru sesi 
- Kargaşa - Ayıraç, belirteç - Halk dilinde anahtar. 
6. Yararlı, kazançlı - Kesenek - Kiloamper kısalt-
ması - Adıyaman ilçesi. 7. Bayram - Özenli, düzgün, 
uygun - Basık yuvarlak - İtalya’da yanardağ - Ro-
ma’nın eski adı. 8. Yardımcı - Gençlik - Su samuru 
- Küçük limon - İlgi eki. 9. Tıp dilinde ishal - Telefon 
sözü - Kokuşmuş - Utanma duygusu. 10. Divit, yazı 
hokkası - Asker - Yapmacık - Geminin ön tarafı. 11. 
Beyaz etli bir balık - Palmiye yağı - Nisaiye. 12. Rize 
ilçesi - Dörtköşe döşeme taşı - Kukuletalı yağmurluk 
- Tantal’ın simgesi. 13. Tibet öküzü - Dal ve budak 
kırpıntısı - Kansızlık - Kansız. 14. Boynun arkası - 
Tahılı başaktan ayırma - Canavar düdüğü - Haykır-
ma.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir fal türü - Oruç saatlerini 
gösteren cetvel. 2. Hane, konut - Hindistan’ın resmî dili - 
Ara, orta. 3. Acı, üzüntü - Sabit fikir, saplantı. 4. Kale duvarı 
- Ses yitimi - İsim. 5. Sıtma ilacı - Havadar. 6. Edipler - On-
dalık - Mürekkep kurutma kumu. 7. Fransiyum’un simgesi 
- Yanardağ ağzı - Beyoğlu semtinin eski adı. 8. Japonya’da 
kent - Bir tür süs balığı - Praseodim simgesi. 9. Kalça 
kemiği - Düşünce - Gökkuşağı. 10. Yılın on iki ayından 
biri - Loğusa humması. 11. Bayat ekmek - Lantan simgesi 
- Nazım Hikmet’in soyadı. 12. Rekoru yenileme - Kalecinin 
uçarak topu tutması. 13. Bütün - Katarakt hastalığı - Nikel 
simgesi - Notada duraklama zamanı. 14. Karadeniz poturu 
- Deprem dalgası. 15. Hak yolda yürümek - Eski dilde otlar 
- Bir tür yaban mersini. 16. Yabancı - Atletizm alanı - Palto 
benzeri üstlük. 17. Kızılırmak üzerinde kurulu baraj - Nis-
pet. 18. İkincil - Mavi - Niyet, tasavvur. 19. Yankı - İşlenmiş 
keçi derisi. 20. Çaresiz - Dudak boyası - Eski dilde su. 21. 
Tanrıtanımaz - Çabuk davranan - Yatsıdan sonra kılınan 
üç rekat namaz. 22. İki sorgu meleğinden biri - Arazi ölçüm 
latası - Büyük kardeş, abi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 177  375  378  555.  593  704  729  900  901  905

4 RAKAMLILAR
 1362  2694  3050  4099  4878  5938  7169  7204  7398  

7814  8036  8057  9025  9061  9317
5 RAKAMLILAR

 17927  25728  28889  30627  31984  39949  50506  51328  
52494  59618  70523  70595  71496  72409  72752  75070  

79587  90404
6 RAKAMLILAR

 242742  314315  428707  498705  802787
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:00	 06:29	 13:11	 16:49	 19:43	 21:06
ANKARA		  04:47	 06:15	 12:56	 16:33	 19:26	 20:48
İZMİR		  05:14	 06:39	 13:18	 16:56	 19:48	 21:07
BURSA		  05:02	 06:30	 13:11	 16:49	 19:42	 21:04
TRABZON	 	 04:17	 05:46	 12:28	 16:06	 19:00	 20:23

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNÜN   HADİSİ
“İman; Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman etmendir.” 

(İbn Yâmer radıyallahu 
anh-Müslim)

Al-i İmran suresi, 185. ayet: 
“Her nefis ölümü 

tadıcıdır. Kıyamet günü elbette 
ecirleriniz eksiksizce ödenecektir. 

Kim ateşten uzaklaştırılır ve 
cennete sokulursa, artık o 

gerçekten kurtuluşa ermiştir. 
Dünya hayatı, aldatıcı 

metadan başka bir şey değildir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan çoğu zaman 
kul olduğunu unutur, 

kendisinde istikla-
liyet ve bağımsızlık 

vehmeder. Canımın istediğini 
yaparım, hürüm, bağımsızım, 
kimse bana karışamaz der. İs-
tediğimi yaparım demek nefsi-
min kölesiyim, nefsim ne derse 
yaparım demektir. Hz. Yusuf’un 
(as) ifadesiyle nefis daima kö-
tülüğü emreder ancak merha-
metli Rabb’imiz iyiliği emreder. 
İstediğini yapan kötü şeyler 
yapar. 11 ayın sultanı ramazan-
da akşama kadar aç kalıyoruz, 
yemiyoruz, içmiyoruz, nefsin 
kötü isteklerinden vazgeçiyoruz. 
Nefis; müstakil olmadığını, kendi 
başına hareket edemeyeceği-
ni, ne isterse yapamayacağını 
anlar. Nefis terbiyesi bu noktada 
başlar. İnsan, Yüce Allah’a kul ol-
duğunu, onun emirlerine uymak 
gerektiğini kabul eder, kötü-
lüklerden vazgeçer, iyi ameller 
yapmaya koşar. Gündüz Kur’an 
okuyor, gece namaz ve teravih 
kılıyoruz. Gözümüzü günahtan, 
kulağımızı haram söz dinlemek-
ten, dilimizi yalan ve gıybetten 
koruyoruz. Midemizle beraber 
diğer organlarımıza da haram-
dan uzaklaşarak bir çeşit oruç 
tutturuyoruz. Bunları, Rabb’imi-
zin rızasını kazanmak, cehen-
nemden kurtulmak ve cennete 
girebilmek için yapıyoruz. Nefis, 
arzu ve isteklerinden vazgeçme-
yi, Yüce Allah'ın emir ve yasak-
larına uymayı öğreniyor.

Kul hakkı ile gelmeyin
“Artık kim zerre ağırlığınca 

bir hayır işlerse, onun mükâfatı-
nı görecektir. Kim de zerre ağır-
lığınca bir kötülük işlerse, onun 
cezasını görecektir.” (ez-Zilzâl, 
99/7-8) Yüce Allah, kul hakkı 
için “Benim yanıma her şey ile 
gelin affederim. Fakat kul hakkı 
ile gelmeyin, onu ben değil, ku-
lum affeder” demiştir. Dinimize 
göre yerine getirmekle yükümlü 
olduğumuz hakları, Allah hakları 
ve kul hakları olarak iki kısım-
da ele alabiliriz. Allah’ın hakları 
onun emir ve yasaklarına saygı 
göstermek ve yapılması emre-
dilen ibadetleri yapmaktır. Kul 
hakkı denince insanlar arası 
ilişkilerden doğan haklar anla-
şılmaktadır. Bu hak, daha çok 
insanın canı, bedeni, namusu, 
onuru, dini inanç ve yaşayışı 
gibi konulardaki kişilik hakla-
rıyla, malına ve aile fertlerine 
ilişkin haklardan oluşmaktadır. 
Kul haklarının çok geniş bir 
yelpazesi vardır. Kamu görevle-
ri, hısımlık ve akrabalık, kom-
şuluk, işçi-işveren ilişkileri bu 
konuda çok hassas alanlardır.

Allah’ın emirlerini çiğnemek
İnsanların kişilik haklarına 

saldırmak, onları küçümsemek, 
verilen sözlere ve dostluklara 
bağlı kalmamak, ölçüye ve tar-
tıya özen göstermemek, adaletli 
davranmamak, yalan söylemek, 
rahatsız edici biçimde yüksek 
sesle konuşmak, çevreyi kirlet-
mek, gıybet etmek, trafikte kural 
ihlali yapmak, bakımsız araçla 
yola çıkmak, yemek kokusuyla 
komşuya eziyet etmek ve daha 
pek çok konu kul hakkına girer. 
Kur’an-ı Kerim’in birçok ayetin-
de adaletten, hak kavramından 
ve bunları temin etmek üzere 
konulan ölçülerden bahsedilir. 
Kullar arasındaki adalet esas-
larını tespit eden birçok ayetten 
sonra, “İşte bu Allah’ın hududu-
dur/ölçüsüdür, onu çiğnemeyin” 
(el-Maide, 5/87) mealinde ilahi 
ikazlar gelir. Bir kimseden haksız 
olarak alınan bir kuruşu sahibi-
ne geri vermenin, yüzlerce lira 
sadakadan kat kat daha sevap 
olduğu unutulmamalıdır. Pey-
gamberimizin kul hakkıyla ilgi 

şu uyarısı 
oldukça 
dikkat çe-
kicidir: “Bir 
kimsenin 
diğer bir 
kimsenin 
haysiye-
tine yahut 
malına 
tecavüzden 
dolayı üze-
rinde bir hak 
bulunursa, altın 
ve gümüşün geç-
mediği hesap günü 
gelmeden helalleşsin. 
Aksi takdirde, yaptı-
ğı haksızlık ölçüsünde, iyi 
amellerinden alınıp hak sahibine 
verilir. İyiliği yoksa hak sahibinin 
günahından alınıp haksızlık eden 
kimseye yüklenir.” (Buhari)

Helalleşmenin önemi
Allah, kul hakkının affını, hak 

sahibinin rızasına bağlamıştır. 
Peygamber Efendimiz (sav) bir 
hadislerinde gerçek müflisten 
yani, “ahiret müflisi”nden bah-
seder. Müflis kişi, kıyamet günü 
namaz, oruç, zekât gibi ibadet-
lerle geldiği hâlde; aynı zamanda 
birisine kötü söz söylemiş, birine 
iftirada bulunmuş, bir başkasının 
malını yemiş, başka birini döv-
müş veya öldürmüş olarak Allah 
huzuruna çıkan ve yaptığı iba-
detlerin sevabı bu kişilere dağıtıl-
dıktan sonra bile hak sahiplerinin 
alacakları bitmediği için sevapları 
biten ve onların da günahlarını 
üzerine alarak cehenneme giden 
kişidir.” (Buhari) Peygamberimiz, 
vefatından birkaç gün önce, as-
habına; “Benim üzerimde kimin 
hakkı varsa gelsin, hakkını ben-
den alsın ve helalleşelim” buyu-
rarak kul hakkıyla ilgili sözlerinin 
yanında bizzat davranışıyla da 
bizlere örnek olmuştur.

Helal rızık yemek
Bereket, kazancın bolluk 

göstermesidir. Huzur ve saadet-
tir. Bereket, eşyanın niceliğinde 
değil, bizim ona karşı bakışımız-
da kendini gösterir. Nimetin yok 
olmasından endişe etmemek ve 
rahmet hazinesinin tükenmeye-
ceğine inanmaktır. Rızkı veren 
Allah’tır, ancak rızık kazanmak 
için çaba sarf edecek olan in-
sandır ve insanın bu çabası helal 
yollardan olmalıdır. Helalinden 
kazanç, başkasının hakkına 
tecavüz etmeden rızık kazan-
mak, geçim sağlamaktır. Kazanç; 
insanca, kul hakkına ve Allah 
hakkına riayetle elde edilirse 
helal lokma adını alır. Mümin 
helal ile geçinme, çoluk çocu-
ğunu helal ile besleme azim ve 
direncine sahiptir. Bunun yanın-
da kazancına haram karıştırma-
mak için Allah’a dua etmeyi de 
ihmal etmez. Hz. Peygamber’in 
bu konuda öğrettiği dualardan 
biri şöyledir: “Allah’ım! Beni, helal 
kıldığın şeyler sayesinde haram 
kıldıklarından uzak tut. Lütfunla 
beni senden başkasına muhtaç 
etme!” (Tirmizî, Deavât) Helal 
lokma, ibadetlerin ve duaların 
da kabulüne sebeptir. Allah’ın 
Resulü bu gerçeği şöyle bir ör-
nekle anlatır: “Üstü başı dağınık, 
toz toprak içinde yollara düşen, 
ellerini göğe açıp ‘Ya Rabbi!’ diye 
yalvaran, buna karşılık; yediği, 
içtiği, giydiği haram olan, ha-
ramla beslenen bir adamın duası 
nasıl kabul edilir!” (Müslim)

KUL HAKKI
VE NEFISİ

İnsanları küçümsemek, ölçüye 
ve tartıya özen göstermemek, 
adaletli davranmamak, yalan 

söylemek, rahatsız edici biçimde 
yüksek sesle konuşmak, çevreyi 

kirletmek, gıybet etmek, 
trafikte kural ihlali yapmak 

gibi pek çok konu 
kul hakkına 

girer.

Akıl ve irade gibi iki önemli 
nimete sahip olan insan yer-

yüzünde kulluk imtihanına tabi 
tutulmuştur. Bu ilahi sınamanın 
gereği olarak da farklı farklı 
kabiliyet ve özellikte yaratılmış-
tır. Bu durum Kur’an-ı Kerim’de, 
“Sizleri yeryüzünün halifeleri 
kılan Allah’tır. O, size verdiği 
çeşitli nimetlerle imtihana çek-
mek için kiminizi derece dere-
ce diğerinizin üzerine çıkardı. 
(Enam) buyrularak belirtilmek-
tedir. İnsanların farklı fıtratla-
rının olduğu, Yüce Allah’ın bu 
fıtrata uygun olarak sorum-
luluk verdiği yani zenginliği 
kaldırabilecek olana zenginlik, 
fakirliğe sabredebilecek olana 
fakirlik verdiği anlatılmaktadır. 
Yaratılıştaki bu farklılık, başarı 
ve kazancın da kişiden kişiye 
değişmesine, bunun sonucun-
da da zenginlerin ve fakirlerin 
ortaya çıkmasına sebep ola-
bilmektedir. Dinimiz ne zen-
ginliği üstünlük sebebi ne de 
fakirliği aşağılık sebebi olarak 
kabul eder. Üstünlük Allah’ın 
emir ve yasaklarına en fazla 
bağlı olmaktadır. Peygamber 
Efendimiz de “Hepiniz Âdem’in 
çocuklarısınız, Âdem ise top-
raktandır” buyurarak soyun 
sopun, makam mevkinin, malın 
mülkün çok önemli olmadığını, 
insanların yaratılış itibarıyla eşit 
olduğunu vurgulamaktadır.

BAKARA SURESI, 64. AYET: 
“SIZ ISE BUNDAN SONRA DA YÜZ 
ÇEVIRDINIZ. EĞER ALLAH’IN ÜZERINIZDEKI 
FAZLI (LÜTUF VE IHSANI) VE RAHMETI 
OLMASAYDI, SIZ GERÇEKTEN HÜSRANA 
UĞRAYANLARDAN OLURDUNUZ.”

“ALLAH IÇIN SEVEN, ALLAH IÇIN 
NEFRET EDEN, ALLAH IÇIN VEREN, 
ALLAH IÇIN TUTUMLU OLAN, IMANINI 
TAMAMLAMIŞTIR.” (EBÛ ÜMÂME 
RADIYALLAHU ANH-EBÛ DÂVUD)

Hayır işlemek 
herkesin 
gönlüne ve 
gücüne göredir

Yüce dinimizde hayrın, iyiliğin sınırı 
yoktur. İnancımızda Yüce Allah’ın 

rızasına vesile olan her bir davranış ha-
yırdır, güzeldir. Şüphesiz hayır işlemenin 
hem maddi hem manevi bir çeşidi vardır. 
Hayır, herkesin gönlüne ve gücüne 
göredir. Hayır işlemek, kimine göre cami, 
hastane, okul yaptırmak, şehir kurmak, 
kimi zaman mağdurlara, muhtaçlara el 
uzatmak, kimi zaman mahzun gönüllere 
neşe saçmaktır. Hayır, bazen bir yetimin, 
kimsesiz boynu büküklerin başını okşa-
mak, bazen de kardeşimizin yüzüne tatlı 
bir tebessümle bakmaktır. Hayır, kimi 
zaman da mazlumu, mağduru, masumu 
gönlümüzde barındırmak, onların acısını 
yürekten paylaşmak, gözyaşlarına ortak 
olmaktır. Kimi zaman da hayır, zalim-
lere, yakıp yıkanlara, terör estirenlere, 
cana kıyanlara, insanlara hayatı zindan 
edenlere buğz etmek ve karşı çıkmaktır. 
“İman yetmiş küsur şubedir. En üstünü 
‘Allah’tan başka ilah yoktur’ sözünü 
söylemektir. En alt seviyesi ise gelip 
geçenlere zarar veren bir şeyi yoldan 
kaldırmaktır” hadisi hayrın bitmez 
tükenmez çeşitlerine vurgu yapmaktadır. 

Peygamber Efendimiz (sav), dualarıyla bereketi 
hayatın her anına nakşetmiş ve bunu müminlere de öğret-

miştir. Sahabelerden bir kısmı, onun dudaklarından dökülen 
bereket duaları ile daha doğdukları anda karşılaştılar. Kimi 

zaman hasta olan çocuklara dua ederken bereket niyazında bu-
lunan Resul-i Ekrem, kendisini ziyaret eden büyüklerin yanındaki 

küçükleri de unutmamıştır. Mesela annesi Ümmü Süleym’in elinden 
tutarak yanına gelen küçük hizmetçisi Enes için ettiği dua şöyledir: 
“Allah’ım (bu yavruya) bolca mal ve evlat nasip et.” Ruhun gıdası 
olan namaz, bereketin en büyük kaynağıdır: Taha suresinde “Ya-

kınlarına da namazı emret ve sen de bunda devamlı ol. Biz senden 
rızık istemiyoruz; senin rızkını veren biziz” buyuruyor Yüce Allah. 

Takva ve tevekkülün berekete vesile olduğu bir diğer ayette 
şöyle ifade ediliyor: “Allah, takva sahibi olan herkese bir çıkış 

yolu sağlar ve ummadığı yerden ona rızık verir. Allah’a 
güvenen herkese o yeter.” Kur’an okumak ve onunla 

hemhâl olmak da bereket getirir. Peygamberimiz 
“İçinde Kur’an okunan ev genişler, melekler 

oraya iner o ev hayır ve bereketle 
dolar” buyurmuştur.

ÜSTÜNLÜK 
MAL-MÜLK ILE 
OLMAZ, TAKVA 

ILE OLUR

RUHUN GIDASI 
NAMAZ
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14 Türkiye’nin en uzun soluklu uluslararası spor organizas-
yonu Cumhurbaşkanlığı Bisiklet Turu’nun 60’ıncısı için 
geri sayım başladı. 27 Nisan’da Antalya’dan başlayacak 

“TOUR OF TÜRKİYE” 4 Mayıs’ta İzmir’de sona erecek. 
8 günde geçilecek 8 etap boyunca Türkiye’nin güzel-

likleri dünyaya gösterilecek. Dünyaca ünlü sporcu-
lar, portakal, limon, mandalina bahçelerinin yanı 
sıra çam, zeytin ya da sakız ağaçlarından oluşan 

rotalarda pedal çevirecek. Turda, çay, Türk 
kahvesi, simit, yöresel lezzetler, sevimli liman 
kedileri, nazar boncuğu gibi kültürel değerler 

de televizyon ekranlarına yansıtılacak.

‘TOUR OF TÜRKİYE’ GERİ SAYIMDA

iraat Türkiye Kupası’ndan 
elenerek lige yönelen Be-

şiktaş, Kasımpaşa deplas-
manında bir puanı kurtardı. 

14’üncü dakikada Fall soldan ceza alanı-
na girdi, geriye çıkarttığı topu Ouannes 
çok sert kaleye gönderip takımını öne 
geçirdi. 22 inci dakikada Immobile’nin 
pasıyla ceza alanına giren Rafa Silva’nın 
vuruşunda top üst direkten geri geldi. 
86’ncı dakikada Gedson’un pasıyla kaleci 
ile karşı karşıya kalan Rafa, Gianniotis’i 
geçemedi. 90’ıncı dakikada kazanılan 
penaltıyı kullanan Gedson skoru eşitledi.

Z

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
BURAK YILMAZ OLE GUNNAR SOLSKJAER

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON   
GABRIEL PAULISTA
EMİRHAN TOPÇU
(TAYYİP TALHA-17)              44
ARTHUR MASUAKU
FERNANDES                    (P) 90 
OXLADE-CHAMBERLAIN
(KENY ARROYO-83)
RAFA SILVA
JOAO MARIO
(MILOT RASHICA-46)
ERNEST MUÇİ
(SALİH UÇAN-72)
CIRO IMMOBILE
(M. HEKİMOĞLU-46)

ANDREAS GIANNIOTIS
KAMIL PIATKOWSKI
NICHOLAS OPOKU   
YASİN ÖZCAN
(CAFU-65)   
JHON ESPINOZA
AYTAÇ KARA
(JOSIP BREKALO-77)   
HARIS HAJRADINOVIC   
M. BEN OUANNES                         14
KEVIN RODRIGUES  
MAMADOU FALL
CAN KELEŞ

KASIMPAŞA

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

BEŞİKTAŞ
KADİR SAĞLAM MUSTAFA SAVRANLAR, MURAT ALTAN

Kupayı kaybedip lige 
yönelen siyah beyazlılar, 
Kasımpaşa deplasmanın-
da bir puan çıkarttı. Tayyip 
Talha’nın kırmızı gördüğü 
maçın golleri Ouannes ve 
Gedson’un penaltısından.

Sözün yetersiz kaldığı durumlar 
için “Anlatılmaz yaşanır” der-
ler. Dünkü Kasımpaşa-Beşik-
taş maçı da öyleydi. Beşiktaş 

için olamaz denecek ne varsa, sahada 
o oldu…
Solksjaer, kupa hüsranı sonrası tehli-
kenin ciddiyetini görmüş, Immobile’li 
ilk 11’le fabrika ayarlarına dönmüş-
tü. Ama ilk dakikada evdeki hesap 
çarşıya uymadı. Sezonun en formda 
Beşiktaşlısı Rafa Silva derin topta gole 
giderken hızını kaybetti, Yasin geriden 
koşup net golü kesti. 
Kasımpaşa dersini çalışmıştı. Fall’a 
atılan her derin top pozisyon olurken, 
Immobile’ye 45+3’e dek 18 içinde 1 tek 
top gitmedi. O Fall 4. atağında golü attı. 
Zaten takım durgun, isteksiz, silikti.
1-0 sonrası dönüş beklenen Beşik-
taş’ta yeni “cam adam”lardan Emirhan 
17. dakikada çıktı, Tayyip girdi. Tayyip 
de 4 günde 2. kez kırmızı kart görme-
nin şerefine nail oldu!. Şanssızlık mı, 
akıl tutulması mı? Ve 6 stoperle sezo-
nu açan bir takımın, Necip Uysal dahil 
6 oyuncusu da sakatlık yaşar mı? Bu 
nasıl tatsız tesadüf? 
Beşiktaş, 2. yarıda Solksjaer’in 10 ki-
şiyle pes etmeyip bulduğu riskli “üçlü 
savunma” çözümüyle pozisyonlar ara-
dı. Takım da ilk yarının aksine hücum-
da ve savunmada ortaya bir karakter 
koydu. Rafa’nın topları direğe, kaleciye 
nişanladığı maçın sonunda kazanılan 
penaltı golü ir emeğin ödülüydü.
Kasımpaşa’nın kaçırdığı pozisyonlar 
da onlara ders olmuştur!
Özetle; kupa hüsranı sonrası Beşiktaş 
tek teselli olan lig üçüncülüğü için 
gereken ruhu en azından 2. yarıda 
gösterdi.

10 kişi çok 
daha iyiydi!

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, Furkan Ürün, 
Osman Gökhan Bilir
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, 
Malcom Bokele (Dk.84 Emersonn), Ogün Bayrak 
(Dk.86 Lasse Nilsen), Anthony Dennis, Doğan 
Erdoğan (Dk.66 Kuryu Matsuki), İsmail Köybaşı 
(Dk.90 Kubilay Kanatsızkuş), Victor Hugo (Dk.55 
David Tijanic), Romulo Cardoso, Juan Santos
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Deian Sorescu (Dk.66 
Salem M’Bakata), Arda Kızıldağ, Semih Güler, Anel 
Husic, Ogün Özçiçek, Emmanuel Boateng (Dk.74 
David Okereke), Kacper Kozlowski (Dk.74 Quentin 
Daubin), Alexandru Maxim, Christopher Lungoyi, 
Halil Dervişoğlu (Dk.86 Bruno Viana)
GOL: Dk.48 Halil Dervişoğlu, Dk.90+7 Kubilay 
Kanatsızkuş
SARI KART: Dk.26 Ogün, Dk.43 Husic, Dk.59 
Kozlowski, Dk.90+2 Lungoyi, Dk.90+7 Matsuki
KAÇAN PENALTI: Dk.45 Romulo Cardoso 

Göztepe, sahasında ağırladığı Gazian-
tep FK karşısında bir puanı uzatmada 
kurtardı. Romulo’nun penaltı kaçırdığı 
maçta goller Halil ve Kubilay’dan geldi.

STAT: Gürsel Aksel Stadı

GÖZTEPE 1 : 1 GAZİANTEP FK

ANALİZHAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 28	 22	 5	 1	 69	 29	 40	 71
2.	 FENERBAHÇE	 28	 21	 5	 2	 71	 26	 45	 68
3.	 SAMSUNSPOR	 29	 15	 6	 8	 45	 34	 11	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 28	 13	 9	 6	 42	 28	 14	 48
5.	 I.EYÜPSPOR	 28	 13	 8	 7	 42	 32	 10	 47
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 28	 12	 6	 10	 45	 38	 7	 42
7.	 GÖZTEPE	 28	 10	 9	 9	 46	 36	 10	 39
8.	 GAZİANTEP FK	 28	 11	 6	 11	 37	 37	 0	 39
9.	 KASIMPAŞA	 29	 9	 12	 8	 50	 53	 -3	 39
10.	 ANTALYASPOR	 29	 11	 6	 12	 34	 53	 -19	 39
11.	 TRABZONSPOR	 28	 9	 9	 10	 45	 36	 9	 36
12.	 T.KONYASPOR	 29	 9	 7	 13	 34	 41	 -7	 34
13.	 ÇK RİZE	 28	 10	 4	 14	 35	 47	 -12	 34
14.	 S.BODRUM FK	 29	 9	 6	 14	 23	 33	 -10	 33
15.	 B.KAYSERİ	 28	 8	 9	 11	 34	 46	 -12	 33
16.	 N.SİVASSPOR	 29	 8	 7	 14	 39	 47	 -8	 31
17.	 C.ALANYA	 29	 8	 7	 14	 32	 43	 -11	 31
18.	 A.HATAY	 28	 4	 7	 17	 29	 52	 -23	 19
19.	 ADANA DS	 28	 2	 4	 22	 26	 67	 -41	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

Beşiktaş, Kasımpaşa savunmasından iki oyuncu-Beşiktaş, Kasımpaşa savunmasından iki oyuncu-
sunu kaybetti. Uduokhai’nin sezonu kapattığı, sunu kaybetti. Uduokhai’nin sezonu kapattığı, 
Zainutdinov ve Necip’in tedavilerinin tamam-Zainutdinov ve Necip’in tedavilerinin tamam-

lanmadığı siyah beyazlılarda, Emirhan Topçu lanmadığı siyah beyazlılarda, Emirhan Topçu 
da sakatlar kervanına katıldı. 17’nci dakikada da sakatlar kervanına katıldı. 17’nci dakikada 

Emirhan’ın yerine oyuna giren Tayyip Talha Emirhan’ın yerine oyuna giren Tayyip Talha 
da Yasin’e yaptığı hareket nedeniyle 44’üncü da Yasin’e yaptığı hareket nedeniyle 44’üncü 

dakikada kırmızı kartla oyun dışında kaldı.dakikada kırmızı kartla oyun dışında kaldı.

SAVUNMADASAVUNMADA
İKİ KAYIPİKİ KAYIP

Ziraat Türkiye Kupası’ndan elendikten sonra Ziraat Türkiye Kupası’ndan elendikten sonra 
Avrupa için tek şansı lig sıralamasında üst Avrupa için tek şansı lig sıralamasında üst 
sıralarda yer almayı hedefleyen Beşiktaş, sıralarda yer almayı hedefleyen Beşiktaş, 
Kasımpaşa deplasmanında 5 oyuncusundan Kasımpaşa deplasmanında 5 oyuncusundan 
eksik yer aldı. Siyah beyazlılar, tedavileri süren eksik yer aldı. Siyah beyazlılar, tedavileri süren 
Uduokhai, Necip, Zainutdinov, Ricardo ve kır-Uduokhai, Necip, Zainutdinov, Ricardo ve kır-
mızı kart cezalısı Semih’e forma giydiremedi.mızı kart cezalısı Semih’e forma giydiremedi.

KONUKTAKONUKTA
5 EKSİK5 EKSİK

Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, 
Galatasaray maçını kazanan 11’inden tek değişiklik Galatasaray maçını kazanan 11’inden tek değişiklik 
yaparak Kasımpaşa karşısına çıktı. Milot Rashica’yı yaparak Kasımpaşa karşısına çıktı. Milot Rashica’yı 
kenara çeken Norveçli teknik adam, derbide kenara çeken Norveçli teknik adam, derbide 
oynatmadığı, Göztepe ile oynanan kupa maçında oynatmadığı, Göztepe ile oynanan kupa maçında 
son dakikalarda süre verdiği İtalyan golcüsü Ciro son dakikalarda süre verdiği İtalyan golcüsü Ciro 
Immobile’yi 11’de sahaya sürdü.Immobile’yi 11’de sahaya sürdü.

IMMOBILEIMMOBILE
11’E DÖNDÜ11’E DÖNDÜ

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
PENALTIYA SIĞINDIPENALTIYA SIĞINDI
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Alperenli Rockets
Warriors’ı geçti
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Houston Rockets, Alperen Şen-
gün’ün “double-double” yaptığı 
maçta Golden State Warriors’ı 
106-96 yendi. Toplam 11 maçın 
yapıldığı NBA’de Warriors’a ko-
nuk olan Batı Konferansı ikincisi 
Rockets’ta yaklaşık 33 dakika 
süre alan Alperen Şengün, 19 sayı, 
14 ribaunt, 4 asist, 1 top çalmalık 
performans sergiledi. Üst üste 3 
olmak üzere 52’nci galibiyetini 
alan Rockets’ta Dillon Brooks 24, 
Jalen Green 21 sayı ile galibiyete 
katkı verdi. Sezonun 32’nci ye-
nilgisini yaşayan Batı Konferansı 
6’ncısı Warriors’ta Buddy Hield 20, 
Podziemski 19 sayı buldu.

Bayern Münih
Sane’yi bırakmıyor
Bundesliga ekiplerinden Bayern Mü-
nih, sezon sonunda sözleşmesi bite-
cek olan yıldız futbolcu Leroy Sane’yi 
takımda tutma kararı aldı. Sky’da yer 
alan habere göre, Bavyera temsilcisi 
performansı giderek artan 29 yaşın-
daki futbolcunun kalmak istemesi 
üzerine sözleşmesini uzatmak için 
harekete geçti. Bayern Münih adına 
Sane ile görüşmeleri yürüten sportif 
direktör Max Eberl, yönetim kurulu-
na Alman yıldızla 2028 yılına kadar 
sözleşme yapmak istediğini bildirdi. 
Arsenal’in ilgisine rağmen takımda 
kalmak isteyen Sane, bu sezon 37 
maçta, 11 gol attı ve 5 asist yaptı.

Okçuluk Dünya 
Kupası ABD’de 

Liderde ilk hedef 
4 maçta 12 puan

TRABZONSPOR
skoru tutamıyor

Bay geçtiği haftada Fenerbahçe’nin kazan-
masıyla rakibiyle arasındaki puan farkı 3’e 
inen Galatasaray, önündeki 4 maça odaklandı.

Toplam 520 gündür üç büyük ra-
kibine karşı kazanamayan bordo 
mavililer, bu sezon öne geçtiği maç-
larda toplam 22 puan kaybetti.

Galatasaray, bir haftalık 
dinlenmenin ardından 
yeniden çalışmalara baş-
ladı. Maç yapmadan geçtiği 
haftada takipçisi Fener-
bahçe’nin, Trabzonspor’u 
yenerek aradaki puan 
farkını 3’e indirmesi üzerine 
yeniden hesap yapan sarı 
kırmızılılar, önündeki 4 
maça odaklandı. Sam-
sunspor deplasmanı ile 
başlayacak süreci, Bod-
rum FK iç saha, Eyüpspor 

deplasman ve Kaysersipor 
iç saha maçlarıyla geçecek 
Galatasaray, bu maçlardan 
12 puan alarak şampi-
yonluk için büyük avantaj 
yakalamayı hedefliyor. 4 
maçın bitiminde oynanacak 
Trabzonspor deplasmanını 
en zor maç olarak nitele-
yen teknik direktör Okan 
Buruk, oyuncularına maç 
maç kazanarak yola devam 
etmek için çaba harcama-
ları gerektiğini anlattı.

Süper Lig’deki 38 yıllık 
şampiyonluk hasretini 
2021-2022 sezonunda 
gideren Trabzonspor, o 
dönem yaşadığı mutluluğa 
hasret kaldı. Şampiyon-
luk yaşadığı sezonda üç 
büyük rakibine karşı oy-
nadığı 6 maçta 3 galibiyet, 
3 beraberlik alarak yenilgi 
yüzü görmeyen bordo ma-
vililer, sonrasında yaşadığı 
geri düşüşü önleyemedi. 

Son olarak 4 Kasım 2023 
tarihinde Fenerbahçe dep-
lasmanında kazanan Ka-
radeniz ekibi, 520 gündür 
galibiyete hasret kaldı. Bu 
sezon üç büyük rakibine 
karşı çıktığı 5 maçın 4’ünü 
kaybeden, 1’inde beraber-
lik alan Trabzonspor, Fatih 
Tekke yönetiminde çıktığı 
ilk büyük maçtan da ye-
nilgiyle ayrılarak kötü 
gidişini engelleyemedi.

Büyük umutlarla başladığı sezonda beklentilerin uzağında kalan Trab-
zonspor, en büyük sıkıntıyı skoru koruyamadığı için yaşadı. 36 puanla 
11’inci sırada kalan bordo mavililer, bu sezon öne geçtiği 8 maçın 6’sını 
kaybederken, 2 maçı beraberlikle bitirdi. Öne geçtiği maçlarda toplam 
22 puan kaybeden Karadeniz ekibi, üç büyük takıma karşı oynadığı 5 
maçta da üstünlüğünü koruyamayınca 14 puan kaybetti.

ÖNE GEÇMEK YETMİYOR

Kadın milliler, Slovenya’yı
Sivas’ta ağırlıyor

Devler Ligi’nde
çeyrek final günü
Avrupa futbolunun kulüpler düzeyindeki bir numaralı organizasyonu 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde çeyrek final heyecanı bugün başlayacak. İki 
maç üzerinden kazanan takımın yarı finale çıkacağı heyecanda bugün 
ve yarın toplam 4 maç oynanacak. Rövanşları 15-16 Nisan’da gerçek-
leşecek çeyrek final mücadelelerinin programı şöyle: BUGÜN: 22.00 
Arsenal (İngiltere)-Real Madrid (İspanya), 22.00 Bayern Münih (Alman-
ya)-Inter (İtalya). YARIN: 22.00 Paris Saint-Germain (Fransa)-Aston Villa 
(İngiltere), 22.00 Barcelona (İspanya)-Borussia Dortmund (Almanya)

A Milli Kadın Futbol Takımı, UEFA Uluslar B Ligi 2’nci Grup’taki 
dördüncü maçında bugün Sivas’ta Slovenya’yı konuk edecek. İlk 
maçta İrlanda Cumhuriyeti’ne yenilen, sonra Yunanistan’ı 1-0 ye-
nen Milli Takım, son maçta Slovenya’ya 3-0 kaybetti. Grupta top-
ladığı 3 puanla 3’üncü sırada yer alan ay yıldızlılar, 3’te 3 yaparak 
liderlik koltuğunda oturan rakibinden rövanşı almak için mücadele 
edecek. Sivas 4 Eylül Stadı’nda saat 19.00’da başlayacak mücade-
leyi Almanya Futbol Federasyonundan Fabienne Michel yönetecek.

2025 Okçuluk Dünya Kupası’nda 
1. ayak yarışmaları, bugün ABD’de 
başlayacak. Florida eyaletinde 13 
Nisan’a kadar sürecek organizas-
yonda, klasik yay kategorisinde 
8 milli sporcu mücadele edecek. 
Teknik direktör Yusuf Göktuğ 
Ergin yönetiminde Dünya Kupa-
sı’nın ilk ayağında yer alan Okçu-
luk Milli Takımı, erkeklerde Mete 
Gazoz, Berkay Akkoyun, Toprak 
Türker, Muhammed Abdullah 
Yıldırmış, kadınlarda Elif Berra 
Gökkır, Zeynep Köse, Canse Duru 
Tarakçı, Dünya Yenihayat’tan olu-
şan takımla mücadele edecek.

Trabzonspor maçında yaptığı rotasyon ile ilgili 
konuşan Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mou-
rinho, “Kadroda değişiklik yaptım çünkü enerji 
değişikliğine, taze bacaklara ihtiyacımız olduğunu 
düşündüm” diye konuştu. Filip Kostic’in kadroda 
olmama nedenini de açıklayan Portekizli hoca “14 
yabancımız var, kadroya 12 oyuncu yazabiliyoruz. 1 
tane oyuncuyu kadronun dışında bırakmam gere-
kiyordu. Hiç kolay bir karar değildi. Bizim takımı-
mızda asla ceza gibi, performans gibi sebeplerle 
kadroya almamak gibi bir durum olmuyor” dedi.

Suudi Arabistan’da birçok basın kuruluşu, Ta-
lisca’yı manşetlerine taşıdı. Brezilyalı yıldızla 
ilgili atılan bazı başlıklar şöyle: Arriyadiyah: 
Talisca’nın üçlemesi Trabzonspor’u cezalan-
dırdı. Alarabiya: Talisca Trabzonspor’u hezi-
mete uğrattı. Goal: Talisca 3 gol attığı gecede 
Fenerbahçeli taraftarları büyüledi ve takımı 
Trabzonspor’u 4-1 mağlup etti. Aljadeed: Ta-
lisca’nın 3 golü Mourinho’yu zirveye taşıdı. 24: 
Fenerbahçe, Galatasaray’a baskıyı artırıyor.

Corriere dello Sport’ta yer alan habere göre, Fe-
nerbahçe, yaz aylarında Lazio ile bir dostluk maçı 
oynayacak. İtalyan basınında yer alan haberde, 
“Lazio, Fenerbahçe ile anlaşmaya vardı. Marco 
Baroni’nin takımı, 30-31 Temmuz tarihlerinde Jose 
Mourinho’nun takımına karşı bir dostluk maçı 
oynayacak.” ifadeleri yer aldı. Fenerbahçe ve Lazio 
arasında oynanacak dostluk maçının hangi ülkede 
olacağına dair bilgi ise verilmedi.

ROTASYON CEVABI

TALISCA SUUDİ
MANŞETLERİNDE

LAZIO İLE DOSTLUK MAÇI F.BAHÇE F.BAHÇE 
ZIRVEYI ZIRVEYI 

KARIŞTIRDIKARIŞTIRDI
enerbahçe, Trendyol Süper enerbahçe, Trendyol Süper 

Lig’in 30. haftasında Trab-Lig’in 30. haftasında Trab-
zonspor’u konuk ettiği dev zonspor’u konuk ettiği dev 
maçtan ilk yarıyı 1-0 geride maçtan ilk yarıyı 1-0 geride 

kapatmasına rağmen 4-1 galip ayrılma-kapatmasına rağmen 4-1 galip ayrılma-
yı başardı. Sarı-lacivertliler, bu sonuçla yı başardı. Sarı-lacivertliler, bu sonuçla 
haftayı BAY geçen lider Galatasaray ile haftayı BAY geçen lider Galatasaray ile 
maç sayısını eşitleyerek arasındaki maç sayısını eşitleyerek arasındaki 
puan farkını 3’e indirdi. Lig bitimine puan farkını 3’e indirdi. Lig bitimine 

kadar Galatasaray, Samsunspor (D), kadar Galatasaray, Samsunspor (D), 
Bodrumspor, Eyüpspor (D), Sivasspor, Bodrumspor, Eyüpspor (D), Sivasspor, 
Trabzonspor (D), Kayserispor, Gözte-Trabzonspor (D), Kayserispor, Gözte-
pe (D) ve Başakşehir karşısında puan pe (D) ve Başakşehir karşısında puan 
mücadelesi verecekken, Fenerbahçe, mücadelesi verecekken, Fenerbahçe, 
Sivasspor (D), Kayserispor, Gazian-Sivasspor (D), Kayserispor, Gazian-
tep FK (D), Beşiktaş, Başakşehir (D), tep FK (D), Beşiktaş, Başakşehir (D), 
Eyüpspor, Hatayspor (D) ve Konyaspor Eyüpspor, Hatayspor (D) ve Konyaspor 
ile karşı karşıya gelecek.ile karşı karşıya gelecek.

F

Süper Lig’de son 8 haftaya girildi ve lider Galatasaray Süper Lig’de son 8 haftaya girildi ve lider Galatasaray 
ile ikinci Fenerbahçe arasındaki puan farkı 3’e indi. Ga-ile ikinci Fenerbahçe arasındaki puan farkı 3’e indi. Ga-
latasaray’ın 71, Fenerbahçe’nin ise 68 puanı bulunuyor. latasaray’ın 71, Fenerbahçe’nin ise 68 puanı bulunuyor. 
İki takımın da 4 deplasman ve 4 iç saha maçı olacak.İki takımın da 4 deplasman ve 4 iç saha maçı olacak.

4. KEZ KAZANDI4. KEZ KAZANDI
Trabzonspor karşısın-Trabzonspor karşısın-
da 1-0 geriye düştüğü da 1-0 geriye düştüğü 

müsabakadan 4-1 müsabakadan 4-1 
galip ayrılan Fener-galip ayrılan Fener-

bahçe, bu sezon 4. bahçe, bu sezon 4. 
kez geriye düştüğü kez geriye düştüğü 

bir maçı kazandı. bir maçı kazandı. 
Ligin 19. haftasında Ligin 19. haftasında 

Konyaspor deplasma-Konyaspor deplasma-
nında kulüp tarihinin nında kulüp tarihinin 

en erken golünü en erken golünü 
yiyen Fenerbahçe, ilk yiyen Fenerbahçe, ilk 
yarısı 2-2 biten maç-yarısı 2-2 biten maç-

tan 3-2’lik galibiyetle tan 3-2’lik galibiyetle 
ayrıldı. Sarı-lacivertli ayrıldı. Sarı-lacivertli 

ekip, 21. haftada ilk ekip, 21. haftada ilk 
yarısını 1-0 mağlup yarısını 1-0 mağlup 
tamamladığı maçta tamamladığı maçta 

Göztepe’yi 3-2’lik Göztepe’yi 3-2’lik 
skorla mağlup eder-skorla mağlup eder-
ken, 22. haftada ise ken, 22. haftada ise 
2-0 geriye düştüğü 2-0 geriye düştüğü 

mücadelede sahasın-mücadelede sahasın-
da Çaykur Rizespor’u da Çaykur Rizespor’u 

3-2’yle geçti.3-2’yle geçti.



Rusya ile Ukrayna arasında 3 yılı 
aşan savaşta göç etmek zorunda 
kalan iki ülke vatandaşlarından 81 
bin 635 Rus, 32 bin 785 Ukraynalı, 
ikâmet izniyle Türkiye’de yaşamaya 
devam ediyor. İçişleri Bakanlığı 
verilerine göre, Türkiye’de ikâmet 
izni ile yaşayan yabancı sayısı, 13 
Mart itibarıyla 1 milyon 76 bin 643 
oldu. İkamet izni ile Türkiye’de 120 
bin 301 Türkmenistan, 84 bin 85 
Azerbaycan, 81 bin 635 Rusya, 76 
bin 601 İran, 73 bin 178 Suriye, 68 
bin 341 Irak, 58 bin 208 Özbekistan, 
43 bin 934 Kazakistan, 36 bin 897 
Afganistan, 32 bin 785 Ukrayna uy-
ruklu bulunuyor. Rusya ile Ukrayna 
savaşı sonrası iki ülkeden yoğun göç 
alan Türkiye’de 114 bin 420 Rus ve 
Ukraynalı ikamet izniyle yaşamına 
devam ediyor. 3 yılı aşan savaşta, 
ikamet izniyle Türkiye’de bulunan 
Rus ve Ukraynalı sayısı savaşın ilk 
yılına göre yarıya yakın azaldı. 20 
Şubat 2022’de başlayan savaşın 
ardından bu sayı 19 Ocak 2023’te 
201 bin 533, 31 Aralık 2023’te 137 
bin 829 olarak kayıtlara geçti. Bu 
tarihlerde Rusya vatandaşı sayısı 
154 bin 297’den 100 bin 847’ye, 
Ukrayna vatandaşı sayısı ise 47 bin 
236’dan 36 bin 982’ye geriledi. Aile 
ikamet izniyle yabancı sıralaması 
şöyle: “Rusya 16 bin 469, Ukrayna, 
6 bin 570, Özbekistan 15 bin 629, 
Azerbaycan 14 bin 402, Türkmenis-
tan 10 bin 121, Fas 9 bin 122, İran 8 
bin 435, Suriye 6 bin 864, Kırgızis-
tan 5 bin 330, Irak 4 bin 945”  

Toplamda 750 milyon avroluk yatırımla havacılık sistemlerindeki altyapı-
ların yenilenmesi de dâhil toplamda iki etaptan oluşan genişleme projesi 
kapsamında dış ve iç hat terminallerinin genişletilmesinin yanı sıra yeni 
yolcu köprüleri, yeni apronlar, yeni park yerleri, hangarlar bölgesi, iç hatlar 
terminalinin büyütülmesi, genel havacılık terminali, VIP, devlet konukevi, 
başmüdürlük binası, cami, kule, uçak bakım hangarları, akaryakıt ikmal 
tesisleri yer alıyor. 108 olan uçak park pozisyonu, yeni apron sahaları ile 
176’ya çıkarıldı. Mevcut VIP Terminali 690 metrekareden 2 bin metreka-
reye yükseldi. Genel Havacılık Terminali 1200 metrekareden 2 bin 800 
metrekareye genişletildi. Havalimanında ayrıca 2 bin metrekarelik Devlet 
Konuk Evi, 5 bin metrekarelik DHMİ Hizmet Binası ve lojmanları yer alıyor. 

YAPILAN ÇALIŞMALAR 

İkâmetli 
Rusların sayısı, 
Ukraynalıların 
2,5 KATI

YENILENEN ANTALYA 
HAVALIMANI’NI,  

ERDOĞAN AÇACAK

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Türkiye Türkiye 
Ay’da  Ay’da  
hedef  hedef  

büyüttübüyüttü
Türkiye, Ay Programı 

kapsamında üreteceği 
yüksek teknolojili 

ürünleriyle bu alana yönelik 
oluşan ekonomiden daha 

fazla pay almayı hedefliyor. 
Gün geçtikçe daha ulaşılabilir 

olmasıyla “8. kıta” olarak 
nitelendirilen Ay’a yönelik ilgi giderek 

artıyor. Gelecek 10 yılda planlanan 
60’tan fazla görevle Ay’da hâlihazırda 

varlık gösteren aktörlere yenilerinin 
eklenmesi bekleniyor. Tüm bu 

aktörlerin oluşturacağı ve hedeflediği 
Dünya-Ay ekonomik bölgesinin 

2040’a kadar kümülatif 150 milyar 
dolarlık hacme ulaşacağı tahmin 

ediliyor. Bunun için de Ay’da kalıcı 
varlık göstermek ve ekonomik güç 

elde etmek amacıyla ARTEMIS, Lunar 
Gateway, ILRS gibi programlarla 

planlı ve sürdürülebilir ortaklıklar 
oluşturuluyor. Uzaydaki kaynaklardan 

yararlanılarak Ay’ın özellikle yakıt 
ikmali konusunda bir üs olarak 
kullanılması ve böylece Dünya-

Ay-derin uzay lojistiğinin mümkün 
kılınması hedefleniyor.

Bu kapsam-
da Türkiye’de 
de uzaya bağımsız 
erişim alanında 
çalışmalar devam edi-
yor. Türkiye, Milli Uzay 
Programı kapsamındaki 
hedefleri doğrultusunda 
2028’e kadar Ay’a ilk 
görevin gerçekleştiril-
mesi için hazırlık yapar-
ken, gelecek dönemde 
derin uzaya erişme 
tecrübesini kazanma-
yı amaçlıyor. Ayrıca 
Türkiye, Ay araştırmaları 
konusunda kendisini 
sayılı ülkeler arasına 
dahil edecek ve  
bilimsel kapasitesini 
güçlendirecek 
çalıştaylara da 
ev sahipliği 
yapıyor.
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Sümela Manastırı’na yoğun ilgi
Türkiye’nin önemli turizm rotaların-
dan dünyaca ünlü Sümela Manas-
tırı’nı 9 günlük Ramazan Bayramı 
tatilinde 13 bin 826 ziyaretçi gezdi. 
Trabzon’un Maçka ilçesindeki Ka-
radağ’ın Altındere Vadisi’nde 300 
metre yükseklikte kayalar oyularak 
inşa edilen Sümela Manastırı, 
ziyaretçilerine doğa, tarih ve kültürü 
bir arada sunuyor. UNESCO Dünya 
Mirası Geçici Listesi’nde yer alan 
manastır, restorasyon ve kaya 

ıslahı çalışmalarının ardından hem 
yenilenen yüzü hem de kapalı olan 
odaların bir bölümünün açılma-
sıyla kültür ve doğa tutkunlarının 
Trabzon rehberinde ilk sırada yer 
alıyor. İlk olarak Altındere Vadisi’ne 
gelen ziyaretçiler, burada kendile-
rini bekleyen minibüslere binerek 
manastıra ulaşacakları güzergâhta 
yolculuk yapıyor. Bahara özgü 
renklerin hâkim olduğu ormanlarla 
çevrili patika yolu da yürüyerek 

geride bırakan ziyaretçiler, ardından 
manastırı geziyor. Ziyaretçiler 
aynı zamanda güzergâhtaki “Aya 
Varvara Kilisesi”ni de görme 
imkânı buluyor.  Misafirlerine doğa 
gezisi ve foto safari gibi farklı 
alternatifler de sunan manastır, 9 
günlük Ramazan Bayramı tatilinde 
13 bin 826 ziyaretçiyi ağırladı. 
Sümela Manastırı, bayram tatilinde 
ziyaretçilerine doyumsuz ilkbahar 
manzarası sundu.

Tokat’ta kalem parçası boğazına kaçan öğrenci, 
öğretmenlerin heimlich manevrasıyla son anda 
kurtarıldı. Erbaa ilçesindeki Kemal Kıvırcıkoğlu 
İlkokulunda öğretmenlerin soğukkanlı müda-
halesi bir öğrencinin hayatını kurtardı. 4. sınıf 
öğrencisi Mert Ali Galip’in boğazına kalem 
parçası kaçtı. Durumu fark eden öğretmenler 
hızla müdahalede bulundu. Öğrencisini fark 
eden öğretmen Nuri Erdönmez ilk olarak 
heimlich manevrası uygulamaya çalıştı. Bu 
sırada diğer öğretmen Gülsüm Özyurt, Mert 
Ali Galip’e doğru manevrayı yaparak parçanın 
çıkmasını sağladı Öğrencinin sağlık durumu-
nun iyi olduğu öğrenildi. 

Antalya Havalimanı’nda 
yolcu kapasitesinin 35 
milyondan 82 milyona çıka-
rıldığı genişletilen iç ve dış 
hat terminallerinin açılışı, 12 
Nisan’da Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan tara-
fından yapılacak. 

Antalya Havalimanı’nda 
2022 yılı aralık ayındaki 
ihalesi yapılan ve 5 Ocak 
2023’te ihaleyi kazanan 
firmaya yer teslimiyle 
başlanan inşaat çalışma-
ları, yüzde 99 oranında 
tamamlandı. Devlet Hava 
Meydanları İşletmesi Genel 
Müdürlüğünün (DHMİ) iha-

lesiyle yolcu kapasitesi 35 
milyondan 82 milyona yük-
selecek Antalya Uluslararası 
Havalimanı’nda; 90 bin 143 
metrekare olan Terminal-2 
binası 224 bin metrekareye, 
36 bin 859 metrekare olan 
İç Hatlar Terminali ise 75 bin 
metrekareye çıkartıldı. Bu 
yatırımlarla Antalya Hava-
limanı’nın yolcu kapasitesi 
de yıllık 35 milyondan 82 
milyona yükseltildi. Geniş-
letilen iç ve dış hat termi-
nallerinin açılışı, 12 Nisan’da 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından 
yapılacak.

Heimlich manevrası  Heimlich manevrası  
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